
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti
skal v tiskarni cDoberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu
ši, od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je izšla za
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi.

Pred sejo 
na občini 

Devin 
Nabrežina

BOGO SAMSA

V ponedeljek se bo po dolgih me
secih oklevanj, razprav, najrazličnej
ših sestankov končno le zbral novo
izvoljeni devinsko - nabrežinski ob
činski svet. Le malo kaže, da bi lah
ko izvolil župana in sestavil koali
cijo, prav obratno najbrž se ne mo
timo, če smo pesimisti in trdimo, da 
take izvolitve ne bo, da bodo zase
danje ponovno odložili.

Razlogi za zavlačevanje so mnogo
teri in zapleteni. Predvsem pa bi 
želeli jasno in odločno obsoditi po
skus ustvarjanja objektivno skrajno 
desničarske, dejansko nacionalistične 
koalicije, ki povrh ne bi imela trd
ne večine in ne bi bila — pa še ta
ko slabo — sposobna upravljati oljf 
čine.

Tako koalicijo je napovedal v listu 
»La Voce Isontina« krajevni demo- 
kristjanski prvak Parentin, za kate- 
rega je v občini edina dilema slo
venski ali italijanski župan. Nato pa 
Pravi »KD, kot med drugim vsi ita- 
{jjanski volivci, je za italijanskega 
župana, prvega po vojni, pa čeprav 
je večina prebivalcev Italijanov«. V 
nadaljevanju se zaletava v Slovensko 
skupnost, češ da noče pristati na I- 
talijana in se sprašuje koliko časa 
bosta KD in PSI še pripravljena se 
uklanjati tako težkim pogojem, češ 
da so ljudje naveličani. V zaključ
ku grozi s komisarjem, češ da je 
»učinkovitejša osebnost«, kot kateri 
koli odbor, ki ne bi temeljil »na jas
nosti in popolnem spoštovanju«.

Nekatere fraze so zavite, toda bi
stvo je povsem jasno in nedvoumno: 
demokristjanski krajevni veljak po
ziva na sveto vojsko za italijanskega 
župana in za ustvarjanje protisloven
ske desne koalicije, ki naj bi zaje
la večino strank z italijanskimi sve
tovalci. Ker demokratičnih svetoval
cev nikakor ni dovolj, tudi svetoval
ca MSI. To ni v pisanju v goriškem 
tedniku izrecno rečeno, toda tako je, 
ker drugače ni mogoče, saj v devin- 
ško-nabrežinskem občinskem svetu ni 
potrebne večine.

To je prva stvar, ki mora izginiti 
s pogajalnih miz iz zakulisja, saj je 
s takim grozečim ozadjem nemogoč 
kakršenkoli resen in trezen razgovor 
e upravljanju devinsko - nabrežinske 
občine. Nikakor ne gre, ne sme iti, 
za neke nove nacionalistične križar
ske vojne, ki bi avtomatično poteg
nile za seboj skrajno zaostrovanje 
odnosov ne samo v tej občini, tem
več povsod, kjer živimo ob meji Slo
venci. Treba je doseči obraten od
nos, treba je ustvarjati ozračje strp
nosti, sožitja in na tej osnovi doma
čo sposobno upravo.

V to pozitivno smer so v teh dneh 
Prispevali slovenski socialisti, člani 
raznih vodstev PSI, da pojasnijo za
deve in jih s tem razčistijo predvsem 
znotraj lastne stranke, nato pa širše.

Upajmo, da bo do končnega razči- 
ščenja in zavrnitve poskusov ustvar
janja nacionalistično - šovinističnega 
ločevanja v devinsko - nabrežinski 
občini prišlo še pred ponedeljkovim 
zasedanjem občinskega sveta in da 
se bo na tak način ustvarilo ozrač
je, ki bo dopuščalo konstruktiven raz
govor.

Ni naša stvar, da predpisujemo 
strankam, kakšno večino naj ustva
rijo, koga volijo za župana in po
dobno. Vendar pa je vsekakor ume- 
stno, da opozorimo na učinkovitost 
sedanje domače, demokratične in na
predne uprave. Moramo tudi opozo- 
’dti na značaj občine, ki je zgodo
vinsko vedno bila slovenska in na 
življenjski interes domačinov, da se 
ohrani pravilen odnos do perečih kra
jevnih problemov. Zato smo se v 
dnevniku zavzemali pred volitvami 
za koalicijo treh strank, vsi dogod
ki in razprave zadnjih mesecev so 
to naše mnenje samo potrdili.
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SNa sklepni tiskovni konferenci z Mitterrandom v 1

Gorbačov potrdil svoje nove premoge 
Zelo oprezne reakcije Zahoda in v ZDA

PARIZ — Francija zavrača novi sovjetski pre
dlog, ki ga je nenadejano izrazil Gorbačov med 
pogovori z Mitterrandom, o ločenih pogajanjih (z 
njo in Veliko Britanijo) o jedrski razorožitvi, o- 
cenjuje pa, da je obisk sovjetskega voditelja 
»prispeval k napredovanju boljšega vzajemnega 
razumevanja naših problemov«, kot je poudaril

francoski državni poglavar na sklepni tiskovni 
konferenci, ki jo je imel včeraj skupaj z gene
ralnim tajnikom KP SZ v Elizejski palači. Go
voril je sicer predvsem Gorbačov, kateremu so 
bila namenjena vprašanja 500 časnikarjev in o- 
peraterjev 20 televizijskih postaj z vsega sveta 
na njegovi prvi tiskovni konferenci v tujini po 
prevzemu najvišje funkcije v SZ.

Gorbačov je uvodoma izhajal iz sedanjih sve
tovnih razmer, ki terjajo nov zagon v procesu 
popuščanja napetosti, že nekaj let ustavljenem. 
Treba je najti način, je poudaril sovjetski vodi
telj, kako končati oboroževalno tekmo, pri čemer 
je »dialog med državami z drugačnimi družbeni
mi sistemi možen in koristen«. V tem okviru so 
potekali tudi sedanji sovjetsko - francoski pogo
vori, ki so bili osredotočeni ravno na vprašanja 
razoroževanja. Glede novih predlogov SZ o 50- 
odstotnem zmanjšanju števila medcelinskih jedr
skih izstrelkov in istočasni prepovedi vesoljskega 
napadalnega orožja, je Gorbačov ocenil za »spod
budne« reakcije v ZDA, ko jih je zunanji mini
ster ševardnadze sporočil Reaganu, češ da vsaj 
ni sledil »običajni ne«.

Ponovil je tudi trditev, da je SZ umaknila 
del izstrelkov SS-20 iz evropskega dela svojega 
ozemlja, in da jih je sedaj samo 243, kot juni
ja lani (preden so države NATO začele namešča
ti ameriške »evroizstrelke«). Pri številnih vpra
šanjih o državljanskih pravicah v SZ in o ravna
nju z oporečniki se je Gorbačov izmikal s skli
cevanjem na sporazume iz Helsinkov, ki da jih 
je treba izvajati celostno.

Medtem so po svetu reakcije na nove predlo
ge Gorbačova skrajno oprezne, čeprav odražajo 
določeno zanimanje in pripravljenost na poglobi
tev. V ZDA je Reagan dejal, da »jemlje na zna
nje, da predstavljajo spremembo v sovjetskih 
stališčih«, da je pa še prezgodaj za ocene in da 
se ZDA vsekakor ne bodo odpovedale svojemu 
načrtu o vesoljskem protijedrskem ščitu, češ da 
ima SZ na tem področju že itak veliko prednost. 
Zunanji minister Shultz je ocenil predloge Gorba
čova za »odprtost, ki je sama sebi namen, a je 
verjetno lahko predmet pogajanj«, zunanje mini
strstvo in Pentagon sta pa objavila študijo, iz 
katere naj bi izhajalo, da ima SZ že delujoči si
stem proti izstrelkom. V krogih NATO so skraj
no oprezni, večjo odprtost pa kažejo vodilni kro
gi držav članic, od Belgije do Holandske, Velike 
Britanije in ZRN, kjer menijo, da so novi pre
dlogi vredni poglobitve in razprave, a da jih mo
ra SZ uradno predložiti na ženevskih pogajanjih 
z ZDA.

VČERAJ MED ITALIJO IN AVSTRIJO

V Trstu podpisan 
sporazum o luki

NA 4. STRANI

Polemike zaradi Craxijevih in Andreotti]evih izjav

Republikanci in socialdemokrati kritizirajo 
odločno vladno obsodbo izraelskega napada

RIM — Odločno zadržanje italijan
ske vlade, ki je brez olepšav obso
dila izraelski letalski napad na sedež 
PLO v Tuniziji, je že sprožilo prve 
polemike v Italiji. Vlada je namreč 
tudi včeraj v senatu ponovila svoje 
stališče, kar kot kaže moti predvsem 
socialdemokrate in republikance. Ti 
pa v senatu niso spregovorili, kot je 
to običajno za vladne stranke, ko pri
de do kakega bližnjevzhodnega za
pleta.

Tokrat pa republikance in social
demokrate moti tudi spoznanje, da 
so se komunisti in demoproletarci 
strinjali s predvčerajšnjim izvajanjem 
zunanjega ministra Andreottija v po
slanski zbornici. Moti jih tudi, da je 
Andreotti spomnil na nacistično re
presijo v Ardeatinskih jamah. V tem 
pa niso edini. Predstavniki italijan
ske židovske skupnosti so Andreotti
jev poseg ocenili kot »žaljiv in de
magoški«, ki je med drugim kalil

»sveti mir, nedolžnih žrtev nacifa 
šizma« obenem so napovedali, da sv- 
ne bodo udeležili slovesnosti ob ob
letnici deportacij. Andreotti pa ni 
ostal nikomur dolžen. Odločno je : a- 
vtnil, da bi telavivsko vlado prime 
rjal z nacizmom, obenem pa je pou
daril, da bi morali prav Židje prvi 
protestirati proti logiki represalije.

Nedvomno bo polemika še trajala. 
Toliko bolj, ker so se do skrajnosti 
skalili izraelsko-italijanski odnosi. Ita
lija je že predlagala odložitev obi
ska izraelskega ministra za turizem 
Avrahama Šarirja. V Tel Avivu so 
ob takih italijanskih reakcijah, ki <;e 
jim pridružujejo druge vlade EGS, 
precej zaskrbljeni. EGS je kot kaže 
preklicala obisk, ki bi ga moral v 
kratkem napraviti zunanji minister 
Šamir v Luksemburgu. Izraelsko ča
sopisje se že sprašuje, ali ni morda 
Peresova vlada podcenjevala more
bitnih reakcij Zahodne Evrope,

»Džihad« ubila diplomata ZDA
s«-

BEJRUT — Islamski »džihad« je včeraj sporočila, da so usmrtili politič
nega svetovalca ameriškega veleposlaništva v Bejrutu Williama Buckleya, 
ki so ga islamski skrajneži ugrabili 16. marca lani. Tako sporočilo je pre
senetilo vse, saj so včeraj v Bejrutu pričakovali predvsem novosti o usodi 
treh sovjetskih talcev v rokah neke druge islamske skrajne organizacije. 
Predsinočnjim so namreč dosegli sporazum o miru v Tripoliju, ki bi moral 
rešiti razplet v zvezi z ugrabljenimi sovjetskimi državljani, saj so skraj
neži pogojevali njihovo usodo s prekinitvijo bojev v Tripoliju.

Po vsem sodeč pa je treba umor ameriškega diplomata oceniti v luči 
izraelskega napada na sedež PLO v tunizijskem Hamamat Šatu. »Džihad« 
je namreč sporočila, da so diplomata ubili kot odgovor za ta napad, ker 
je bil med drugim šef CIA za Bejrut.

Kljub sporazumu o Tripoliju pa je včeraj zapustilo Bejrut 137 sovjet
skih državljanov, odvečnih uslužbencev veleposlaništva ter družin diploma
tov. Konvoj avtobusov in osebnih avtomobilov je zapustil Bejrut le nekaj ur 
pred iztekom ultimata skrajnežev, ki so zagrozili, da bodo pognali v zrak 
sovjetsko veleposlaništvo. Včeraj so sovjetski državljani že zapustili Damask, 
z njimi na letalu pa je bila tudi krsta s truplom Arkadija Katkova, prve
ga sovjetskega diplomata, ki je bil žrtev islamskega terorizma.

Odložena prodaja 
italijanskih čolnov
BEOGRAD — Konec septembra bi morali prodati 

na dražbi na otoku Visu štiri italijanske ribiške 
ladje, ki sb jih zasačili, ko so ribarile v jugoslo
vanskih ozemeljskih vodah. Dražbo so sedaj odlo
žili za mesec dni in bodo najbrž določili nižjo iz
klicno ceno. V začetku septembra so prodali na 
dražbi ribiško ladjo »Serena« iz Fana ter za njo 
iztržili približno 25 milijonov dinarjev. Kupilo jo 
je podjetje s Pelješca, nekdanji lastniki ladje pa 
so se pritožili, da je bila izklicna cena zelo visoka 
in se torej niso mogli udeležiti dražb«',

Lani so jugoslovanske oblasti zaplenile sedem 
italijanskih ladij, ki so ribarile v njihovih ozemelj
skih vodah. V zadnjem letu pa sodniki ne odre
jajo več zaplembe ribiških ladij, temveč obsojajo 
lastnike na visoke denarne kazni, še vedno pa se 
ne ve, kaj je s sporazumom o ribolovu, ki sta ga 
dosegli jugoslovanska in italijanska delegacija že 
pred dvema letoma in ki predvideva oblikovanje 
mešanih jugoslovansko - italijanskih ribiških družb

POD POKROVITELJSTVOM UNICEF

V Gorici manifestacija 
»Otroci brez meja«

GORICA — Otroci brez meja. Pod tem geslom se bo 
danes v Gorici in Novi Gorici odvijala pomembna med
narodna otroška prireditev pod pokroviteljstvom orga
nizacije Unicef. Okrog tisoč italijanskih in slovenskih 
otrok se bo zbralo najprej na goriškem gradu in sledilo 
pestremu kulturnemu in zabavnemu sporedu, zatem pa 
se bodo skupaj podali, prek mejnega prehoda v Škabri- 
jelovi ulici, v Novo Gorico, kjer bo drugi del prireditve.

Prireditev naj bi bila v zgled ostalemu svetu, kako 
je mogoče v medsebojnem spoštovanju, poznavanju in 
gojitvi prijateljstva odpraviti težave in nerazumevanje. 
Udeležence shoda bosta pred mejnim prehodom pozdra
vila predstavnika italijanskega in jugoslovanskega od
bora Unicef. Skupne prireditve se bodo zatem odvijale 
v parku pred poslopjem občinske skupščina v Novi Gorici. 
Pomembna otroška mednarodna manifestacija se bo 
končala približno ob 16. uri s skupno pesmijo.

Na območju Gorice in Nove Gorice pa bo jutri še 
druga pomembna prireditev s podobnim pomenom in 
enakimi cilji: kolesarjenje prijateljstva.

Evropski nogometni pokali

Verona - Juventus 
Torino - Hajduk

•

Namizni tenis

Drevi start 
Krasovih deklet

NA 10. IN 11. STRANI
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Utrjeno prijateljstvo 
med Jugoslavijo in NDR

Z današnjo razstavo ikon v Rimu

Sklepni del manifestacij 
v spomin na sv. MetodaBEOGRAD — Predsednik državna 

ga sveta NDR in generalni sekretar 
CK SPN F.rich Honecker je včeraj 
iz Beograda odpotoval na obisk v 
Črno goro. V Beogradu so se od 
njega poslovili predsednik predsed
stva SFRJ Radovan Vlajkovič, pred
sednik predsedstva CK ZKJ Vidoje 
Žarkovič ter druge osebnosti jugoslo
vanskega družbenopolitičnega življe
nja.

Po končanem obisku v Črni gori so 
včeraj v Beogradu in Berlinu obja
vili skupno sporočilo o obisku in po
govorih Ericha Honeckerja v Jugo
slaviji. V sporočilu je rečeno, da je 
bil obisk vzhodnonemškega državne
ga in partijskega voditelja v Jugo
slaviji zelo uspešen in da bo prispe
val k nadaljnjemu razvoju prijatelj
skega sodelovanja med državama.

SFRJ in NDR pričakujeta, da bo 
bližnje srečanje Gorbačov - Reagan 
prispevalo k izboljšanju mednarodne
ga položaja, tako na področju razoro
žitve kot glede krepitve mednarod
nega sodelovanja ob spoštovanju in
teresov celotne mednarodne skupno
sti.

Erich Honecker je gostitelje sezna
nil s prizadevanji NDR za ustanovi
tev območja brez kemičnega orožja 
v Evropi, kar je jugoslovanska stran 
sprejela s pozornostjo v skladu s 
svojimi načelnimi stališči do vseh 
predlogov, usmerjenih za krepitev 
miru in varnosti.

SFRJ in NDR sta potrdili polno pri
vrženost načelom in ciljem sklepne
ga dokumenta iz Helsinkov, na te
melju suverene udeležbe vseh držav 
podpisnic. Poudarili sta, da je brez
pogojno priznanj« ozemeljske celovi
tosti, suverenosti in nedotakljivosti 
meja vseh evropskih držav temeljni 
predpogoj za mir na celini.

Jugoslovanska stran je opozorila na 
pereča vprašanja delovanja gibanja 
neuvrščenih kot samostojnega in glo
balnega dejavnika v mednarodnih od
nosih, NDR pa je pozdravila vse 
večji prispevek gibanja neuvrščenih 
pri preprečevanju vojne nevarnosti

Erich Honecker je povabil pred
sednika predsedstva SFRJ in pred
sednika predsedstva CK ZKJ, naj 
obiščeta NDR. Povabilo je bilo z za
dovoljstvom sprejeto, (dd)

RIM — Z otvoritvijo razstave ma
kedonskih ikon v galeriji La Pigna se 
danes v Rimu prične sklepni del ma
nifestacij v okviru proslav tisočlet
nice smrti sv. Metoda. Razstava ikon 
iz obdobja, ki gre od devetega do tii- 
najslega stoletja, pa bo le nekakšen 
preludij izredno bogatih kulturnih pri
reditev in verskih obredov, ki se bo 
končal prihodnjo nedeljo. Tako bo 
jutri v rimski baziliki Santa Maria 
in Ara coeli štiristo pevcev ob sprem
ljavi orkestra RTV Ljubljana pod 
vodstvom dirigenta Antona Nanuta 
izvajalo oratorij Avgusta Ipavca »Iz
vir ljubezni«, s katerim so že pred 
lep nastopili v Trstu, na Dunaju in 
drugod, včeraj v Padovi, danes pa 
ga bodo predstavili v Assisiju.

V ponedeljek bodo v Sikstinskem 
salonu v vatikanski knjižnici odprli 
razstavo Tri abecede za Slovane. Gre 
za prvo skupno razstavo starih knjig 
in kodeksov vseh slovanskih narodov, 
med katerimi bodo tudi brižinski spo
meniki in čedajski rokopis. Razsta

va, ki bo odprta do 31. maja 1986, 
ja torej enkratna priložnost za ogled 
teh pomembnih rokopisov.

V torek pa se bo na Urbaniani za
čel mednarodni kongres z naslovom 
Krščanstvo med Slovani. Trajal bo 
štiri dni in predvideni so referati j 
zgodovini, liturgiji, kulturi in arheo
logiji. Nastopilo bo tudi dvanajst slo
venskih predavateljev. Osnovno pre
davanje pa bo imel profesor teolo
gije na ljubljanski univerzi profesor 
Prane Perko.

Prihodnjo soboto in nedeljo pa bo 
vrsta verskih svečanosti ob množič
nem romanju slovanskih vernikov, 
med katerimi bo tudi približno tisoč 
Slovencev iz Slovenije in zamejstva. 
V soboto bodo imele posamezne na
rodnosti verske obrede, predvidena 
pa je tudi avdienca pri papežu Jane
zu Pavlu 11. za vse romarje. V. ne
deljo pa bo papež daroval mašo v 
baziliki sv. Petra s somaševanjem' 
približno sto škofov.

BOJAN BREZIGAR

Novosti v zvezi 
z Marinovo 

smrtjo
PALERMO — Skupina policij

skih agentov, ki je prisostvovala 
zasliševanju 25-letnega Salvato- 
reja Marina, je poslala v Rim 
pismeno poročilo o tem, kako je 
potekalo zasliševanje mladeniča, 
za katerega so sumili, da je bil 
vpleten v umor policijskega komi
sarja Montane. Policaji trdijo, 
da so ga zasliševalci mučili in 
da je Marino umrl zaradi tega. 
Po njihovem pričevanju, tako po
roča tiskovna agencija Italia, so 
Marina privezali na stol, ga pre
tepali in mučili na razne načine. 
Ob koncu so mu vtaknili v usta 
gumijasto cev ter odprli vodo. 
Ob 5. zjutraj je Marino umrl.

Preiskovalci so vedno trdili, 
da so bile njegove obleke mokre, 
ker so ga skušali priklicati k za
vesti tako, da so ga oblili z vo
do. V luči sedanjega pričevanja 
dobiva Marinova mokra obleka 
poseben pomen.

Za razvoj sodelovanja 
med Venetom in Slovenijo

Izpustili domnevnega
kamorističnega
morilca

NEAPELJ — Namestnik dr
žavnega pravdnika je odredil iz
pustitev na svobodo 21-letnega 
Alfonsa Agnella, ki so ga pred 
desetimi dnevi aretirali pod ob
tožbo, da je bil eden od dveh 
mordcev, ki sta streljala na čas
nikarja Giancarla Sianija v kra
ju Torre Annunziata.

Do svojega sklepa je namest
nik državnega pravdnika prišel, 
potem ko je še poglobil preiska
vo ter prišel do prepričanja, da 
Agnello ni mogel biti pred Siani- 
jevim stanovanjem v trenutku, 
ko je prišlo do umora.

Preiskava se mora zdaj začeti 
znova in preiskovalci ne izklju
čujejo možnosti, da sta časnika
rja ustrelila dva plačana moril
ca, ki jih je kamora iz Torre 
Annunziate namenoma najela, da 
bi se rešila mladega Sianija

LJUBLJANA — Delegaciji dežel
nega sveta Veneto in skupščine SR 
Slovenije sta včeraj nadal'evali de
lo za okroglo mizo o ustavni vlogi 
republike oziroma dežele ter o nju
nih pristojnostih pri urejanju vpra
šanj s področja kmetijstva in gozdar
stva, turizma, trgovine in obrti ter 
zdravstva. Okroglo mizo so pripravi
li, da bi dosegli večje medsebojno 
poznavanje, brez katerega ni možno 
učinkovito in kakovostno sodelovanje.

To je bilo še posebej očitno včeraj, 
ko sta delegaciji zelo podrobno ob
vestili druga drugo o razmerah in 
načrtih na posameznih področjih, ter 
o pristojnostih (ki niso tako majhne) 
pri odločanju o krepitvi in razširja
nju sodelovanja tudi prek državnih 
meja.

Ob koncu bosta zato delegaciji da
li skupen predlog konkretnih oblik

sodelovanja, ki naj bi ga obravnava
li pristojni organi dežele Veneto o- 
ziroma SR Slovenije.

Včeraj pa sta vodjo delegacije iz 
Veneta Francesca Guidohna sprejela 
predsednik predsedstva SR Sloveni
je France Popit in predsednik iz
vršnega svcita skupščine SR Slove
nije Dušan Šinigoj. Na pogovorih je 
sodeloval gen. konzul SFRJ v Trstu 
Mirošič.

Ugotovili so, da obstajajo velike 
možnosti za poglobitev sodelovanja 
v okviru skupnosti Alpe-Adria in se 
zato dogovorili, da bo dežela Vene
to pobudnik srečanja parlamentov in 
predsednikov dežel skupnosti Alpe-A
dria, slovenska stran pa bo organi
zator in gostitelj seminarja o kultu
ri dežele Veneto in republike Slove
nije.

ZORAN SENKOVIČ

Cossiga uradno pri papežu

Težave z vodo v Firencah

Dolgotrajna suša je že povzročila ogromno škodo italijanskemu kmetijstvu, 
v več krajih pa so že v velikih težavah pri oskrbi s pitno vodo, zlasti v 
Firencah, kjer so zato umestili na prefekturi poseben štab (Telefoto AP)

Komisija skupnosti Alpe-Jadran na Plitvicah

Večje sodelovanje v obveščanju
PLITVICE — Komisija delovne skupnosti Alpe-Ja

dran za obveščanje, v kateri so vodje tiskovnih uradov 
štirih avstrijskih in zahodnonemške dežele, treh italijan
skih dežel in predsednika republiških komitejev za in
formiranje Hrvaške in Slovenije, je razpravljala o na
daljnji krepitvi sodelovanja na področju informativne de
javnosti med članicami te mednarodne organizacije.

Poudarili so, da je sodelovanje med tiskovnima agen
cijama Tanjug in ANSA občutno prispevalo k boljšemu 
medsebojnemu spoznavanju. Uspešno je tudi stalno so
delovanje med radijskimi postajami in TV centri. K 
boljšemu medsebojnemu obveščanju nedvomno prispeva
jo tudi medsebojni skupinski obiski novinarjev v okviru 
te delovne skupnosti.

Ocenili so, da še niso izčrpane vse možnosti za ce
lovitejše obveščanje javnosti, o zelo razvejanih oblikah 
gospodarskega in kulturnega sodelovanja na alpsko - ja

dranskem območju, pri čemer je komisija posebej pod
črtala nujnost boljšega povezovanja in sodelovanja med 
časopisno-založniškimi hišami ter območji.

Na seji so tudi uskladili stališča o imenovanju ured
niškega odbora za izdajo skupne ilustrirane publikacije 
Alpe - Jadran. V tej monografiji, ki jo bodo natisnili v 
petih jezikih, bodo javnosti predstavili delovno skupnost 
v celoti in njene članice, oziroma njihovo medsebojno 
sodelovanje na področju gospodarstva, prometa, kultu
re, obveščanja, zdravstva, znanosti in ekologije.

Na Plitvicah je bil tudi sestanek delovnega odbora 
skupnosti Alpe - Jadran, ki je pripravil sklepe in sta
lišča, o katerih bodo razpravljali predstavniki vlad, de
žel, območij in republik, članic delovne skupnosti Alpe - 
Jadran na sestanku novembra letos. Predstavniki dežel 
članic skupnosti v delovnem odboru so razpravljali tudi 
o sprejemu itabjanske dežele Lombardije v članstvo 
skupnosti, (dd)

Plače vodilnih funkcionarjev 
mnogo nižje od direktorskih

BEOGRAD — Osebni dohodki in 
privilegiji sta temi, ki kljub zaključ
ku sezone »kislih kumaric« kar ne 
zgineta s strani jugoslovanskih časo
pisov oziroma iz uradnih in še pogo
steje pouličnih pogovorov. O plačah 
vodilnih se je začelo podrobneje raz
pravljati po incidentu v tovarni Ve
riga v Lescah, ko so delavce razbu
rili podatki o plačilnih kuvertah ob
činskih funkcionarjev. To zadevo so 
potem razčistili, toda mlin se vztraj
no vrti naprej. Skorajda ne mine dan, 
da v kuloarjih ne bi počila kakšna 
nova bombica o bajnih plačah tega 
ali onega politika ter o širitvi palete 
privilegijev, ki naj bi jih uživali po
svečeni državljani.

Tanjug je pred časom objavil ne
kaj številk o plačah slovenskih naj
odgovornejših politikov, ki so poka
zale, da stvar ni tako alarmantna. 
Kolikor so seveda bralci v celoti ve
rjeli objavljenim podatkom... Je pač 
tako, da se nemalokrat večina funk
cionarjev lahko zahvali za medvedjo 
uslugo posameznim kolegom, ki po
skrbijo za neprijetno publiciteto. Lju
dje pa seveda potem še manj verja
mejo uradnim pojasnilom. Tako so 
se pred dnevi »proslavili« vojvodinski 
veljaki, zaradi katerih je prišlo do 
prave zmešnjave v železniških voznih

redih. Skupina vojvodinskih vodilnih 
si je namreč za vrnitev z dopusta v 
Lovranu omislila kar vagon-salon s 
posebnim tretmajem, zaradi katerega 
so morali »navadni« potniki čakati in 
je nasploh nastala prava veselica. 
Vlak »Meridian ekspres«, ki sicer vo
zi na mednarodni progi Beograd - Bu
dimpešta - Praga - Berlin, si je na
bral kar 140 minut zamude, ker so 
čakali na reški vlak oziroma Modri 
vagon v njegovi kompoziciji. Časni
karji so zagnali precejšen preplah, 
zato se je naposled zbudil tudi izvr
šni svet Vojvodine, ki je pojasnil, ia 
je za zamudo kriv odpravnik vlakov 
v Beogradu. Kot da je problem le v 
zamudi, ne pa tudi v dejstvu, da se 
v času najostrejše stabilizacije sku
pina ljudi prevaža na počitnice s pro
tokolarnimi salonskimi vagoni. To so 
beograjski časopisi ustrezno komen
tirali, čeprav je seveda po drugi stra

ni veliko vprašanje, če bi bili tako 
odločni tudi v primeru, ko bi v ome
njenem vagonu ne sedeli ravno voj
vodinski funkcionarji...

Beograjski reviji Nin je bil nagon
ski primer imenitna iztočnica za na
govor z uradnim predstavnikom zve
zne vlade o zaslužkih, stanovanjih in 
»privilegijih« zveznih funkcionarjev. 
Največ pozornosti so v javnosti vse
kakor vzbudili podatki o plačah: tako 
je OD (osebni dohodek) predsednice 
jugoslovanske zvezne vlade 104.305 di
narjev (deset starih milijonov), pod
predsednikov Z1S 93.875 dinarjev in 
članov vlade še za slab stari mili
jon manj. Tem zneskom je treba do
dati še odstotke za minulo delo (de
lovna leta), vendar Milka Planinc 
kljub temu ne dobi več kot 122.000 di
narjev. To je v primerjavi s povpre 
čno delavsko plačo morda veliko, ja 
pa zanesljivo tudi za polovico manj,

kot dobi v kuverti vsaj četrtina di
rektorjev v dobro stoječih podjetjih.

Mnogi, ki načelno številkam o pla
čah sicer verjamejo, kljub temu za
mahnejo z roko, češ, kaj pa privi
legiji, kosila, nižja najemnina, služ
beni avtomobili. Tako se je, razum
ljivo, v Ninovem pogovoru znašlo tu
di vprašanje na to temo. Sekretar 
zveznega izvšnega sveta je podrobno 
razložil, kako je s tem. ZIS ima v 
svojem voznem parku eno lokomotivo 
in dva vagona (s 16 zaposlenimi) — 
vse drugo so prodali železnici. V zad
njih dveh letih ni bilo niti zahteve za 
uporabo posebnih vagonov, kaj šele, 
d < bi takšno uporabo odobrili. Ni pa 
vedel povedati, koliko posebnih sa
lonskih vozil imajo v republikah in 
pokrajinah. ZIS ima tudi 100 osebnih 
avtomobilov, vendar ima pravico do 
uporabe vozil za službene potrebe le 
28 članov ZIS ter 14 namestnikov

zveznih sekretarjev ter generalni se
kretar ZIS. Zadnja leta ne kupujejo 
več mercedesov, temveč le vozila z 
domače proizvodnje. Dva velika 
boeinga so prodali, zadržali pa le 
dva lear-jeta, torej letali s po sed
mimi sedeži. Samo predsednica vlade 
ima pravico do potovanja v prvem 
letalskem razredu, vsi drugi se mo
rajo zadovoljiti z ekonomskim razre
dom in to v letalih jugoslovanskih 
prevoznikov (le izjemoma tujih, če 
na kakšni liniji ni domačega letala).

In za nameček še zadnja izjava se
kretarja ZIS: plače članov in pred
sednice vlade so za 56 odstotkov ni
žje od tistih, ki bi jim sicer pripa
dale.

Podobno je seveda tudi na drugih 
ravneh. Ko so pred dnevi iskali za
menjavo za predsednika izvršnega 
sveta neke ljubljanske občine, so vr
gli oko tudi na mladega, sposobnega 
direktorja, magistra ekonomije. Na
čelno seveda ni imel nič zoper ugled
no funkcijo predsednika »občinske 
vlade«, ko pa je zvedel, da bi prejel 
zanjo za približno sedem starih mi
lijonov nižjo plačo, kot jo prejema 
v podjetju s 300 zaposlenimi, se je 
vljudno zahvalil za ponujeno mesto...

Z. Š.
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Danes odločilni sestanek po deželni krizi

Seststrankarska koalicija 
ali enobarvna vlada KD ?

VIDEM — Danes zjutraj se bodo v Vidmu sestala deželna vodstva KD, 
PSI, PSDI, PRI, SSk in PLI, da dokončno preverijo možnost za potrditev pet- 
strankarske deželne vlade ob zunanji podpori Slovenske skupnosti. Srečanje 
bo skoraj gotovo odločilnega pomena, potem ko je KD postavila svojim zavez
nikom ultimat:, ali sporazum ali enobarvna uprava samih demokristjanov.

V primeru potrditve šeststrankasskega sporazuma bo za predsednika od
bora potrjen demokristjan Biasutti, medtem ko ostaja povsem odprta poraz
delitev drugih mest v odboru. Socialistom so demokristjani ponudili štiri od- 
borniška mesta, a pod pogojem, da predsednik sveta Manzon takoj odstopi in 
prepusti to mesto sedanjemu odborniku Solimbergu (PLI). Manzon pa do vče
raj ni še odstopil, kar pomeni, da bi se morala PSI zadovoljiti s tremi od- 
borništvi, med katerimi bo potrjen bivši socialdemokrat Vespesiano. Za ostali 
dve mesti pa kandidirajo kar v štirih: Renzulli, Zanfagnini, Francescutto in 
Tržačan Carbone. PRI bo v taki sestavi deželne vlade zastopal Barnaba, PSDI 
pa Bertoli ali Gonano.

če pogajanja propadejo so demokristjani že dali vedeti, da bodo izvolili 
enobarvni odbor. Naravni kandidat za predsednika te uprave je seveda Bia
sutti, ki pa se je doslej vedno zavzemal za tesno zavezništvo s PSI in bi se 
moral kot predsednik takega odbora zato izneveriti svoji dosedanji politični 
liniji na deželni ravni. V primeru Biasuttijeve odpovedi je kandidat za pred
sednika enobarvnega odbora KD nekdanji predsednik Comelli.

Prvi udeleženci kongresa 
FIJET so že v Portorožu

V okviru praznika občine Kočevje

Zupanu Švabu priznanje občine Kočevje 
za krepitev prijateljstva med občinama

PORTOROŽ — Včeraj je na Bernar
din že prispelo približno štirideset čla
nov upravnega in izvršnega odbora 
FIJET - mednarodne zveze turističnih 
novinarjev in piscev, ki bodo pripra
vili še zadnje podrobnosti za potek 
svojega 28. svetovnega kongresa. Ta 
se bo začel v ponedeljek, 7. oktobra v 
Portorožu pod pokroviteljstvom pred
sednice ZIS Jugoslavije Milke Pla
ninc.

Portorož in drugi turistični kraji, ki 
bodo gostili turistične novinarje in 
pisatelje, so se v glavnem dobro pri
pravili na sprejem uglednih gostov iz 
vsega sveta. Že včerajšnji prvi obisk 
je prijetno presenetil prve udeležence 
kongresa, pa tudi druge goste v ho
telskem naselju Bernardin. Sinoči je 
člane upravnega in izvršnega odbora 
FIJET sprejel predsednik skupščine 
občine Piran Drago Žerjal.

Kongres se bo začel v ponedeljek v 
Avditoriju, uvodni referat v kongres
no terno »Sodobni informacijski in ko
munikacijski mediji, pomen informa
tike in njihov vpliv na delo turistič
nih novinarjev« bo imel slovenski tu
ristični novinar Milenko Šober. V to
rek bodo gostje kongresa odpotovali v 
Lipico, kjer bodo nadaljevali in skle
nili koogrOsno temo. Odšli bodo še v 
Postojno in se vmili v Portorož. V 
sredo si bodo dodobra ogledali Istro,

Koncert simfoničnega 
orkestra RTV Ljubljana 
v Rimu

Simfonični orkester ljubljanske ra
diotelevizije bo jutri v Rimu sodelo- 
val na zaključni slovesnosti v poča
stitev slovenskih apostolov Cirila in 
Metoda. V cerkvi Ara Coeli bo ob 
/A uri pod vodstvom Antona Nanuta 
izvedel Ipavčev oratorij »Vir ljubaz
nu. Pri izvedbi bodo sodelovali tu
di solist, zbor sv. Frančiška iz 
Ljubljane, otroški zbor z Dunaja in 
še nekateri drugi zbori. Sinoči je 
simfonični orkester ljubljanske RTV 
nastopil v Padovi, za drevi pa je 
napovedan koncert v Assisiju.

predvsem Motovun in Poreč, v četr
tek pa bodo odpotovali na tri študij
ske poti v treh skupinah.

Vse tri skupine se bodo v soboto 
spet združile na sprejemu pri pred
sedniku slovenskega izvršnega sveta 
Dušanu Šinigoju. Od tu bodo odšli v 
Volčji potok, nato na Otočec in v Za
greb, kjer bo v nedeljo, 13. oktobra, 
generalna skupščina FIJET, tiskov
na konferenca o jugoslovanskem turiz
mu in predstavitev novega gostitelja 
kongresa FIJET leta 1986 - Kube.

BORIS ŠULIGOJ

Poznate Portorož? Pa ulico, ki so ji 
v Portorožu nadeli ime »Art - mar
ket?«

No, če ne veste, za katero ulico gre, 
potem vam kar mi povemo. To je 
tista glavna portoroška ulica, kjer se 
pravzaprav odvija dnevno in nočno 
življenje v tem letoviščarskem me
stecu — dali pa so ji to ime, ker de
lajo v tej ulici slikarji, ki napravijo 
turistu, mlademu ali staremu, lep 
portret.

V glavni sezoni je teh slikarjev kar 
okrog 12. Nekateri začnejo delati že 
v dopoldanskih urah, glavno delo pa 
se začne okrog petih popoldne, ko se 
kopalci vračajo s plaž, turisti pa z 
izletov. Na ta trenutek slikarji tudi 
čakajo, tu dobijo svoje kliente, tu se 
začenja izdelava portretov, ki so lah
ko belo-čmi, ali pa tudi barvni.

Sedaj je glavna sezona že končana, 
toda vreme je lepo in tisti slikarji, ki 
so še ostali v Portorožu ali Piranu, 
imajo še vedno veliko dela.

Enega od teh slikarjev smo tudi spo
znali. Miroljub Stamenovič mu je ime, 
a vsi ga kličejo Miki.

»Pod tem imenom me poznajo tudi 
v Trstu, saj sem napravil že več 
portretov tudi Tržačanom, pa še do
bre stike imam s tamkajšnjimi slika
rji. Mogoče se bom predstavil še s 
kakšno svojo razstavo.«

Povedal nam je, da je doma iz

KOČEVJE — Občina Kočevje pra
znuje v teh dneh svoj praznik v po
častitev na zgodovinsko zasedanje zbo
ra odposlancev slovenskega naroda, 
ki je bilo pred 42 leti od 1. do 3. ok
tobra v tem kraju. Na tem zasedanju 
so bili postavljeni temelji slovenske 
državnosti in tu je bilo potrjeno brat
stvo in enotnost jugoslovanskih naro
dov. Svobodno izvoljeni odposlanci slo
venskega naroda so potrdili, da je 
bila oborožena borba edina pot, ki je 
popeljala slovenski narod iz večsto
letnega suženjstva.

Na zasedanju je bila sprejeta usme
ritev za nadaljnjo borbo, potrjeno je 
bilo vodstvo osvobodilne fronte sloven
skega naroda in izvoljeni so bilj dele
gati za drugo zasedanje AVNOJ. 
Sprejeta je bila odločitev, da se vsi 
predeli, kjer živijo Slovenci, združijo 
v svobodno in demokratično skupnost 
skupaj z drugimi jugoslovanskimi na
rodi, kar je bilo kasneje potrjeno tu
di na drugem zasedanju AVNOJ. Po
sebna podpora je bila na zboru od
poslancev izražena dragemu tovarišu 
Titu.

Te misli je uvodoma izrazil pred
sednik skupščine občine Kočevje Jože 
Novak na slavnostnj sej; zborov ob
činske skupščine in izvršnih organov 
družbenopolitičnih organizacij občine 
Kočevje, ki je bila v četrtek dopoldne 
v šeškovem domu. Na seji so tudi 
podpisali listino o pobratenju občine 
Kočevje in občine Rab. Slavnostne 
seje se je udeležila tudi delegacija 
dolinske občine — občini Kočevje in 
Dolina sta namreč že vrsto let pobra
teni — v kateri so bili predstavniki 
vseh svetovalskih skupin, ki so zasto
pane v občinskem svetu. Na seji so 
podelili več priznanj: eno — »Prižna-

Beograda, da je študiral arhitekturo, 
da je ni še končal in da se je posve
til slikanju, v zadnjih letih predvsem 
portretiranju, ker ga to veseli in ker 
se da v poletnih mesecih tudi dobro 
zaslužiti.

Pa so samo v Portorožu in Piranu 
takšni slikarji - portretisti?

»Ne, dobite jih v Rovinju, Poreču,

nje občine Kočevje«, ki ga podeljuje 
skupščina občine — je prejel tud; do
linski župan Edvin Švab za krepitev 
prijateljstva med občino Dolina in ob
čino Kočevje.

V svojem slavnostnem govoru je 
predsednik skupščine Novak podal tu
di pregled dosežkov in težav, s kate
rimi ste srečujejo v občini. Ocenil je, 
da so v lanskem in letošnjem letu 
napravili korak naprej in se premak
nili z mrtve točke, ki je nastala v 
začetku sedanjega srednjeročnega na
črta. Pripravljajo pa že nove plane 
za naslednje srednjeročno obdobje, 
pozitivni dosežki sedanjega obdobja 
pa bodo dobra osnova za start v na
slednje obdobje.

Kot rečeno je bilo praznovanje na
menjeno tudi svečanemu podpisu li
stine o pobratenju med občinama Rab 
in Kočevje. Pobudo, da bi se Kočevje 
pobratilo z eno občin v SRS, je izra-

pa tudi na raznih dalmatinskih oto
kih. Pravijo, da nas je skupno kakih 
300.«

Pa ste vsi res pravi slikarji?
»V glavnem ja, seveda se najde tu

di tu kak šarlatan, a ta kmalu izgine. 
Ljudje, ki se dajo portretirati sicer 
niso v glavnem kakšni eksperti, ven
dar vidijo, če kdo zna slikati ali ne.«

žila občina Rab odboru rabskih inter
nirancev, ki deluje pri republiškem 
odboru ZZB NOV Slovenije. Ta odbor 
je predlagal, da bj se pobratili Kra
jevni skupnosti Draga iz Kočevja in 
Kampor z Raba, ker je bik» med voj
no sorazmerno največ krajanov iz 
Drage interniranih na Rab, na ob
močju KS Kampor pa je bilo med 
vojno fašistično koncentracijsko tabo
rišče; podobno je odbor predlagal, da 
bj se pobratili občini Kočevje in Rab. 
Krajevni skupnosti sta se že pobra
tili prejšnji mesec, občini pa na če
trtkovi slavnostni seji.

Predsednik občinske skupščine No
vak je ob tej priložnosti izrazil pre
pričanje, da se s takimi pobudami 
krepita bratstvo in enotnost, da se 
skrbi za negovanje revolucionarnih 
tradicij in da bodo okrepili tudi go
spodarsko in drugo sodelovanje med 
občinama.

Kdo so pa vaši najboljši klienti?
»Nemci in Nizozemci. Prvi niso ta

ko zahtevni, drugi pa kar precej. Si
cer pa se za portrete ponavadi odlo
čajo mladi, ali pa naročijo portret za 
svoje otroke njihovi starši. Starejši 
se zelo redko odločijo za to, posebno 
ženske. Zadnjič sem dobil takšno kli- 
entko. Čeprav šem jo kar precej po
mladil, se je sama sebi zdela pre
stara in je užaljeno odšla. No, njen 
mož je počakal, da se je oddaljila in 
je nato portret tudi kupil. Naslednji 
dan se mi je prišla opravičit in mi je 
rekla, da je kar zadovoljna.«

Kje pa preživljate zimske mesece?
»To ni vedno lahko vprašanje. Zato 

se moramo v poletnih mesecih po
truditi, da napravimo čim več. V e- 
nem dnevu lahko napravimo tu
di do 11 portretov. Seveda je 
to bolj za zaslužek. Če hočemo ustva
riti bolj izdelan portret, potem sta po
trebna predvsem čas in seveda tudi 
zbranost.«

No in vi kam boste šli sedaj na 
zimo?

»Namenjen sem v Nemčijo. Tam i- 
majo v tem času več praznikov in 
tudi na teh se da zaslužiti. Za pri
hodnje leto pa sem se odločil, da bom 
delal na Krku. Delo ob morju je le
po, ker je tudi svetloba čisto posebna. 
Ljudje so tudi sproščeni in si radi 
privoščijo za spomin še portret.«

N. L.

Rudi Skočir razstavlja v Špetru
ŠPETER — V Beneški galeriji v Špetru bodo danes, ob 17.30, 

odprli razstavo grafik slikarja Rudija Skočirja iz Idrije.
Gre za drugo pobudo, ki jo v okviru programa Jesen ’85 skupno 

s Študijskim centrom Nediža in po dogovoru z odborništvom za kul
turo pri špeterski občini, prireja Združenje beneških umetnikov.

Rudi Skočir je pomemben mladi predstavnik akademije figura
tivne umetnosti iz Ljubljane, ki je svoja dela že večkrat razstavljal 
tudi v Italiji. Prejet je tudi več važnih priznanj, med katerimi Štu
dentsko Prešernovo nagrado leta 1975 in nagrado Ljubljana v Mantovi.

Idrijski umetnik je slikar, risar, grafik, ilustriral pa je tudi šte
vilne knjige Mladinske knjige iz Ljubljane, med katerimi tudi Tav
čarjevo Cvetje v jeseni in Dnevnik Ane Frank.

V Špetru se bo predstavil z grafikami; dodati gre še, da se raz
stava uokvirja v sodelovanje, ki ga zasleduje Združenje beneških 
umetnikov z umetniki in združenji iz Slovenije.

Posebnost Portoroža - ulica »Art market«

MIŠKO KRA NJEC

Povest o dobrih ljudeh
115.

Zdaj torej praznujejo bolj preprosto, a nič manj 
prisrčno. Le škoda, da ni vseh, njima tako dragih 
ljudi, temveč sedita za mizo samo Peter in Katica.

Kljub temu je Jožef dobre volje, ko je prinesel na 
mizo najprej steklenico žganja rekoč: »Taka je navada 
pri nas, da se vsaka stvar začne z žganjem.« Peter se 
tej navadi ne upira, temveč posnema dedka, ki si pri
vošči dva kozarčka, da se nekoliko nakremži, a potem 
izraža prijetno zadovoljstvo. Katica noče žganja, pač 
Pa obljubi, da bo spila kozarec vina na zdravje dedka 
in mamice in še dodaja-. »Da bi še drugo petdesetlet
nico dočakala srečna, zdrava in vesela.«

»Nekoliko preveč si nama poželela, Katica,« jo 
opomni Jožef resno. »To bi zneslo pri meni celih sto 
osemindvajset let. Pri Ani pa nekaj manj. A to vemo, 
da človeška starost čedalje bolj pada in se bo na kon
cu sveta krčila morda na borih deset let. Sklepamo pa 
to lahko po tem, da je na primer Matuzalem za 
Adama ni znano — živel nekaj nad devetsto lot. danes 
pa smo se pomaknili pod sto; če upoštevamo, da ie P° 
Kleklovem koledarju minilo od stvarjenja sveta do
brih štiri tisoč in nekih sedemsto let, tedaj lahko vi
dimo, kako človeštvo hitro drsi z leti navzdol.« Ven

dar se Katici prav lepo žab vali za njeno voščilo. »Si
cer je pa to docela v božjih rokah in moramo mu biti 
hvaležni za vsak dan, ki nam ga podari, zlasti pa za 
vsako pomlad, ki jo doživimo.«

Iz hvaležnosti takoj postavi na mizo steklenico z 
vinom, rekoč proti Petru: »Poiskal sem najboljšega v 
vasi in upam, da se ga ne boš branil.«

»Vino na moč cenim, zlasti če so prilike take, da 
človek mora piti, ako naj se izkaže vljudnega.«

Tedaj Ana vpraša iz kuhinje: »Ali lahko prinesem 
juho?«

»Pa prinesi, če je že tako,« odvrne Jožef, »zakaj 
čakati nimamo nikogar in je brez pomena, da bi za
vlačevali, zlasti pa z juho, ki ni več dobra, če je po
stana.« Ana res prinese veliko skledo juhe in jo po
stavi na mizo. Iz sklede se kadi, zadiši po peteršilju 
in še po drugih začimbah.

Tedaj Peter vstane, kakor bi se hotel pripraviti za 
nekaj svečanega; in res po kratkem presledku tako
le reče:

»Preden se lotimo juhe in drugih stvari, mi dovo
lita, da izrečem ob tej slovesni priliki samo dve bese
di; predvsem to, da je danes minilo petdeset let, kar 
sta poročena in da zdaj praznujemo zlato poroko, ko 
bi pravzaprav morala spet stopiti v cerkev, da bi si 
znova dala roke. Vendar je za nas revne ljudi tudi ta
ko prav. Bilo je v teh petdesetih letih mnogo bridko
sti, a tudi mnogo radosti; nebo ne pošilja samo dežja, 
temveč tudi mnogo sonca. Vidva sta jih pretolkla si
cer v trpljenju, toda v zvestobi in ljubezni... to ni po
vsod tako, a kjer je, tam je božji blagoslov nad hišo.

Sicer pa, Katica vama je želela petdeset let, jaz pa, 
kolikor vama bo pač usoda dodelila. Sprejmita jih z 
ljubeznijo in jih potrpežljivo prenašajta, čeprav bodo 
prinesla tudi nekaj brikdosti. — A zdaj dovolita,« vza
me iz kozarca, kjer so pomladne rože, dve cvetki, »da 
vama zataknem vsakemu eno, vam dedek na prsi v 
suknjič, vam mamica pa v lase. In potem bom izpil 
kozarec vina na vajino zdravje.«

Tako tudi stori in okrasi mamičine bele lase z 
rdečo cvetlico in si ona vsa ginjena briše oči. A tudi 
Jožef je ganjen, zakaj nič drugega ne more storiti, 
kakor da stisne Petru prijateljski roko in in mu reče 
ganjeno: »Hvala ti, Peter!«

»Zakaj pa moram tudi jaz izpiti kozarec vina,« 
reče Katica, »čeprav ga sicer ne spijem toliko.« In 
res trčijo s kozarci in vsakdo izpije do dna.

»Da,« pritrdi Ana, ko sede k mizi, da bi tudi 
sama jedla z njimi, »ta trenutek je minilo petdeset 
let, kar sva se pripeljala od cerkve. Moj bog, kako 
je to daleč videti, se pa v resnici vsega do pičice 
natančno spominjam. Čudno je, da sem marsikate
ro stvar pozabila, čeprav se je zgodila mnogo kas
neje, tistega pa se vsega prav lepo spominjam... 
Lepo je bilo takrat!«

»Da,« prikima Jožef, »če naj bom pravičen, mo
ram priznati, da je bilo lepo. Toda je že tako na 
svetu, da se lepe stvari ne ponavljajo. Samo enkrat 
obišče lepo in dobro človeka, potem se pa poslovi 
od njega. — Vendar ne smemo izgubljati preveč be-' 
sed, ker na juhi se dela mezdra.«
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Ministrstvo za šolstvo pred dnevi odobrilo uvedbo tečaja

Z eksperimentalnim tečajem rešeno vprašanje 
tujih jezikov na trgovskem zavodu Žiga Zois

Vprašanje poučevanja tujih jezikov 
na trgovskem tehničnem zavodu Žiga 
Zois je končno rešeno: ministrstvo za 
šolstvo je namreč pred dnevi odobri
lo prošnjo zavodskega sveta šole Zois 
o uvedbi eksperimentalnega tečaja za 
»prvi« tuj jezik, ter s tem v bistvu 
zagotovilo za šolsko leto 1985/86 pouk 
obeh tujih jezikov.

Vprašanje tujih jezikov se je na za
vodu Zois zastavilo ob začetku lan
skega šolskega leta, potem ko je bil 
v Uradnem vestniku (Bollettino uffi
ciale) objavljen organik za trgovski 
tehnični zavod in za oddelek za geo
metre, ki je bil ustanovljen in pri
ključen šoli z dekretom predsednika 
republike št. 1263 z dne 20. avgusta 
1980. V organiku je bil za zavod Zois 
predviden pouk le enega tujega jezi
ka in ne dveh, kot je dotlej v praksi 
obveljalo vse od izida predmetnika, 
ki ga je predvideval dekret predsed
nika republike št. 507 z dne 3. maja 
1964. Ravnateljstvo šole je zato pose
glo na ministrstvu. Čez nekaj časa 
je dobilo odgovor, v katerem ga je 
ministrstvo seznanjalo, da organik, 
objavljen v Uradnem vestniku, po
vsem odgovarja predpisom, ter pri 
tem omenilo določila, ki jih za jezi

kovni pouk izrecno za trgovski teh
nični zavod predvideva zakon Belci- 
Škerk o slovenskem šolstvu v Italiji 
iz leta 1973.

Peti odstavek 3. člena zakona Belci- 
Škerk namreč določa, da se »za tr
govski tehnični zavod skupina pred
metov "italijanski jezik, zgodovina in 
državljanska vzgoja” ter skupina pred
metov "italijansko slovstvo, zgodovina 
in državljanska vzgoja” zamenjata s 
skupino predmetov "slovenski jezik, 
zgodovina in državljanska vzgoja", 
ter "slovensko slovstvo, zgodovina in 
državljanska vzgoja”. Prav tako se 
zamenja z enim izmed tujih jezikov 
"italijanski jezik in slovstvo”«.

»Menim, da se je zakonodajalec od
ločil za to zamenjavo, da ne bi bil 
urnik trgovskega zavoda preobreme
njen,« je povedal ravnatelj zavoda 
Ivan Černič. Na zavodu Zois imajo 
v prvih štirih razredih vsak teden po 
36 ur pouka, v petem razredu pa kar 
38, medtem ko imajo na sorodnih ita
lijanskih šolah v prvih dveh razredih 
po 31 ur pouka tedensko, v tretjem 
in četrtem razredu po 33 ur, v petem 
pa 35 ur.

Kljub določilom 3. člena zakona 
Belci-Škerk je ostal predmetnik zavo

da Zois v bistvu vse do letošnjega 
šolskega leta nespremenjen, »po sta
rem»: s slovenščino, italijanščino in 
dvema tujima jezikoma.

Po posegu ministrstva za šolstvo je 
zavod tvegal zmanjšanje organika v 
letošnjem šolskem letu. Zavodski svet 
je zato naslovil na ministrstvo pro
šnjo za uvedbo eksperimentalnega po
uka enega od tujih jezikov, da bj ta
ko v bistvu na šoli »ostala« dva tuja 
jezika. Prošnji se je nato pridružil 
še profesorski zbor in tudi Deželni za
vod za raziskovanje, eksperimentacijo 
in vzgojno izpopolnjevanje je izrekel 
povoljno mnenje o tej pobudi. Potem 
ko je bilo zadoščeno vsem obveznim 
formalnostim, je ministrstvo za šol
stvo vzelo prošnjo v pretres in konč
no odobrilo eksperimentalni pouk ene
ga od tujih jezikov na zavodu Zois.

S tem je bilo vsaj za letos vpraša
nje tujih jezikov na trgovskem za
vodu (in tudi na oddelku za geome
tre) zadovoljivo rešeno. Seveda pa se 
že sedaj zastavlja isti problem za 
prihodnje šolsko leto. S tem proble
mom se bo moralo vodstvo šole spo
prijeti že v teku tega šolskega leta, 
da ne bo prišlo ob začetku prihodnje
ga do nepotrebnih zamud in zapletov.

SSG gostuje v Prosvetnem domu

Chicchignola drevi na Opčinah

Slovensko stalno gledališče gostuje nocoj ob 20.30 v Prosvetnem domu 
na Opčinah z vedro komedijo italijanskega gledališkega avtorja in igralca 
Ettora Petrolinija Chicchignola.

Chicchignola je zgodba o ljubezenskem četverokotniku, a prevaranem 
možu Chicchignoli in potem še prevaranih, varanih in varajočih Eugenii, 
Chicchignolovi ženi in o drugem zakonskem paru Marcelli in Egistu. Eno
stavna zgodba, iz katere je vešča režiserjeva roka Maria Uršiča ustvarila 
prav poseben vrtiljak, ki spominja zdaj na kabaret, opereto ali melodra
mo, pa še na prizore iz nemih filmov. Skratka igra, ob kateri občinstvo 
nima kaj preveč razmišljati, se pa zato dve uri sproščeno zabava, kar je 
tudi nekaj v teh težkih časih. Za uspeh predstave imajo prav gotovo po
sebno zaslugo tudi igralci, Silvij Kobal, Miranda Caharija, Mira Sardoč, 
Adrijan Rustja, Bogdana Bratuž in Alojz Milič, ki v predstavi od začetka 
do konca dokazujejo svoj izjemen smisel za komedijo. Naj ob njih še ome
nimo pianista Aleksandra Rojca, ki na klavir ves čas spremlja ljubezenske 
spletke.

Držanna podtajnika včeraj slovesno podpisala listino Zavod združenega

Italijansko-avstrijski sporazum o sodelovanju 
še ena priložnost za gospodarsko prihodnost Trsta

Na sedežu vladnega komisariata sta 
včeraj državni podtajnik pri ministr
stvu za zunanje zadeve, poslanec Ma
rio Fioret, in avstrijski podtajnik 
Hinteregger v imenu obeh vlad pod
pisala italijansko - avstrijski sporazum 
O sodelovanju, kakor sta ga začrtala 
predsednik itahjanske vlade Craxi in 
avstrijski kancler Sinowatz na njunem 
nedavnem srečanju v Rimu.

metnega tranzita (zlasti nafte) in do 
izjave o uporabi tržaškega pristani
šča v večji meri, kot se ga je Av
strija posluževala doslej. Naloga Tr
govinske zbornice in Pristaniške usta
nove pa bo sedaj predvsem poskrbeti, 
da se bo čimvečji del avstrijskega go
spodarstva in trgovine preusmeril 
nanj. Vladi obeh držav sta torej za

gotovili potreben instrument, deželnim 
in krajevnim dejavnikom pa preosta
ja njegovo uresničenje.

Obe strani sta se na tiskovni konfe
renci, ki je sledila včerajšnjemu pod
pisu sporazuma tudi obvezali, da bo
sta poskrbeh za njegovo čimprejšnjo 
ratifikacijo. Avstrijski podtajnik pa je 
posebej poudaril velik interes Avstri
je za dokončno izgradnjo infrastruk
tur, tako na italijanski kot na jugo
slovanski strani, s čimer bo Avstrija 
dobila ustrezne južne poti, nad kate
rimi se danes hudo pritožuje. Skupaj 
z Nemčijo se namreč zavzema za pol
no uveljavitev tako imenovanega kom
biniranega transporta, po železnici, ce
sti in morju, kakor je že v veljavi na 
severnih prometnicah. Od rešitve vseh 
teh vprašanj bo odvisno, v koliki me
ri in v kolikem času bo italijansko - 
avstrijski sporazum postal resničnost 
in v kaki meri bo Trst sposoben izko
ristiti veliko priložnost, ki mu jo po
nuja. V zvezi z drugimi — predvsem 
jugoslovanskimi severnojadranskimi 
pristanišči pa so avstrijski predstav
niki izjavili, da po načelu svobodne
ga gospodarstva pozdravljajo večjo 
konkurenčnost med njimi, ki jo bo o- 
mogočil ta novi sporazum, in da bo 
večji kos avstrijskega prometa pač

pripadel tistemu, ki bo ponudil hitrej
še in bolj kakovostne storitve ob naj
bolj ugodnih cenah, če bodo koprsko 
in istrska pristanišča, kljub privilegi
ranemu položaju tržaškega, znala ob
držati ustrezno raven tarif in poveča
ti svojo učinkovitost, pa ostaja nere
šen problem cestnih in železniških 
povezav, pri katerih Avstrijci odločno 
vztrajajo. Če je Avstrija danes moč
neje navezana na severnoevropska kot 
na bližja južna pristanišča, je razlog 
iskati prav v prometnih ozkih grlih, 
ob katerih pa ne kaže izbirati poti 
hude konkurence med Italijo in Ju
goslavijo, temveč sodelovanja tako pri 
njihovi izgradnji kot med pristanišči, 
ki z združenimi močmi lahko ponudi
jo vredno južno alternativo ne samo 
za avstrijsko, temveč za vso severno
evropsko okno v svet.

(vb)
Na sliki: podpis italijansko - avstrij

skega sporazuma včeraj na tržaški 
prefekturi.

• V ponedeljek, 7. oktobra, ob 18.30 
se bo po poletnem premoru sestal tr
žaški pokrajinski svet, ki ima na 
dnevnem redu ratifikacijo nujnih 
sklepov pokrajinskega odbora.

sveta utrjuje 
vezi z Devinom

V Devinu se utrjujejo vezi med 
domačim prebivalstvom in med di
jaki Zavoda združenega sveta Ja
dranskega morja, ki ima tam svoj 
sedež. Jutri bodo namreč dijaki in 
njihovi pedagogi gostje devinskih 
družin, ki so jih povabile na kosilo 
in bodo skupno z njimi preživele ne
deljski popoldan. S tem povabilom 
so Devinčani takorekoč vrnili uslu
go Zavoda združenega sveta, ki jim 
je pred kratkim ob priliki srečanja 
vseh nekdanjih gojencev te ustanove 
priredil zanimiv kulturni večer, ki 
se je končal z družabnostjo.

Kot je izjavil ravnatelj zavoda Da
vid Sutcliffe, se jutrišnja srečanja 
uvrščajo v proces prijateljstva in so 
delovanja med krajevno skupnostjo 
in zavodom, ki je hotel od vsega za
četka vzpostaviti tesne stike z devin- 
sko-nabrežinsko stvarnostjo, ki ga 
gostuje.

V šolskem letu 1985-86 obiskuje Za
vod združenega sveta dvesto dija
kov in dijakinj iz šestdesetih držav, 
med katerimi je tudi sedem zamej
skih Slovencev in dvanajst mlaehh 
Jugoslovanov. Zavod je imel dve leti 
sedež v hotelu Europa v nabrežin- 
skem bregu, lani pa se je preselil v 
sodobno urejene prostore v Devinu.
• V ponedeljek ob 10. uri bo na se
dežu CGIL v Ul. Pondares skupščina 
delavk Calza Bloch v dopolnilni bla-, 
gajni. Sestanek sklicuje enotni sin
dikat tekstilnih delavcev FULTA.

Slovesnemu podpisu sporazuma so 
z italijanske strani prisostvovali vla
dni komisar De Felice, predsedniki de
želnega odbora Biasutti, deželnega 
sveta Manzon, pokrajine Marchio, tr
žaški župan Richetti, predsednik Tr
govinske zbornice Tombesi, Pristani
ške ustanove Zanetti in parlamentar
ci Cuffaro, Jelka Gerbec, Rossetti in 
Coloni ter še nekateri drugi predstav
niki oblasti.

Podtajnik Fioret je v svojem na
govoru poudaril, da sporazum zaklju
čuje dolgo obdobje nerešenih vpra
šanj, ki so upočasnjevala razvoj trgo
vinskih odnosov med državama, po 
drugi strani pa predstavlja osnovo za 
novo obliko sodelovanja med njima, 
ki neposredno zadeva prihodnost Tr
sta. Po njegovih besedah je sporazum 
torej jamstvo za razvoj mesta in za 
ovrednotenje njegove narave in zgodo
vinske vloge srednjeevropskega izho
dišča v svet. Italija je v tem smislu 
že konkretizirala svojo obvezo za ures
ničitev železniških in cestnih infra
struktur, vendar bo predvsem naloga 
obeh vlad, avstrijske zvezne Trgovin
ske zbornice in tržaške Trgovinske 
zbornice — je podčrtal Fioret — da 
pritegnejo zanimanje gospodarstveni
kov za tržaško pristanišče in da pre
mostijo odpore, ki se neizbežno pora
jajo okoli že dolgo uveljavljenih trgo
vinskih poti, z ustrezno predstavitvijo 
tržaškega pomorskega izhodišča in nje
govih prednosti.

Avstrijski podtajnik pri ministrstvu 
za zunanje zadeve Hinteregger pa je 
poudaril pomen političnega kompro
misa, ki je pripeljal do sporazuma 
in do njegovih dveh bistvenih postavk: 
do rešitve vprašanja avstrijskega pro-

V dvorani Di Vittorio v Ul. Pondares

Jutri pokrajinski kongres ANPPIA
Jutri bo v dvorani Di Vittorio v Ul. Pondares 8 z začetkom ob 9. uri 

X. pokrajinski kongres ANPPIA. Dnevni red skupščine italijanskih in slo
venskih bivših političnih preganjancev predvideva najprej otvoritev kongresa 
in imenovanje delovnega predsedstva, nato poročilo predsednika Giovannija 
Postogne o političnem položaju in o opravljenem delu ter razpravo, zase
danje pa se bo zaključilo z izvolitvijo novih vodstvenih organov in delega
tov na vsedržavni kongres ANPPIA.

Včeraj odprli jesenski sejem
Tržaški župan Richetti je včeraj dopoldne s simboličnim prerezom traku 

na vhodu paviljona F, v katerem so razstavljeni predmeti iz Henriquezove 
vojaške zbirke, odprl letošnji jesenski tržaški sejem, katerega najpomemb
nejši del vsekakor predstavlja salon znanstvenega raziskovanja Spazio 2. 
V spremstvu predsednika Velesejemske ustanove Toreselle so sj gostje po 
odprtju ogledali najprej izredno zanimivo in učinkovito predstavljeno Hen- 
riquezovo zbirko, prostore, namenjene komercialnim eksponatom in za za
ključek še salon Spazio 2.

Danes bosta na sejmu dve zanimivi okrogh mizi: ob 9.30 bodo izve
denci razpravljali o prihodnosti informatike in nastajanju umetne inteli
gence, ob 18.30 pa bo ugledni novinar Piero Angela vodil razpravo o trža
ški raziskovalni dejavnosti in njenih družbenih ter gospodarskih posledi
cah, v kateri bodo sodelovali predstojniki naših raziskovalnih ustanov, 
Margherita Hack, Roda, Fusarolh, Brischi, Romeo, Anzelotti in drugi. Obe 
okrogli mizi bosta v prostorih Kongresnega centra, sejem pa je za občin
stvo odprt vsak dan od 16. do 21. ure, v nedeljo pa od 11. do 21. ure.

Tržaško gibanje proti novi lokaciji sinhrotrona
Tržaško gibanje (Movimento Trieste) se je na zadnji seji vodstva od

ločno izreklo proti načrtovanj lokaciji sinhrotrona izven meja Področja za 
znanstvene in tehnološke raziskave na Padričah. Taka rešitev bi po mnenju 
tega gibanja povzročila hudo škodo kmetijskim dejavnostim na Krasu in 
tudi tamkajšnji naravi, razvoj tržaškega ' gospodarstva pa se ne more na
slanjati izključno na strukturah z velikimi površinami in z omejenim šte
vilom delovnih mest, kot sta npr. sinhrotron in centrala na premog.

pisma uredništvu
Pojasnilo dolinske SSk

V dopolnilo dopisa o poteku seje 
dolinskega občinskega sveta ima sve
tovalska skupina SSk za potrebno do
dati nekatere točke o katerih ni o- 
membe v poročilu.

V prvi vrsti svetovalska skupina 
SSk obžaluje dejstvo, da v poročilu 
ni govora o tem, da je SSk glasovala 
proti nepotrebnemu trošenju javnega 
denarja ter nesmiselnemu romanju 
nepotrebnega števila upraviteljev v 
mesto sv. Nikolaja na občni zbor AN 
CI in je predlagala, da se občnega 
zbora udeleži samo en predstavnik 
občinske uprave v trenutku ko vla
da, ki ji predseduje socialist predla
ga osnutek finančnega zakona s ka
terim celo klesti družinske doklade; 
da smo pri glasovanju o stomih in 
uporabi izrednih dohodkov izrazili na
še pomisleke glede na metodologijo 
in usmeritev izdatkov; da smo po
stavili celo kopico priporočil in inter- 
ptelacij v zvezi s sečnjo in povzročeno 
škodo v Mačkoljah, avtobusnimi po
vezavami in občinskim poslopjem tik 
šole v Borštu in da se strinjamo s 
strankami občinske uprave, da stalno 
in budno sledimo uresničevanju vred
not odporništva in demokracije. Prav 
v tem smislu so naši svetovalci obra
zložili strankino stališče, ki je bilo 
vnešeno tudi na srečanju načelnikov 
svetovalskih skupin na katerem je 
bilo sklenjeno, da se na podlagi pet
kove diskusije o vrednotah odporniš
tva sestavi na prihodnji seji enoten 
dokument, ki se bo zavzemal, da bo

tudi Slovenec spregovoril na Velikem 
Trgu v Trstu ob prisotnosti predsed
nika vlade Craxija v slovenščini.

Načelnik svetovalske skupine SSk 
Sergij Mahnič

Odprto pismo 
nabrežinskemu županu

Spoštovani g. župan,
na osnovi veljavnega občinskega pra
vilnika ste vi pristojni za izdajo o- 
brtnih dovoljenj za frizerske obrate. 
V 3. členu pravilnika je predvideno, 
da mora biti minimalna razdalja med 
novim in že obstoječim obratom naj
manj 300 m, v 4. členu je tudi dolo
čeno, da sme biti razmerje med šte
vilom obratov in prebivalcev največ 
1:1000.

Pred nedavnim ste izdali novo obrt
no dovoljenje kljub temu, da je da
la pristojna občinska komisija nega
tivno mnenje, a ste istočasno kršili 
predpise omenjenih členov. Nov o- 
brat je namreč oddaljen le 50 m od 
že obstoječega, v občini je pa le 
8.270 prebivalcev (statistični podatki 
dežele za leto 1983), odprtih je pa že 
9 obratov.

Podpisane in prizadete obrtnice 
vas vljudno prosimo, da utemeljite 
vaš sklep, ki je po našem mišljenju 
zakonsko neutemeljen in nesprejem
ljiv ter gospodarsko škodljiv za že 
obstoječe obrtne delavce.

S spoštovanjem 
(Sledi osem podpisov)
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Raziskava o univerzitetnih diplomirancih v letu 1982-83

Zaposlitvena raven se je izboljšala 
toda z nestalnim in »črnim« delom

Kar 90 odstotkov se zaposli v terciarnem sektorju - Osip je 50-odstoten
Deželni odbornik za načrtovanje in 

bilanco Zanfagnirri je včeraj predsta
vil izvleček obširne raziskave o zapo
slitveni ravni univerzitetnih diplomi
rancev iz Furlanije - Julijske kraji
ne. Gre za že četrto tovrstno študijo, 
ki je vzela v poštev univerzitetne štu
dente iz naše dežele, ki so v akadem
skem letu 1982-83 diplomirali na uni
verzah v Trstu, Vidmu, Benetkah, 
Padovi, Trentu in Veroni.

Prvi osnovni podatek je razveseljiv, 
kajti od skupnih 995 novopečenih dok
torjev je bilo po enem letu zaposle
nih 77 odstotkov, kar je za 10 odstot
kov več kot v prejšnjem letu. Znižalo 
se je tudi število brezposelnih v iska
nju prve zaposlitve, to pa delno tudi 
zato, ker se je povečalo število di
plomirancev, ki so oblekli vojaško 
suknjo. Toda te pozitivne note izgu
bijo svoj žar, ko pogledamo, kaj prav
zaprav delajo diplomiranci. Skoraj 
ena četrtina ima namreč le začasno 
zaposlitev, ali pa dela »na črno«, 
brez socialnega varstva in jamstva o 
bodočnosti delovnega mesta. V tem 
Pogledu je še posebno hudo za štu
dente, ki so diplomirali na medicin
ski in pravni fakulteti. Med prvimi 
je nestalno ali začasno zaposlenih 
kar 38 odstotkov, med drugimi pa 31 
odstotkov.

Poglejmo sedaj, v katerih sektorjih 
je mlada »intelektualna« delovna sila 
našla delo. Podatki kažejo, da je za
njo odprt skoraj izključno terciarni 
sektor, ki je zaposlil v deželi kar 90 
odst. vseh diplomirancev. Industrija 
je odprla vrata le devetim odst., kme
tijstvo pa le boremu odstotku in še v 
tem primeru le v Pordenonu in Vid- 
aiu, kjer pa se dogaja, da se lastnik 
farme izpopolni na univerzi in da 
torej niso bila ustvarjena nova delov
na mesta, če pogledamo podrobneje 
terciarni sektor ugotovimo, da so se 
neodiplomiranci zaposlili predvsem v 
javnih upravah, med katerimi izsto
pajo šole. Precej »parkirnih« mest je 
tudi v zdravstvu in na pravosodnem 
področju, kjer mladi zdravniki in bo
doči odvetniki nudijo svoje usluge v 
zelo slabih delovnih pogojih. Kar ve
lja še pripomniti je dejstvo, da se je 
zvišala tudi raven zaposlenih žensk 
(45 odst. vseh diplomirancev), toda 
zanje je posebno značilno, da so se 
zadovoljile z nestalnim delovnim me
stom.

Raziskava deželne uprave je poka
zala tudi druge trende, kot je deni
mo osip študentov v prvih treh letih 
študija, še posebno so zanimivi za 
študente, ki se letos prvič vpisuje
jo na univerzo, saj se iz njih lahko 
marsikaj naučijo. Na osnovi raziska
ve konča študij le polovica študen
tov prvega letnika. Osip je največji 
v prvem letniku (30 odst.), v drutrem 
izgine 11 odst. vpisanih, v tretjem 
pa še nadaljnjih 9 odst. Pri tem pa 
je značilno, da je osip bolj pogost 
pri smereh, kjer obiskovanje preda 
vanj ni obvezno in ki dajejo možnost 
za istočasno zaposlitev. To velja pred
vsem za fakultete na gospodarskem.

političnem, družbenem in pravosod
nem področju. Na medicinski ali 
gradbeniški fakulteti je osip veliko 
nižji.

Koliko pa poprečno traja študijska 
doba? Le 13 odst. študentov opravi 
študij v predvideni dobi, 40 odst. z 
enoletno zamudo, skoraj polovica vseh 
pa šele več let po »normalnem« ter
minu. Za tak trend je treba najbrž 
iskati razlog v neobveznosti preda
vanj, predvsem pa v istočasni zapo
slitvi študentov. Prav zato ni nič čud
nega, če je veliko študentov (30 od
stotkov), ki so imeli eno leto po kon
cu študija redno zaposlitev, izjavilo, 
da so bili zaposleni že ob diplom
skem izpitu. Pri tem se seveda človek 
sprašuje, kaj pravzaprav nudi uni
verza, toliko bolj, ko je dobra četrti
na zaposlenih diplomirancev izjavila, 
da delo ne ustreza njihovi pripravi 
in da ni v skladu z njihovimi priča
kovanji.

Za dober, oziroma hiter uspeh na 
univerzi, je po raziskavi tudi zelo

pomembna vrsta diplome višje sred
nje šole. Rekli smo že, da je osip ze
lo pogost, če pa pogledamo, kakšno 
šolo so dokončali univerzitetni študen
tje, ki so se dokopali do diplome, po
tem ugotovimo, da v večini primerov 
(74 odst.) gre za dijake znanstvenih 
in klasičnih licejev, torej za šole, ki 
ne nudijo možnosti za takojšnjo za
poslitev, kot velja za trgovske zavo
de in učiteljišča. Pri tem bi bilo za
nimivo ugotoviti, v kolikšni meri vpli
va šolska priprava, determiniranost 
študenta in pa delovno tržišče, ki 
verjetno nemalokrat »prisili« brezpo
selnega dijaka, da se v pričakovanju 
zaposlitve vpiše na univerzo.

Za konec poglejmo še, koliko diplo
mirancev je zapustilo deželo. Za razli
ko od prejšnjega leta, se je negativni 
saldo znižal za tri odstotke in znaša 
sedaj osem, kar vsekakor ni pretira
no zaskrbljujoče. V raziskavi je od 
995 diplomirancev stanovalo 38 odst. 
v Vidmu, 29 odst. v Trstu, 14 v Go
rici in 19 v Pordenonu. N. F.

V organizaciji NŠK

V Kulturnem domu so odprli 
arheološko razstavo o Rodiku

Najbrž je natančno poznavanje pre
teklosti in bivanjskega prostora res 
med glavnimi aduti za miroljubno so
žitje, razumevanje in kulturno opla
janje, saj nas lahko odkrivanje vsa
kršne zgodovine marsikaj nauči. Ta 
vodilna nit se je vila ob včerajšnji 
otvoritvi razstave o Rodiku v Kultur
nem domu, ko so kar številnemu ob
činstvu predstavili raziskavo arheolo-

Predstavitev na pobudo Skupine 85

Bressanova »Pustolovščina besede«
Na pobudo Skupine 85 so včeraj v 

konferenčni dvorani zavarovalne dru
žbe Assicurazioni Generali predstavili 
knjigo Amalda Bressana »Pustolov
ščina besede«. S predstavitvijo je 
Skupina 85 pričela letošnjo sezono, 
vsekakor uspešno, saj se je srečanja 
ob novi knjigi udeležilo lepo število 
ljudi.

Prisotne je najprej pozdravil pred
sednik Skupine Pavle Merkù, nato 
je o Bressanovi knjigi spregovoril 
Ivan Verč. Iz njegovega strnjenega 
izvajanja bi opozorili na Verčevo »u- 
go to vi te v«, da knjiga ne predstavlja 
slovenskih pisateljev le kot pisate
ljev socialne, politične ali nacionalne 
sfere, ampak v njih poudarja globoke 
eksistencialne dileme, to je tiste a- 
spekte človeškega, ki presegajo neke 
okvire ali meje, ki so sociološko, poli
tično ali narodno opredeljene ali »za
mejene«. .Bressan odkriva, po Verče
vem mnenju, slovensko literaturo kot 
literaturo. Skratka, mikrokozmos ne
kega dogajanja preko literature zra
ste v totalitete življenja. Kosovelova 
kraška gmajna postane svet in njena 
usoda usoda sveta . . .

V bistvu se je po Verču tudi Clau
dio Magris, ki se je o Bressanovi knji
gi izrazil dokaj pohvalno, obrnil prav 
na ta »velika« vprašanja in na pro
blem literature majhnega naroda. 
Stvari je povezal v smislu dileme, če 
je pisatelju majhnega naroda usojeno 
biti glasnik njegovih kontingentnih 
interesov ali pa je umetnik, ki pristo
pa k stvari z vso svobodo. Poudaril 
je, da Bressanova knjiga, ki ne od

pira pogledov le na literaturo, ampak 
na nek duhovni obraz Slovencev, do
kazuje veličino slovenskih piscev, ve
ličino, ki prerašča »majhnost« naro
da. K temu bi mi dodali, da je stvar 
preprostejša : ustvarjalnost nekega
naroda ni vezana na njegovo številč
nost. Drugi problem je v kolikšni meri 
najdejo literature malih narodov 
pot v široki svet. Verjetno bi se 
Magris s to trditvijo strinjal. . .

Prav predstavnik založbe »II Sag
giatore« Glauco Ameri, ki je Bressa- 
novo knjigo izdala, je na ta problem 
opozoril kot tudi sam avtor Bressan. 
Knjiga govori o pisateljih in litera
turi, ki je v Italiji in ne samo v Ita
liji praktično neznana in v ogromni

meri tudi nedostopna. Ko je disku- 
tantka vprašala Bressana, ali se je 
pri oceni obravnavanih pisateljev dr
ža' istih meril, kot če bi pisal o zna
nih avtorjih, je Bressan odgovoril pri- 
trjevalno. V bistvu je to storil tudi 
založnik. Tu smo pa nekako v sre
dišču vsega vprašanja: bo slovenska 
literatura zaživela v svoji polni biti, 
to je kot literatura, ali pa bo priha
jala v domove nam prijaznih Itali
janov kot esej? Vsekakor je treba 
zapisati, da je Arnaldo Bressan s 
svojimi prevodi in s svojim strastnim 
zanimanjem eden izmed tistih redkih 
Italijanov, ki utira naši literaturi pot 
med sosede. Upamo, da mu bodo za 
te hvaležni tudi Italijani... (am)

škega oddelka ljubljanske filozofske 
fakultete, ki se je seveda nanašala na 
ta brkinski kraj.

Reči je treba, da je prikaz arheolo
škega dela v Rodiku nadvse zanimiv 
in to je prav gotovo zasluga smotrno 
in pregledno postavljenega materia
la, ki je opremljen še s spremnim 
besedilom, tako da je ogled razstave 
razumljiv prav vsakomur. Tu je še 
razkošen katalog, ki natančno opre
deljuje smotre samega arheološkega 
izkopavanja in opredeljuje podobo 
kraja ter njegov pomen v zgodovin
sko - arheološki optiki.

Razstava je ena izmed že tolikih 
pobud, s katerimi se uveljavlja trža
ška Narodna in študijskp. knjižnica, v 
imenu katere je spregovoril njen rav
natelj Milan Pahor, medtem ko je na
čelnik topografske komisije NŠK Stan
ko Flego opredelil pomen arheolo
škega dela in vede tudi v našem 
prostoru. Vodja izkopavanj v Rodiku 
Božidar Slapšak pa je spregovoril o 
sami razstavi in zaželel, da bi bilo v 
Trstu še več takih predstavitev.

Večer 'je s svojevrstnim sporedom 
zaključila Bogdana Herman, ki je za
pela nekaj ljudskih pesmi v prvotni 
pevni obliki.

Festival tiska KPI 
v Podlonjerju

Danes in jutri bo v podlonjerskem 
ljudskem domu festival komunistične
ga tiska, ki ga prireja krajevna sek
cija KPI »1. maj«. Ob 17. uri bodo od
prli dobro založene kioske, ob 18. uri 
pa se bodo prisotni lahko zavrteli ob 
zvokih narodnozabavnega ansambla 
Zvezde. Jutri ob 17. uri bo na spo
redu koncert kantavtorja Iva Tula, 
nakar bo sledil govor Artura Cala
brie, zvečer pa še ples s triom Mara, 
Neva in Germano.

• Tržaški župan Richetli je poslal 
starejšemu odborniku videmskega ob
činskega sveta Micheluttiju sožalno 
brzojavko ob smrti videmskega župa
na Angela Candolinija.

Vlom v Gabrovcu: 
aretacija vlomilca

Spet hude polemike v tržaški federaciji PSI

Pittonijeva struja ostro 
napada tajnika Segheneja

Pridržana prognoza za mladega motociklista

S SUZUKIJEM V AVTOMOBIL 
KI JE IZSILIL PREDNOST

Hude polemike v vodstvu tržaške 
federacije PSI. Ofenzivo proti tajni
ku Segheneju je spet sprožila Pittoni
jeva manjšinska struja (11 članov od
bora na 3i), ki očita sedanjemu taj
ništvu, da že od maja ne skliče vod
stvenih organov federacije in se ta
ko izneverja statutu PSI, ki jamči 
v vsakem primeru demokratično dia
lektiko znotraj stranke. Pittonijeva 
reformistična struja podčrtuje, da je 
tržaška PSI zašla V slepo ulico in 
da se je znašla brez verodostojnih po
litičnih načrtov, kot dokazuje tudi dej
stvo, da je v zadnjem času mnogo 
članov zapustilo stranko. Reformisti 
obtožujejo Segheneja in druge stran
kine voditelje, da so nesposobni za 
vodenje stranke in so zato vso zade
vo prijavili vsedržavnemu in dežel
nemu vodstvu PSI z zahtevo, da od 
ločno posežeta za ureditev tržaških 
razmer.

Na seji reformistične struje, ki so 
jo vodili člani pokrajinskega vodstva 
Del Tutto, Pittoni in Pahor, so tudi 
ocen ih položaj na deželi ter politič
ne perspektive v Miljah in v Devinu - 
Nabrežini. Pittoni je na seji podčrtal, 
da je bila deželna kriza nepotrebna, 
ker je brez političnih motivacij in 
ker nihče ne postavlja v dvom pro
grame in načrte Biasuttijeve uprave. 
Reformisti nasprotujejo »politiki po

enostavljanja« na deželi in torej ne
posredno kritizirajo zagovornika te 
pohtike posl. De Carlija ter se hkrati 
zavzemajo za bolj učinkovito prisot
nost vseh teritorialnih realnosti v no
vi deželni vladi, ki jo bodo baje izvo
lili prihodnji teden.

Pridržana prognoza 
za motociklista

Mlad motociklist iz Gradeža je bil 
žrtev hude prometne nesreče pri spo
meniku Rossetti v križišču ulic Bat
tisti, Rismondo, Giulia in Rossetti. 
26-letni Dario Gregorutti iz Gradeža 
(Ul. Parini 6) se je sinoči ob 19. uri 
peljal na motornem kolesu jawa po 
U’. Battisti proti Ul. Giulia, ko je 
prav pred spomenikom Rossetti trčil 
-, fiat 600, ki je bil privozil iz Ul. 
Rismondo in je bil namenjen v Ul. 
Giulia. AvtomobU je upravljal 41- 
letni Luciano Cova iz Ul. Matteotti 
št. 23.

Gregorutti se je v nesreči udaril 
v glavo dobil močan udarec v levo 
oko, se potolkel po tOniku, zdravni
ki katinarske bolnišnice domnevajo 
tudi, da si je zlomil nogi. Sprejeli so 
ga na nevrokirurškem oddelku s pri
držano prognozo.

Spet huda prometna nesreča mla
dega motociklista: 21-letni Alessandro 
Ruzzier od Domja 54 je s svojim su
zukijem 600 silovito treščil v avtomo
bil, ki je iz nasprotne smeri zavU v 
levo. Mladenič se je hudo poškodo
val, zdravniki so si zanj pridržali 
prognozo.

Nesreča se je pripetila včeraj ob 
15. uri v Ul. Locchi. Ruzzier se je pe 
Ijal po tej ulici navkreber proti Ul. 
S Marcò, ko mu je v bližini bencin
ske črpalke Esso na desni strani ce
ste nenadoma »prekrižal« pot peu 
geot 204. Karabinjerji iz Istrske uli
ce, ki so opravili izvide nesreče, so 
ugotovili, da je peugeot 204, ki ga je 
upravljal 55-letni Alessandro Micai iz 
Novare, privozil iz nasprotne smeri 
in zavijal v levo k bencinski črpalki.

Mladeniču ni uspelo obiti nenadne 
ovire. Suzuki je na vso moč treščil 
v prednji del avtomobila, nesrečnega 
motociklista pa je zatem vrglo še za 
kakih 30 metrov naprej, kjer je oble
žal na cestišču. Po veliki škodi na 
motornem kolesu in na avtomobilu 
preiskovalci sklepajo, da je mladenič 
privozil na ta raven odsek Ul. Locchi 
s precejšnjo hitrostjo.

Ruzziera so z rešilcem Rdečega 
križa prepeljali v katinarsko bolnišni
co. Že dežurnemu zdravniku RK je 
bilo takoj jasno, da je njegovo zdrav

stveno stanje zelo resno, kar so nato 
v bolnišnici potrdili tudi drugi zdrav
niški pregledi. Motociklist se je mo
čno udarO v glavo in se ranil po 
obrazu; zdravniki nadalje domnevajo, 
da je zadobil kostne poškodbe na 
prsnem košu in si poškodoval pljuča, 
potolkel pa se je tudi po nogah. Spre
jeli so ga na oddelku za roživljanje 
s pridržano prognozo.

Avtomobilsko miš 
zamikal avtoradio

Neznan glas je včeraj ponoči tele
fonsko obvestil policijo, da stika mlad 
nepridiprav temnih kodrastih lasi po 
avtomobilih, ki so bili parkirani v 
Ul. Giacometti. Policijska izvidnica 
je nemudoma prihitela na kraj, a o 
mladem zmikavtu že ni b,ilo več ne 
duha ne sluha.

Policisti so tako lahko le ugotovili, 
da se je avtomobilska miš lotila dveh 
vozil, ki sta bili parkiram pred hiš
nima številkama 7 in 9: opel ka
deti. last 32-letnega Lucia Prodija iz 
Ul. Roncheto 103, je imel razbito zad
njo šipo, tat pa je odnesel zvočnika; 
renault 11, last 31-letnega Franca Po
rosa iz Ul. Revoltella 20 je imel raz
bito eno od stranskih šip, zmikavt pa 
je iz avtomobila pobral avtoradio.

Karabinjerji s proseške postaje so 
včeraj aretirali 26-letnega Claudia 
Cossutto s Proseka 300, zoper katere
ga je tržaško tožilstvo izdalo zapor
ni nalog, v katerem ga obtožuje ropa.

Cossutta naj bi 25. septembra letos 
popoldne vlomil v hišo Dunje Grom 
v Gabrovcu 45. Ob povratku lastnice 
domov naj bi s strašilno pištolo v ro
ki zbežal, s sabo pa naj bi odnesel 
dragocenosti v skupni vrednosti pri
bližno 3 milijonov 800 tisoč lir. Kara
binjerji s Proseka so ga izsledili na 
podlagi opisa lastnice okradenega sta
novanja. Potem ko je Cossutta priznal 
svoje kaznivo dejanje (pri njem so 
našli tudi strašilno pištolo in le manj
ši del plena), so ga prijavili sodnim 
oblastem. Preiskava se vsekakor še 
nadaljuje.

Moja mati, naša nona, 
pranona in sestra

Emilija Švab 
roj. Sulčič

se je tiho poslovila od nas.

Zadnje slovo bo v ponedeljek, 7. 
oktobra, ob 11. uri iz 11. mrliške ve
žice na ljubljanskih Žalah.

Sin Angelo z družino, sestra Lidi
ja, vnuki, pravnuki in drugo sorod
stvo.

Ljubljana, Trst, Križ, Portorož, 5. 
oktobra 1985
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Ob dvatisočletnici obratovanja nabrežinskih kamnolomov

»Na začetku stoletja si moral v javi 
za eno krono na dan delati deset ur«

V zvezi z dvatisočletnico obratovanja nabrežinskih kamnolomov zače
nja naš časopis v današnji številki z objavo niza pričevanj, s katerimi želi 
prispevati k ovrednotenju oz. boljšemu spoznavanju njihove stvarnosti nek
daj in danes. V ta namen bomo v prihodnjih dneh priobčili še vrsto ustnih 
poročil ljudi, ki se neposredno oz. posredno ukvarjajo ali pa so se ukvarjali 
s kamnarsko dejavnostjo.

Poglavje o kraških kamnolomih je, 
kot znano, zelo tesno povezano s 
preteklostjo naših krajev. Najsvetlej
šo točko iz te preteklosti predstav
lja nedvomno pozno obdobje habs
burške monarhije, ko je sivi mar
mor iz najbolj znanih kraških jav 
(nabrežinskih kamnolomov) bil naji
menitnejša prvina pri gradnji objek
tov v številnih središčih takratne
ga cesarstva. Bil je to čas, ko so 
jave dajale kruha nekaj tisočem de
lavcev bodisi iz kraja samega ka
kor tudi iz bližnje in daljne okolice.
Steze in klanci, po katerih so ti 
trpini vsakodnevno pešačili na delov
no mesto, so sicer že daljno zabrisa
ni, vendar pa se paberki iz pretek
lega dogajanja včasih le najdejo.
Celo živa pričevanja. Da, res je, 
čeprav je kronološki razmik precej 
šen, se iz ustnih virov najde marsi
kaj zanimivega.

92-letni Franc Ukmar iz Koprive 
na Krasu spada gotovo med tiste, 
ki imajo o kamnarski dejavnosti pred 
1. svetovno vojno kaj povedati. S 
kamnarstvom se sicer ni veliko u- 
kvarjal, saj je po poklicu bil zidar,
Vseeno pa je njegovo pričevanje pre
cej zanimivo; pomaga nam osvetliti 
zlasti nekatere aspekte tedanjih raz
mer.

»V Nabrežino sem dospel 1. 1906; ta
krat sem bil star 15 let in sem se zapo
slil kot vajenec pri Favettijevi — sedaj 
Gorlattovi — tvrdki,« je začel Ukmar.
»Iz moje rodne vasi je bilo takrat 
zaposlenih v nabrežinskih javah do
kajšnje število delavcev. Zaradi od
daljenosti med obema vasema smo 
med tednom ostajali kar v Nabreži
ni, kjer smo bili nastanjeni v pro-

92-letni Franc Ukmar iz Koprive 
na Krasu

štorih, ki so jih delodajalci dali na 
razpolago. Domov smo zahajali le 
ob koncu tedna, ob ponedeljkih na
vsezgodaj pa smo jo že mahnili 
nazaj proti Nabrežini. Spominjam 
se, da smo vstajali že ob šestih zju
traj, pešačenje pa je trajalo približ
no tri ure. Med potjo — šli smo po 
Krajni vasi do Tubelj, odkoder smo 
nato po bližnjici nadaljevali proti 
Šempolaju — se nam je pridružilo 
še veliko drugih, ki so bili zaposleni 
v javi. Sploh pa je iz vasi Gornjega 
Krasa bilo takrat zelo veliko tistih, 
ki so služili kruh v Nabrežini; ne
kateri so prihajali celo iz Tomaja.«

Tudi v zvezi s takratnimi razmera
mi na delovnem mestu je bil Uk
mar precej zgovoren. 10-umi delav
nik, kot pravi, je bil dokaj naporen, 
vajeniška plača — 1 dnevna krona 
— pa seveda nezadostna. Nekaj de
narja je bilo treba odšteti za pre

nočišče in za hrano, tako da je bil 
ob koncu tedna zaslužek dokaj skro
men.

»Želel sem, da bi se nekega dne 
izučil za klesarskoga mojstra. V 
večernih urah po končanem delu 
sem sicer redno obiskoval pouk v 
obrtni šoli za kamnoseke, vendar pa 
so se moje nade zaradi naključnega 
dogodka na koncu izjalovile. To je 
bilo takrat, ko sem se nekega dne 
sprl z nekim furlanskim delavcem, 
ki mi je hudomušno zabrusil žaljivko 
na račun moje narodnosti. Reagiral 
sem in ga naposled udaril s kam 
nom; kmalu po dogodku mi je še 
istega večera nek delovni tovariš 
namignil na nevarnost, ki mi preti 
zaradi morebitnih povračilnih akcij 
s strani nekaterih furlanskih prena- 
petežev. Vsled tega sem prespal pri 
znancu, ki je bil zaposlen pri nekem 
drugem kamnoseškem podjetju, na
slednjega jutra pa sem sklenil, da 
zbežim v Trst. Tam sem iskal delo 
v kamnoseških podjetjih, vendar za
man. Naposled sem se zaposlil pri 
neki zidarski tvrdki.« Kljub osam
ljenim primerom, kot je bil ravno 
opisani dogodek — dodaja Ukmar — 
pa so bili odnosi med narodnostmi 
še kar zgledni. V kamnolome se je 
Ukmar nekaj let zatem za kratek 
čas še vrnil, vendar je tam oprav
ljal zidarska dela.

V začetku smo omenih, da je naš 
sogovornik doma iz Koprive na Kra
su. Morda ne bo odveč, če v tej 
zvezi povemo, da so na tem koncu 
Krasa kot sicer tudi po okoliških 
vaseh — nekoč obratovali kamnolo
mi. Lastnik kamnoloma, ki je tam 
deloval med obema vojnama, je bil 
nabrežinski podjetnik Caharija, kam- 
narska dejavnost pa se je za nekaj 
časa obnovila tudi po vojni. Obra
tujočo kamnoseško delavnico smo za
sledili tudi tik stanovanja našega 
sogovornika; saj res, Kras je navse
zadnje pač kamnit. . .

I. Vogrič

V TRSTU
razpisuje

ABONMA 
za sezono 1985/86

Vpisovanje abonentov do 10. 
t.m. od 10. do 12. ure in od 18. 
do 20. ure pri blagajni Kulturne
ga doma. Ul. Petronio 4. Doseda
nji abonenti lahko obnovijo a- 
bonma tudi telefonsko še danes 5. 
t.m. od 9. do 14. ure, telefon 
040/734265.

^«SK° 
"GLEDALIŠČE 

V TRSTU

Sezona 1985-86
Ettore Petrolini

CHICCHIGNOLA
komedija v treh dejanjih

Danes, 5. oktobra, ob 20.30 v 
Prosvetnem domu na OPČINAH.

gledališča
CANKARJEV DOM
Velika sprejemna dvorana
Od 7. do 11. t. m. od 9. do 17. 

ure: Računalnica 85.
Sejna dvorana E 1
V ponedeljek, 7. t. m., ob 17. uri: 

Miško Kranjec. Predavanje iz cikla 
»Umetnost ob koncu tisočletja«. Preda
va Miha Kovač.

Okrogla dvorana
V ponedeljek, 7. t.m., ob 17. uri: 

Recital planinske proze in poezije.
Mala dvorana
Do 31. oktobra: Dnevi filmov za otro

ke in mladino. Danes, 5. t. m., ob 10. 
uri: Zgodba brez konca - otroška ma
tineja.

Danes, 5. t. m., ob 20. uri: Izbor 
nagrajenih filmov mednarodnega festi
vala ekološkega in etnološkega filma 
v Kranju.

PRIMORSKO DRAMSKO
GLEDALIŠČE
Danes, 5. t. m., ob 16. in 19.30 F. X. 

Kroetz »Ne krop ne voda« — skupna u- 
prizoritev s Cankarjevim domom Ljub
ljana in Kulturnim domom Gorica. Go
stovanje PDG v SLG Celje.

kino
Eden 15.30—21.00 »Piaceri indecenti« in 

»Toccami al mattino«. Prepovedana 
mladini pod 18. letom.

Fenice 17.00 — 22.15 »La gabbia«. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Excelsior 18.00 — 22.15 »Dietro la ma
schera«. Režija: Peter Bogdanovič.

Nazionale Dvorana št. 1 16.30—22.00 
»Scuola di polizia N. 2«.
Dvorana št. 2 16.00—22.15 »II vizio 
nella pelle«.
Dvorana št. 3 17.00—22.00 »Missing in 
action«.

Mignon 16.30—22.15 »Chi più spende più 
guadagna«. Film za vsakogar.

Grattacielo 15.30—22.15 »007 bersaglio 
mobile«. Igra: Roger Moore.

Capitol 16.00 — 22.00 »Witness«. Igra: 
Harrison Ford.

Vittorio Veneto 16.30—22.00 »Amanda e 
Federa depravate dal piacere«. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Lumiere 17.30—22.00 »II signore degli 
anelli«.

Alcione 16.30—22.00 »L’impero dei sen
si«. Prepovedan mladini pod 18. letom.

Ariston 16.00 — 22.00 »Cercasi Susan di
speratamente«. Igra: Madonna.

Radio 15.30—21.30 »Ninfomane tutta 
bocca«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

koncerti
VERDI
Pri blagajni gledališča Verdi je še 

danes v teku prodaja novih abonmajev 
za letošnjo operno sezono ter potrditev 
starih.

Gallus Consort s sodelovanjem dežel
nega sedeža RAI in pod pokrovitelj
stvom tržaške pokrajine prireja jutri, 
6. t. m., ob 18. uri v repentabrski 
cerkvi tretji koncert niza »glasbe
nih popoldnevov stare in sodobne glas
be«. Miloš Pahor, Andrea Albertani, Di
na Slama in Irena Pahor bodo izvajali 
skladbe Amadeusa Ivančiča.

razstave
V TK Galeriji, Ul. sv. Frančiška 20 

je na ogled kiparska razstava Zdenka 
Kalina.

V pritličnih prostorih TKB v Ul. F. 
Filzi 6 razstavlja Jasna Merkù svoje 
keramične reliefe.

Do 19. oktobra je na ogled v pro
storih Pen kluba v Ljubljani fotograf
ska razstava Tržačanke Marie Pie 
Massarotto, ki jo organizira Photo - 
Imago iz Trsta.

čestitke
Danes praznujejo skupno TREBEN- 

SKI 50-LETNIKI. Še obilo zdravih in 
uspehov polnih let jim želijo 1934-let- 
niki.

SLOVENSKO
KULTURNO
DRUŠTVO
BARKOVLJE

prireja jutri, 6. t.m. - rožnovenčna 
nedelja, v Ul. Cerreto 12 tradi
cionalni

PRAZNIK KARAMALOV
Začetek ob 15.30 z otvoritvijo 
športne ploščadi.
Vabljeni vsi člani, prijatelji in 
podporniki.

KD F. Venturini 
D o m j o

ViKJ SHOW
večer komične magije, glasbe, 
plesa in. . .
Danes, 5. oktobra, ob 20.30 
nas obišče čarodej VIKJ

Otroci, starši, none in nonoti, 
tete in strici pridite vsi v Kulturni 
center A. Ukmar - Miro pri 
Domju.

Ne bo vam žal!

razna obvestila
V Društvu slovenskih izobražencev v 

Donizettijevi ulici 3 bo v ponedeljek, 
7. oktobra, prvi večer društva v se
zoni. Na sporedu je okrogla miza na 
temo »Medjugorje - halucinacija ali res
nica?«. Govorili bodo škofov vikar L. 
Škerl, duhovnik Rustja in prof. A. Re
bula.

Glasbena matica - Trst. V torek, 8. 
oktobra ob 20.30 v Gallusovi dvorani - 
Ul. R. Manna 29, koncert: ALEKSAN
DRA PERTOT - violina in SILVANA 
PRETNAR - klavir. Na sporedu: H. 
Purcell, J. S. Bach, M. Bravničar, M. 
Bruch. Vabljeni!

Vlak miru v Beograd - Informacije 
in vpisovanje vsak dan, razen nedelje, 
od 10. do 12. ure po telefonu št. 226446 
in 226133. V večernih urah vpisujeta tu
di Oskar Sedmak, tel. 220-655 in Gigi 
Bogateč v Domu Albert Sirk, tel. 220505. 
Pohitite! .

Tajništvo sekcije KPI »A. Gramsci« 
- škedenj-čarbola — javi vsem, ki jih 
zanima »gradbeni odpust«, da bo v 
ponedeljek, 7. oktobra, ob 18. uri v 
sekciji KPI v Ulici S. Lorenzo in Sel
va 4, posvetovalno srečanie s tehniki.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Plesna šola standardnih in latinsko
ameriških plesov KD F. Prešeren ob
vešča, da je vpisovanje od ponedeljka 
do srede od 18. do 19. ure. Sprejemamo 
otroke od 6. do 14. leta starosti.

Mešani pevski zbor Slavec obvešča, 
da bo prva vaja v torek, 8. oktobra 
ob 20.30 v kulturnem domu v Ricma- 
njih. Vabljeni vsi stari in novi pevci.

PD Slovenec Boršt - Zabrežec obve
šča, da bo prva vaja pevskega zbora 
v torek, 8. t.m., točno ob 20.45 za mo
ške in v četrtek, 10. t.m. ob 20.45 za 
ženske. Vabljeni tudi novi pevci.

SKD Vigred obvešča, da bo prva va
ja otroškega pevskega zbora v ponede
ljek, 7. t.m., ob 16. uri v društvenih 
prostorih. Vabljeni stari in novi pevci!

KD Kraški dom sporoča, da se bo 
nadaljeval tečaj glasbene vzgoje za 
osnovnošolske otroke. Tečaj bo ob sre
dah v Bubničevem domu. Sestanek 2 
otroki in starši bo 9. t.m. ob 16. uri 
v Bubničevem domu.

Danes se poročita v Dolini
ERICA COSSUTTA 

in
WALTER UKMAR

Veliko sreče na skupni poti ji
ma želi kolektiv Dijaškega do
ma »S. Kosovel«

včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 5. oktobra 

DUNJA
Sonce vzide ob 6.08 in zatone ob 

17.38 — Dolžina dneva 11.30 — Luna 
vzide ob 20.47 in zatone ob 12.40.

Jutri, NEDELJA, 6. oktobra 
VERA

Vreme včeraj: temperatura zraka
21,6 stopinje, zračni tlak 1021,4 mb 
ustaljen, brezvetrje, vlaga 76-odstotna, 
nebo jasno s slabo vidljivostjo, mor
je mimo, temperatura morja 21,5 sto
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Mattia Trampuš,

Nicola Neri, Riccardo Cinco, Sara Reg- 
gente.

UMRLI SO: 78-letni Giovanni Mogo- 
rovich, 83-letni Luigi Bolletti, 75-letna 
Alba Tomasi, 86-letna Anna Morosin, 
78-letna Umberta Merson, 79-letna Giu
seppina lelusig, 79-letni Rodolfo Gra- 
vatori, 57-letna Mafalda Di Campo, 71- 
letna Maria Savi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Drevored XX. septembra 4, Ul. Ber
nini 4, Ul. Commerciale 26, Trg XXV. 
aprila 6, Nabrežina, Boljunec, Milje 
(Lungomare Venezia 3).
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30)

Ul. Settefontane 39 in Trg Unità 4.
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Settefontane 39, Trg Unità 4, Na

brežina, Boljunec, Milje (Lungomare 
Venezia 3).

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel 228-124; Bazovica: tel 

226-165; Opčine: tel 211-001; Zgonik: tel 
225-596; Nabrežina: tel 200-121; Sesljan: 
tel. 299-197,

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure teL 

7761; predpraznična od 14. do 20. ure 
in praznična od 8. do 20. ure.

menjalnica
4. 10. 1985

Ameriški dolar.... 1.750.—
Kanadski dolar  ................. 1.280.—
Švicarski frank.... 823,—
Danska krona......... 182.—
Norveška krona ...... 221,—
Švedska krona ................... 219.—
Holandski fiorini.... 595.—
Francoski frank  ................. 218.—
Belgijski frank !. 'ri -
Funt šterling......................... 2.500 —
Irski šterling ...... z.u70 -
Nemška marka..... 633.—
.Avstrijski šiling..... 95,—
Portugalski eskudo ..... 10.—
Japonski jen......... L—
Španska pezeta..... 10.—
Avstralski dolar..... 1.230.—
Grška drahma ...... 12,50
Debeli dinar......... 5,10
Drobni dinar . ........ 5,10

Em
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA 

S. C. A.
TRST - ULICA F. FILZI 1Q - (S ei-«T<3S

darovi in prispevki
Ob 4. obletnici smrti nepozabnega Jo

sipa Tula darujejo žena in hčeri 50 
tisoč lir za KD Primorsko.

V spomin na Marja Bemetiča daru
je družina Racman (Gročana 14) 5.000 
lir za KD Krasno polje.

Za nakup novih oblek MPZ V. Vod
nik darujejo: dolinska srenja 200.000 lir 
ter pevci David čuk, Davorin Bandi; 
Danilo Sancin, Davorin Smotlak, Ru
dolf Korošec, Egidio Smotlak, Mauri
zio Kocjančič, Vladimir Kocjančič, Ma
rino Kermac in Stojan Sancin 500.000 
lir.

V spomin na Zdenko Trampuž daru
jejo Marta in Borut ter Loredana in 
Vojko 30.000 lir za Sklad M. Čuk.

Ob 18. obletnici smrti Frahjota Luk
se in Lučkota Sardoča daruje žena 
Tončka 25.000 lir za spomenik padlim 
v NOB na Proseku in 25.000 lir za FC 
Primorje.

V spomin na svaka in botra Marija 
Bemetiča daruje družina Zahar (Boršt 
58) 30.000 lir za Skupnost družina Op
čine in 50.000 lir za cerkev na Pesku.

V spomin na Slavo Žerjal darujeta 
družim Grbec in Patrizio 50.000 lir za 
KD I. Grbec.

V spomin na Ivana Sosiča, Ladita 
Dolenca, Lučita Sardoča in Amalijo 
Blazino daruje Zofka Kapun 50.000 lir 
za Kulturni dom Prosek - Kontovel.

V spomin na štiri preminule Opence 
darujeta družini Valerija Milič in Fab
čič 25.000 lir za Sklad M. Čuk, 25.000 
lir za ŠD Polet, 25.000 lir za SKD Ta
bor in 25.000 lir za cerkev sv. Jerne
ja na Opčinah.

V spomin na tragično preminule O- 
pence darujejo družine Malalan, Smot
lak in Taucer 20.000 lir za cerkev sv. 
Jerneja - Opčine, 20.000 lir za SKD 
Tabor in 20.000 lir za vzdrževanje spo
menika padlim v NOB na Opčinah.

V počastitev spomina dragega brata 
Rudija daruje sestra Vera 25.000 lir 
za spomenik padlim v NOB na Opči
nah, 25.000 lir za cerkev sv. Jerneja 
na Opčinah, 25.000 lir za Sklad M. Čuk 
in 25.000 Ur za SKD Tabor.

V počastitev spomina Ivana Sosiča 
darujejo sosedje iz Kraške uUce 110.000 
lir za MPZ Vesela pomlad.

V spomin na 4 tragično preminule 
Opence daruje Milka Daneu 20.000 lir 
za MPZ Vesela pomlad.

mali oglasi
Tel. 775-275

PRODAM ford transit bencin-plin letnik 
’80, prevoženih 42 tisoč km, priprav
ljen za kampiranje. Tel. 74-30-71 v 
večernih urah.

PRODAM rulotko znamke roller 3.80 
m, za štiri osebe z novim predpro
storom. Telefon 74-30-71 v večernih 
urah.

KUPIM knjigo »Prvi koraki v nara
voslovne vede - št. 3«. Tel. 211-678.

PRODAM kotalke z usnjenimi škorenjč
ki, št. 35. Tel. 911-119.

PRODAM stanovanje na Opčinah — 
72 kv. m, telefon 211256.

19-LETNO DEKLE z višješolsko diplo
mo, z znanjem angleščine in z uspeš
no opravljenim tečajem za progra 
merje elektronskih računalnikov išče 
zaposhtev. Tel. (040) 225-320.

85-LETNI VDOVEC išče starejšo gospo, 
Slovenko, za pomoč v gospodinjstvu. 
Tel. (040) 575436.

OD SOBOTE pogrešamo mladega črne
ga mucka. Kdor ga kje vidi med 
Furlansko cesto in Prosekom, naj 
se javi na telefonsko številko (040) 
412-680.

MANUFAKTURA Ivana Pertot iz Na
brežine obvešča cenjene odjemalce, 
da so na razpolago, novosti za jesen 
in zimo, za športnike pa najnovejši 
modeli telovadnih čevljev kronos.

ZAZIDLJIVO ZEMLJIŠČE ali HIŠICO 
z vrtom iščem v Trstu ali bližnji 
okolici. Tel. Alpe-Adria 794-672,

KUPIM ali vzamem v najem majhno 
hišo-stanovanje na Opčinah ah v oko- 
Uci. Tel. 040/211-069.

NA GRETI je pred časom zbežala iz 
kletke zelena papiga vrste amazonla. 
Kdor jo je našel, naj telefonira na 
št 040/410-440

PRODAJAM avto fiat 127/C, letnik ’78, 
v odličnem stanju. TeL 727-837 ob 
urah kosila.

TECNOFOTO
Ul. Conti 12 
Tel. 772-298 
Trg sv. Jakoba 14 
Tel. 741-485

BARVNE 
FOTOGRAFIJE 
SE ISTI DAN

DIAPOZITIVI 
V 2 URAH

ITAL PETROLI srl
TRST - Str. di Fiume 216 - Telefon 040/941441 - 941442
prodaja raznovrstnih goriv za ogrevanje:

kerozin, plinsko olje, lahko kurilno olje, premog, drva

CISTERNE - PEC! - GORILNIKI - SONČNI KOLEKTORJI
MONTAŽA IN VZDRŽEVANJE INSTALACIJ
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filmi na tv zaslonu
ureja kinoatelje

NASVIDENJE 
V NASLEDNJI VOJNI
Režija: živojin Pavlovič.
Igrajo: Metod Pevec, Hans Chri
stian, Boris Juh, Ivo Ban in drugi. 
TV Koper, v ponedeljek, 7. oktobra, 
eh 21. uri.
Zgodba o vojaku Berku je speljana 

na dvojnem tiru: tu so partizanski 
spomini malomeščanskega mladeniča, 
ki se je vključil v narodnoosvobodilno 
bodbo, po drugi srani pa srečanje v 
sedanjosti med Berkom in starim nem
škim vojakom. Film pomeni razpotje 
v slovenskem in jugoslovanskem voj
nem filmu, kd je dotlej v glavnem ope
val geste narodnih herojev; Pavlovič 
gleda na pojav vojne z individualnim 
Pogledom skozi oči »oporečnega« ju
naka.

»55 DAYS AT PEKING«
55 dni v Pekingu

Režija: Nicholas Ray.
Glavni vlogi: Charlton Heaston in 
Ava Gardner.
Rete 4, v ponedeljek, 7. oktobra, ob
20.30.
Med krvavim uporom boksarjev 

spomladi leta '900 se morajo tujci za
teči v ameriško ambasado. Film pri
kazuje petinpetdeset dni obleganja 
jn spopadov, zlasti pa dogodivščine 
tujcev različnih narodnosti v ne prav 
varnem oporišču.

REDS
RDEČI - 1981

Režija: Warren Beatty.
Igrajo: Warren Beatty, Diane Kea- 
ton.
Jack Nicolson, Maureen Stapleton. 
RAI 2, v torek, 8. oktobra, ob 20.30, 
prvi del; v sredo, 9. oktobra, ob
20.30, drugi del.
Pred časom smo zapisali, da vsaj 

načelno ne bomo predlagali filmov, 
ki jih RAI dobesedno razcefra in po
nudi gledalcem v dveh večerih. Za 
iteds, film ki traja v celoti skoraj 
tri ure in pol, pa lahko kršimo to na: 
čelo. Film je biografija Johna Tteeda, 
ameriškega komunista in novinarja, 
najbolj znanega reporterja »oktobrske 
revolucije«, v prvem delu je prika
zana Reedova ameriška aktivnost, 
bodisi kot novinarja in kot aktivista. 
Ameriški »rdeči« so bili majhna skupi- 
na: delujejo zlasti v novinarstvu in 
agitirajo med izkoriščanim delav
stvom. »Gospodarji« se jim zoperstav

ljajo na oster način. V drugem delu 
pa je John Reed med ruskimi revolu
cionarji kot dopisnik in somišljenik. 
Reed je umrl v Sovjetski zvezi in je 
edini tujec, ki je pokopan v kremeljski 
grobnici.

IO CONFESSO — 1953 
»I Confess« - Spoved

Režija: Alfred Hitchcock.
Igrajo: Montgommery Clift, Anne 
Baxter, Karl Malden, O. E. Hasse, 
Dolly Haas in drugi.
Canale 5, v torek, 8. oktobra, ob 
23.50.
Ponovno Hitchcock. Zmenek je ob 

torkih v poznih večernih urah na ma
lem ekranu »petega kanala«. Na spo
redu bo vrsta manj videnih Hitchco
ckovih filmov, torej ne običajni Psyco, 
Ptice, Rebecca ali Suspicion itd.

FLASHDANCE - 1983
Režija: Adian Lyne.
Glavne vloge: Jennifer Beals, Mi
chael Nouri, Beiinda Bauer.
Canale 5, v sredo, 9. oktobra, ob 
20.30.
Jesenska vojna omrežij se je začela: 

na isti dan, prihodnjo sredo, so na 
sporedu vsaj trije filmi vredni ogle
da. 'RAI 2 prikazuje drugi del Rdečih, 
RAI 3 Rosembergov Brubaker z Ro
bertom Redfordom, »peti kanal« pa 
uspešnico prejšnje zime, Flashdance. 
Slednji prikazuje zgodbo osemnajstlet
ne Alex, ki stremi po tem, da bi po
stala poklicna plesalka. Lepljenka 
vsakdanjih prizorov — v službi, lju
bezenska dogodivščina — in številnih 
glasbenih insertov, pravih video cli- 
pov, je izraz sodobnega pristopa k 
filmskemu mediju.

LA FEMME
DE L’AVIATEUR - 1981

Režija: Eric Rohmer.
Igrajo: Philipe Marlaud, Marie - 
Laure Neury, Marie Riviere in 
drugi.
RAI 3, v četrtek, 10. oktobra, ob 
22.05.

STANJE STVARI
Režija: Wim Wenders.
Igrajo: Patrie Bauchau, Paul Getty 
III,, Viva Auder, Samuel Fidler, 
Artur Semedo in drugi.
TV Ljubljana, petek, 11. oktobra, 
ob 22.25.

Vtisi z mladinskega festivala v Moskvi

Mir, družba, festival!
VIL

SENČNE STRANI
V festivalskih dneh so v Moskvi ti

skali informativni dnevnik v anglešči
ni, ki naj bi vseboval izčrpne in po
polne informacije o dogajanjih med 
festivalom. V resnici je bilo omenje
no glasilo precej pomanjkljivo, na
trpano s propagandističnimi in entu- 
ziastičnimi članki, toda skopo s po
membnejšimi vestmi. Tako nisem za
sledil niti vrstice, ki bi se nanašala 
na debate, srečanja in okrogle mize, 
na katerih je potekala razprava o te
matikah, ki so pravzaprav predstav 
Ijale vsebinsko jedro festivala: mir 
m razorožitev, borba proti imperia- 
hzmu, problemi gospodarstva, ekolo 
Sija in zaščita okolja, položaj ženske 
v različnih družbenih ureditvah. To
vrstna zasedanja so potekala v cen
trih, ki so bili razpršeni po vsem me
stu, pravico do udeležbe pa so imeli 
samo člani uradnih delegacij.

Javna občila so torej le površno ob
veščala in seznanjala posameznika z 
važnimi dogodki. Ko sem imel prilož
nost, sem spraševal člane italijanske 
delegacije o poteku aktivnosti po sku
pinah in o temeljnih vsebinah raznih 
razprav, niti to pa ni zadoščalo na
menu, da bi si ustvaril podrobnejšo 
sliko o poteku razgovorov in delu de
legatov. Status turista je posamezni
ku onemogočal dostop do festivalskih 
operativnih centrov, zato je bilo prak
tično nemogoče priti do informacij na 
drugačen način.

Premnogo novic in vesti sem zbral 
Po povratku domov, iz italijanskih ča
sopisov že spet pa je bilo gradivo ve
činoma zelo akritično, napisano pa v 
tipičnem protisovjetskem duhu.

Določenim dogodkom, ki so povzro
čili- val polemik pa sem osebno priso
stvoval. Kot se »spodobi« za domala 
Vsako prireditev tolikšne razsežnosti, 
se je tudi med festivalom ozračje, v 
hekaterih primerih, sprevrglo iz idi
ličnega v moreče. Mir in prijateljstvo 
sta vsekakor prevladala.

Do prve nevšečnosti je prišlo že dan 
Po otvoritveni slovesnosti: nekateri 
mladinci iz ZRN so iz protesta zapu
stili Moskvo. Svoj odhod so utemeljili 
s protestno noto, v kateri so obsodili 
odločitev festivalskega organizacijske
ga odbora, ki je na mimohodu dele

gacij ločil reprezentanco Zahodnega 
Berlina od predstavništva ZRN. Za
hodni Berlin je v bistvu nastopal na 
mimohodu kot samostojna država. V 
naslednjih dneh so se afere kar vr
stile: člani italijanske delegacije so se 
pritoževali, da potekajo srečanja in 
diskusije na skrajno formalni ravni, 
da so simultani prevodi (posebno po 
posegih delegatov zahodnih držav) 
mnogokrat »prirejeni« in da sovjetski 
prevajalci, moderatorji in delegati si
stematično cenzurirajo vse kritike na 
račun politike Sovjetske zveze.

Med razpravo na »mednarodnem 
mladinskem antiimperialističnem raz
sodišču« je italijanski delegat obsodil 
sovjetsko prisotnost v Afganistanu. 
Sovjetski moderator je na njegov po
seg odgovoril, da je treba sovjetsko 
piiSoti.osi, na argaiiistanskem ozem
lju tolmačiti kot pomoč bratskemu 
narodu, ki kljubuje vztrajnim notra
njim in zunanjim protirevolucionarnim 
pritiskom. Ta izjava je izzvala val 
ogorčenja. Danski in belgijski delega
ti so iz protesta zapustili dvorano, 
italijanskim delegatom pa ni bila da
na možnost odgovora na poseg sov
jetskega moderatorja. To so bili naj
večji »incidenti«, do katerih je prišlo 
na svetovnem prazniku mladine. Ob 
teh je bilo še nekaj manjših, omem
be nevrednih spotik, ki so pa negativ
no učinkovale na potek celote.

Kritike, ki so jih zahodni delegati 
izrekli na račun organizatorja, so bi
le v tem primeru popolnoma uteme
ljene. Določeni spretneži so navedene 
spore izkoristili na osebno izživljanje 
lastnega antisocialističnega prepriča
nja v pretvarjanju resnice in z ustvar
janjem na demagogiji snovane anti- 
sovjetske propagande. Omenjeni lju
dje (v glavnem novinarji in samozva
ni pisci določenih italijanskih časopi
sov) so v svojih prispevkih seveda 
zavestno zamolčali pozitivne aspekte 
»Moskve ’85« in pretirano poudarjali 
omenjene negativne epizode. Pri tem 
seveda niso štedih niti z osebnimi a- 
nalizami razmer v socialističnem sve
tu, v katerem ne morejo najti, niti 
pomotoma, kakršnekoli pozitivne zna
čilnosti. Nič novega pod soncem in 
nič takega, kar bi opravičevalo zgra
žanje človeka, ki še danes mora pre
našati take in drugačne bedarije.

(Se nadaljuje) 
IGOR CANCIANI

radiotelevizija

italijanska
Prvi kanal

10.00 La storia di Jayne Mansfield 
11.35 11 trio Dr ac:

La diabolica macchina 
11.55 Vremenska slika
12.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti 
12.06 II grande teatro del West -

TV film
12.30 L’ultimo regno degli elefanti
13.30 Dnevnik
14.30 Športna sobota 

Cagliari: tenis
17.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
17.05 The Muppet show:

Joan Baez
17.30 Notizie dallo zoo - 1. oddaja
18.05 Izžrebanje loterije 
18.10 Nabožna oddaja 
18.20 Prossimamente 
18.40 Trapper - TV film
20.00 Dnevnik
20.30 Fantastico - varietejski pro

gram, ki ga vodi Pippo Baudo 
Ob koncu Dnevnik

23.15 Casi clinici:
L’iperteso e il suo cuore 

00.10 Dnevnik 1 - Zadnje vesti

Drugi kanal
10.00 Dnevi Evrope
10.45 R preferito - TV priredba
12.30 Dnevnik 2 - Start
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri 
13.25 Dnevnik 2 - Zdravniški na

sveti

L|ubl|ana
7.45 in 15.00 Teletekst RTV Lju

ljana
8.00 Poročila
8.05 Prgišče priljubljenih pravljic -

1. del
8.20 Nepomembno in pomembno - 

10. del nanizanke
8.35 N. Maurer: Kostanjev škratek
8.45 Zakaj zakaj
9.00 Miti in legende: Vesoljni potop

- Babilonski stolp
9.15 Kevinov svet - TV film
9.45 Mali svet

10.15 F. Rudolf: Trnjulčica - 2. del
10.45 Računalništvo H. - angleška

serija
11.10 Živi planet: Odprti ocean - 11. 

del
12.05 Spoznano neznano: V prvem 

razredu znanosti
12 40 Poročila
15.15 Tek je moje življenje - film
16.35 Poročila
17.00 čačak: PJ v košarki:

Borac - Partizan
18.35 Zgodbe iz življenja rastlin
19.05 Risanka
19.24 TV in radio nocoj 
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik in Vreme
20.00 Kako se poročiti z Američanka

- film
21.55 Zrcalo tedna
22.15 Videogodba
23.05 Poročila

CANALE 5
8.30 Alice - TV film 
9.00 Fio - TV film
9.30 Corrispondente X - film

11.30 Campo aperto - rubrika
12.40 II pranzo è servito - kviz
14.00 I due marescialli - film
16.00 TV film
17.00 Divja narava - dokumentarec
17.30 Big Band - znanstveni tednik
18.00 Record - športeni tednik
19.30 Love Boat - TV film
20.30 Paradis Latin - varietejska od

daja
22.30 Speciale Anno Domini
23.00 Premiere
23.50 Šport: Boks
00.50 Chicago Story - TV film

RETEQUATTRO
8.30 Mi benedica padre - TV film
9.00 Destini - TV novela
9.40 Lucy Show - TV film

10.15 I fidanzati - film
12.15 I Ropers - TV film
12.45 Ciao Ciao - oddaja za mladino
14.15 Destini - TV novela
15.00 Piume e paillettes - TV no

vela
15.40 Con quale amore, con quale a- 

more - film
17.30 Lucy Show - TV film
18.00 I Ropers - TV film
18.30 Ai confini della notte - TV 

film
19.00 I Ryan - TV film
19.40 Febbre d’amore - TV film
20.30 Yakusa - film
22.50 Napoved programov
23.15 Ultimatum alla Terra - film

1.00 Agenzia UNCLE - TV film

ITALIA 1
8.30 Quella casa nella prateria - 

TV film
9.30 Fantasilandia - TV film

10.30 Operazione ladro - TV film
11.30 Quincy - TV film

televizija
13.30 Dnevnik 2 - Lepa Italija
14.00 Odprta šola
14.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
14.35 Izžrebanje loterije
14.40 - 16.00 Tandem - popoldanski 

program
16.00 Atletika
17.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
17.35 Polčas košarkarske tekme A 

lige
18.30 Dnevnik 2 - Športne vesti
18.40 Le strade di San Francisco - 

TV film
19.45 Dnevnik 2 - Vesti 
20.20 Dnevnik 2 - šport
20.30 Amori proibiti - film
22.00 Dnevnik 2 - Vesti
22.10 Cyrano a Varadero - 2. oddaja
23.10 Gremo v kino
23.15 H brivido deH’dmprevisto - TV 

film
23.45 Dnevnik 2 - Zadnje vesti

Tret|l kanal
16.25 Šola in vzgoja;
17.25 D bacio - film
18.25 Drugi zvok - 3. oddaja
19.00 Dnevnik 3 -
19.10 Dnevnik 3 - Deželne vesti
19.35 Geo - Antologija
20.30 Stupende le mie amiche - TV 

priredba
21.50 Dnevnik 3
22.25 Una giornata con Conrad Green 

- TV film
23.25 Jazz club

Zagreb
8.45 TV v šoli

10.30 Pod lipo - kmetijska oddaja
12.00 Kritična točka
12.30 Narodna glasba
13.00 Tenis za Davisov pokal.
16.45 Poročila
16.50 TV koledar
17.00 PJ v košarki
19.30 Dnevnik
20.00 Plovi, plovi - francoski film
21.35 Dnevnik
21.50 Za konec tedna

Koper
13.00 Tenis - Davisov pokal: 

Jugoslavija - Francija
14.15 TV novice
15.00 Zadetek v živo - film 

Igrajo: Klaus Kinski, George 
Hilton. . .

16.35 Risanke
17.00 Košarka: Jugoslovansko prven

stvo
18.30 Velike nesreče - dokumenta- 

ree
18.55 TV novice
19.00 Detektiv v copatah - TV film
19.30 TVD Stičišče
19.50 Helzacomdc - hum. oddaja
20.30 Luisa Miller - Verdijeva o- 

pera
22.00 TVD Vse danes
22.10 Luisa Miller - 2. del opere
22.50 Možje RAF
23.30 Zdravnik in pacient

postaje
12.30 La donna bionica - TV film
13.30 Help - kviz
14.15 športna oddaja
16.00 Bim Bum Barn
18.00 Musica è - glasbena oddaja
19.00 Gioco delle coppie - kviz
19.30 Happy Days - TV film
20.30 Streethawk - TV film
22.15 Automan - TV film
23.30 Grand Prix
00.30 Dee Jay Television

TELEPADOVA
12.00 H ritorno del Santo - TV film
13.00 L’incredibile Hulk - TV film
14.00 športna oddaja
16.00 Sport: Baseball
16.30 Šport: Catch
17.30 II magico mondo di Gigi
18.30 Sam il ragazzo del Est
20.00 Napoved oddaj
20.30 Alien 2 sulla Terra - film
22.30 Arabesque - TV film
23.30 Rombo - TV
00.30 Ellery Queen - TV film

TRIVENETA
9.30 Dokumentarec 

12.25 Weew-end
12.30 Primo mercato
14.30 Week-end
14.35 La terra amata - film
16.00 Filmski spored
16.30 TV film 
16.55 Week-end
20.30 Film
22.30 Primo mercato

TELEFRIULI
17.00 Victoria Hospital - TV roman
17.30 Povera Clara - TV film
18.30 Ispettore Dante - TV film
19.00 Večerne vesti
19.30 Andrea Celeste - TV film
20.30 L’ispettore Bluey - TV film
21.45 Posebna oddaja
22.30 Nočne vesti
22.45 Lo scheriffo - film

radio
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;
8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 
- 8.00 Dobro jutro po naše; Koledar
ček, Narodnozabavna glasba; 8.10 -
10.00 Poletni mozaik: Kulturni dogod
ki, (9.05) Iz arhiva mladinske drama
tike: »Robinzon v vesolju«. 2. in zad
nji del — vmes: Lahka glasba; 10.10 
Koncert v Kulturnem domu v Trstu: 
pianistka Dubravka Tomšič; 10.50 Me
lodični orkestri; 11.30 - 13.00 Opoldan
ski zbornik: Beležka, (12.00) Glasbe
ni potpuri; 13.20 Glasba po željah;
14.10 - 17.00 Popoldanski program: 
(14.40) Včeraj, danes, jutri, (16.00) 
Ko spregovori telo, (16.20) Glasbeni li
sti; 17.10 Klasični album; 18.00 Dram
ska vetrovnica: Janez Povše: »Za 
plačilo ti prinašam slovo«. Ljubezen
ska kriminalka v 8 epizodah; 18.40 
Glasbena priloga.

RADIO KOPER 
(Italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Radijske vesti; 6.00 Jutra
nji program — otvoritev; 7.00 Dobro 
jutro v glasbi; 9.03 Ultra light; 9.15 
Edig Galletti; 9.32 Dragi Luciano;
10.00 Popevka tedna; 10.35 Prost 
vstop; 11.00 Gulp; 11.30 Na prvi stra
ni; 12.00 Glasba po željah; 12.35 Pi
čice na i; 14.30 Popoldanski program;
14.45 Športna rubrika; 15.45 Glasbeni 
weekend; 16.32 Filmska glasba; 16.55 
Pismo iz...; 17.00 Disco magic; 17.32 
In due è meglio; 18.00 Bili so pozna
ni; 18.32 Vse iz New Yorka; 20.00 Za
ključek programov.

RADIO KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.00, 13.30, 14.30, 17.30 Poro
čila; 6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Danes se spominjamo; 6.10 Vreme — 
prometni servis; 6.45 Častne informa
cije; 6.50 Objave; 7.30 Jutranji servis;
8.00 Zaključek; 13.00 Kruh in sol Ra
dia Koper; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00 Glasba po željah; 16.30 Primor
ski dnevnik; 17.00 Microchip; 17.15 Za
mejska reportaža; 18.00 Zaključek.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00, 15.00,

17.00, 19.00 Poročila; 6.00 Zeleni val;
9.00 Zeleni val weekend; 10.15 Black
out; 11.00 Odprti prostor; 11.10 Mina 
predstavlja; 11.43 Magična svetilka;
12.26 Zgodovinske osebnosti: Eleonora 
Duse; 13.25 Master; 14.19 L’Usignolo 
di Lecce: Tito Schipa; 15.03 Varietà 
varietà; 16.30 Doppiogioco; 17.30 Au
toradio; 18.00 Objektiv Evropa; 18.30 
Musicalmente; 19.20 Uno studio per 
voi; 20.00 Black-out; 20.40 Ci siamo 
anche noi; 21.03 Oddaja o zdravju;
21.30 Radijska drama; 22.00 Stasera a 
Love City; 22.27 Ma ora verranno le 
stelle, variete; 23.05 Telefonski poziv; 
23.28 Nočni program — zaključek pro
gramov.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30, 13.30,

15.30, 17.30, 19.30 Poročila; 6.00 Gli an
ni Trenta; 8.05 Šola in vzgoja; 8.10 
Radiodue predstavlja; 8.45 Tisoč in 
ena popevka; 9.06 Odprti prostor; 9.32 
Cose dell’altro mondo; 11.00 Long 
Playing Hit; 12.45 Hit parade Uno;
15.00 Cavalcare la tigre; 17.02 Tisoč 
in ena popevka; 17.32 Proces Socratu 
— radij, priredba; 18.10 Glasbeni pro
gram; 19.50 Eccetera e Cetra — glas
beni program; 21.00 Festival di Vien
na 1985 — koncert; 22.50 Eccetera 
e Cetra; 23.28 Nočni program —- za
ključek programov.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 14.00, 19.00, 22.00 Poročila; 6.45 
Prometne informacije; 7.25 Dobro ju
tro, otroci; 7.35 Prometne informaci
je 7.50 Iz naših sporedov; 8.05 Pio
nirski tednik; 9.05 Sobotna matineja;
10.05 Pojte z nami; 10.25 Lahka glas
ba; 11.05 Svetovna reportaža; 11.30 
Srečanja republik in pokrajin; 12.05 
Na današnji dan; 12.10 - 14.00 Naši 
poslušalci čestitajo in pozdravljajo;
12.30 Kmetijski nasveti; 13.00 Iz naših 
krajev — Iz naših sporedov; 14.05 Kul
turna panorama; 15.00 Radio danes, 
radio jutri; 15:10 Popoldanski mozaik;
15.30 Dogodki in odmevi; 15.55 Za
bavna glasba; 16.00 Vrtiljak želja in 
EP; 17.00 Zunanjepolitični magazin;
18.00 ŠkatUca z godbo; 18.30 Iz dela 
Glasbene mladine Slovenije; 19.35 Za 
naše najmlajše; 19.45 Minute s kla- 
viaturistom Miho Kraljem; 20.00 -
23.00 Slovencem po svetu: Domovina 
je ena. Mladi mostovi. Naši kraji in 
ljudje; 22.05 Iz naših sporedov; 22.50 
IJterami nokturno — Slavko Kumer: 
Pesmi; 23.05 Od tod do polnoči.

jugoslovanska televizija

zasebne
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Pod pokroviteljstvom UNICEF

Mladi iz Italije in Jugoslavije skupaj 
za prijateljstvo, mir in sodelovanje

S posveta v Avditoriju Luigi Fogar

Socialno varstvo je temeljno 
vprašanje družbenega razvoja

Otroci brez meja. Tri besede, ki do
vršeno in popolno označujejo pomen 
današnje mednarodne prireditve pod 
pokroviteljstvom svetovne organizaci
je UNICEF in katere protagonisti bo
do mladi; otroci iz Gorice in bliž
njih krajev, njihovi vrstniki iz Nove 
Gorice in Slovenije, glavna priredite
lja pa goriška in novogoriška občina.

Nad tisoč otrok bo skupaj preživelo 
nekaj lepih trenutkov ob pesmi, gle
daliških in folklornih predstavah, te
lovadnih nastopih in skupnem kosi
lu. Najprej v Gorici, nato v sosednji 
Novi Gorici, kjer bodo ob zaključku 
skupaj zapeli, še prej pa spustili 400 
golobov, 400 simbolov miru, vrednote, 
ki je še kako potrebna v sedanjem 
svetu stalnih konfliktov, izsiljevanj, 
neenakopravnosti.

Današnja manifestacija prijateljstva 
ob italijansko - jugoslovanski meji naj 
bi bila vzgled ostalemu svetu, kako 
je mogoče ob spoštovanju človeškega 
dostojanstva in enakopravnosti pre
mostiti težave in nerazumevanja in 
si prizadevati za mir in sodelovanje. 
Posebej pomembno pa je, da te vred
note sprejmejo in jih skušajo uve
ljaviti mladi.

Program današnje prireditve se bo 
odvijal nekako od 9. do 16. ure. Ude
leženci se bodo do 9.30 zbrali na go-

riškem gradu, kjer bodo sledili kul
turnemu sporedu pod naslovom »Naj
lepši dan - Il giorno più bello«. Tu, pod 
velikim šotorom bo mlade pozdravil 
tudi goriški župan. Dogajanje se bo 
po malici preselilo na Travnik, kjer 
bodo folklorni in telovadni nastopi in 
nato še pred palačo Attems, kjer se 
bodo udeleženci skupaj odpravih proti 
mejnemu prehodu v Škabrijelovi ulici, 
kjer jih bosta sprejela italijanski in 
jugoslovanski predstavnik sklada UNI 
CEF dr. Arnoldo Farina in dr. Ste- 
van Baljošefvič ter najvišji predstav
niki novogoriške občinske skupščine 
in družbenopolitičnih organizacij.

Mednarodno srečanje mladih se bo 
nadaljevalo v parku pred poslopjem 
novogoriške občinske skupščine, kjer 
bo ob 14. uri skupno kosilo, zatem pa 
nastop folklornih in pevskih skupin, 
skupna simbolična gesta ovijanja ko
vinske golobice z belimi traki. Kmalu 
zatem bodo spustili 400 golobov, 400 
simbolov miru. Zaključni del priredi
tve bo ob 15. uri s pozdravom pred
sednika novogoriške občinske skup
ščine, folklornim sporedom, in prav 
ob koncu, skupno pesmijo.

Gorica in Nova Gorica bosta jutri 
gostili (in aktivno sodelovali obenem) 
na mednarodni kolesarski prireditvi

»Kolesarjenje prijateljstva«. Gre za 
prireditev s prav tako globokim druž
benim in humanim pomenom, s po
dobnimi, če že ne enakimi cilji.

Manifestacija občanov 
Gradeža v Trstu

Predstavniki gibanja Zelenih v Gra- 
dežu so stopili odločno na stran ti
stih, ki si prizadevajo za ohranitev 
bolnišnice v tem turističnem kraju in 
ki zato ostro osporavajo nedavnemu 
sklepu deželnega odbora o dokončnem 
zaprtju kirurškega oddelka. Priprav
ljajo namreč veliko protestno mani
festacijo občanov Gradeža in to pred 
sedežem deželne uprave v Trstu. Tja 
se bodo odpeljali z avtobusi in dru
gimi sredstvi, najbolj zagnani pa z ri
biškimi barkami. Pravijo, da bo to 
nekakšen ladijski desant na sedež de
želne vlade. Ozračje je v zadnjih ted
nih v Gradežu zelo naelektreno in naj
brž bodo Zeleni uspešni pri tej pobudi.

• V Gradežu bodo danes, ob 17. uri 
odprli sedež sindikata obrtnikov CNA. 
Slovesnosti se bo udeležil vsedržavni 
tajnik Bruno Mariani. Novi prostori 
so v Campiello della strada 17.

Včeraj je bil v Avditoriju »Luigi Fo
gar« v Gorici enodnevni posvet o so
cialnem varstvu, ki ga je priredila 
sindikalna zveza CGIL-CISL-UIL. Pod
naslov posveta je bil sicer preteklost, 
sedanjost in prihodnost socialnega 
varstva obravnavan le v uvodnem po
ročilu Vittoria Brancatija, predsedni
ka pokrajinskega odbora Zavoda za 
socialno skrbstvo (ESfPS). V poročilu 
je podal osnovne podatke in značilno
sti, zaradi katerih je danes tako ve
lika vrzel v proračunu zavoda INPS, 
kar pogojuje ne le delovanje te usta
nove, temveč tudi širši družbeni raz
voj. Pomislimo le na to, da danes 
Zavod za socialno skrbstvo izplačuje 
mesečno preko 5 milijonov invalidskih 
pokojnin in da njegov letošnji prora
čun krepko presega 119 tisoč milijard 
lir, ki so seštevek enoletnih prihodkov. 
S temi številkami se danes borijo na 
vseh nivojih, od pokrajinskega do dr
žavnega in je položaj dejansko nevzdr
žen.

Prav zaradi zgoraj navedenega je 
bilo bolj malo govora o preteklosti kot 
o vzvodih, ki bi omogočali presega
nje tega stanja, ki povzroča splošno 
nezmožnost, čeprav obstaja trdna že
lja in potreba, da se to stanje obvlada. 
Na zasedanju je uvodnemu poročilu 
predsednika Brancatija sledila vrsta 
nastopov posameznikov, ki so s kri
tičnimi ocenami, pripombami in pred
logi nedvomno veliko pripomogli k te

mu, da se izjasni nastali položaj, da 
se izkristalizirajo možni koreniti po
segi in da se tudi v Gorici izdelajo 
predlogi, ki bodo imeli težo v držav
nem merilu. Podana je bila jasna za
hteva, da ne more nobena preuredi
tev sistema socialnega varstva v Ita
liji mimo življenjskih interesov najni
žjih slojev, predvsem odvisnih de
lavcev, ki največ pripomorejo k pro
računu INPS, imajo pa daleč najmanj 
koristi od tega. Zaključno poročilo je 
Imel Giampietro Šestini, odgovorni za 
socialno varstvo pri sindikatu UIL.

V ponedeljek stavka 
v ladjedelnici

V tržiški ladjedelnici bo v pone
deljek protestna stavka. Delavci se 
bodo vzdržali dela poldrugo uro in 
med tem časom pripravili protestno 
manifestacijo, na kateri se jim bodo 
pridružili tudi delavci, ki so v do
polnilni blagajni. S stavko nameravajo 
opozoriti na nujnost, da v pristojnih 
rimskih krogih poskrbijo za dodatna 
naročila in tako pripomorejo k od
pravljanju krize v podjetju. V sredo 
pa bo dveurna protestna stavka, ki 
jo je oklicala sindikalna zveza CGIL 
- CISL - UIL proti predvidenim ukre
pom vlade v okviru finančnega za
kona.

Razprava v občinskem svetu

V sami večini različna stališča 
o usodi bolnišnice v Krminu

Prva asfaltna prevleka 
državne ceste med Rupo

Vprašanje ohranitve, oziroma pre
ureditve bolnišnice v Krminu je bilo 
predmet razprave na četrtkovi seji 
tamkajšnjega občinskega sveta, ki so 
ji prisostvovali številni občani, ki so 
mestoma tudi glasno osporavah pred
logu deželne vlade po zaprtju bolniš
nice.

Uvodoma je župan Fausto Nunin 
(PSI) povedal, da se je pred krat
kim sestal v Trstu z odbornikoma za 
zdravstvo in socialno skrbstvo, Ren- 
zulhjem in Brancatijem, ki sta mu 
nakazala možnosti prekvalifikacije 
bolnišnice v Krminu. Gre v prvi vrsti 
za ohranitev določenih specialističnih 
oddelkov, kot sta okulistični in fizio
terapevtski, oddelek za prvo pomoč, 
laboratorij za analize ter oddelek za 
rentgenske preglede. Kar zadeva od
delek za medicino, naj bi ta služil le 
za določene usluge. Ob tem pa bi v 
Krminu odprli deželni zdravstveni cen
ter za zbiranje podatkov, kar bi po
menilo dvesto novih delovnih mest. Si
cer pa bosta podrobnosti o teh pred
logih odbornika orisala na javni skup
ščini, ki bo v kratkem, v krminskem 
gledališču.

Za županom je spregovoril odbornik 
za zdravstvo, socialist Milazzo, ki je 
orisal podrobnosti zdravstvenega pake
ta, ki ga predlaga del večine. V glav
nem gre za iste predloge, ki so jih 
že nakazali na deželi, za dodatkom 
nekaterih slub za handikapirance, al
koholike, umsko prizadete in ostare
le občane.

Z mešanimi občutki, predvsem pa 
zaskrbljenostjo, so na Tržiškem spre- 
jeli vest o aretaciji industrijca Lui- 
gija Maraldija v Ceseni (nekdanje
ga lastnika dveh tovarn v Tržiču) in 
komercialista Alberta Bodinija v Mi
lanu, upravitelja in predstavnika ita- 
Mjansko-španske finančne družbe, ki 
je pred tedni sklenila predhodno po
godbo za odkup jeklarne Acciaierie 
Altoadriatico.

Maraldi je bil aretiran pod obtožbo 
kršenja valutnih predpisov (menda 
je šlo za izvoz kapitala); za te posle 
naj bi se posluževal prav Bodinija, 
oziroma njegove italijansko-španske 
finančne družbe. Zadeva je za enkrat 
še precej zapletena, toliko bolj, ker 
se zdi, da je dejanski lastnik ome
njene družbe prav Maraldi, čeprav 
to iz dokumentov ne izhaja.

Najbolj zaskrbljeni so v tem tre
nutku delavci (okrog sto) in sin
dikati. Potem ko je bila predpisana 
delna pogodba so naprave v podjet
ju že pričeli demantirati in to na 
podlagi zakona o omejitvi proizvodnje 
jekla in po vnovčenju precej viso
ke odškodnine. V tovarni bo v po
nedeljek skupščina, na kateri bodo 
razpravljali o novo nastalem položa
ju ter predvsem o nujnosti, da se 
takoj prekine demontiranje naprav.

Nasprotovanje temu predlogu je iz
rekel komunist Patat, ki je ugotovil 
da je zdravstveni paket dokaj omeje
valen in v bistvu sprejema teze dežel
ne vlade, ki hoče bolnišnico v Krminu 
zapreti. Sicer je to tudi težnja krajev
ne zdravstvene enote, ki se ogreva 
za uresničitev le obrobnih zdravstve
nih služb v Krminu. Komunisti so, med 
drugim, predlagali, naj bi vlogo, ki 
jo ima zasebna bolnišnica Janez od 
boga v Gorici, prevzeli v Krminu in 
s tem prispevah k odpravljanju viso
kih režijskih stroškov (7 milijard lir 
letno), ki jih mora plačevati krajev
na zdravstvena enota zasebni bolni
ški ustanovi.

Liberalec Sluga je ugotovil, da od
igrava Goriška, v zvezi z zdravstveno 
reformo, podrejeno vlogo do videm
skega in pordenonskega področja, kjer 
ne bodo zaprli nobene bolnišnice, če
prav jih je v obeh pokrajinah kar pre
cej, nekatere celo samo nekaj kilo
metrov oddaljene ena od druge. S pre
dlogom socialistov se niso docela stri- 
njali demokristjani, ki so preko Alda 
Bassa povedali da je zdravstveni pa
ket omejevalen za Krminsko in so za
to predlagali ohranitev, oziroma od
prtje novih oddelkov ki bi bolnišnici 
zagotovih večji pomen.

Vse kaže, da bo vprašanje krmin- 
ske bolnišnice ostalo tudi vnaprej 
predmet političnih razprav in to tudi 
znotraj večine, med demokristjani in 
socialisti. Vsaj dokler ne bo avtori
tativno posegla dežela in odločila po 
svoje.

Te dni bi moral priti v Tržič stečajni 
skrbnik, vendar ga ni bilo. Po dru
gi strani pa je bil v Rimu sklican 
sestanek med sindikatom kovinarjev 
in predstavniki italijansko - španske 
finančne družbe, na katerem naj bi 
preverili načrt preurejanja proizvod
nje. Zdaj je, kot kaže, vse to pa
dlo v vodo in bo najbrž treba iska
ti novih možnosti za izhod iz krize. 
Seveda se je ob tem postavilo vpra
šanje odgovornosti, kako je bilo mo
goče podjetje prodati družbi, za ka
tero se skriva bivši lastnik. Ob tem 
bi kazalo bralcem tudi osvežiti spo
min: Maraldi je bil menda deležen 
precejšnjih finančnih ugodnosti že 
od vsega začetka, ko je zgradil o- 
menjeni dve tovarni (Simco in Ac
ciaierie Alto Adriatico), ki prav
zaprav nikoli nista stekli s polno 
zmogljivostjo.

razna obvestila
Gospodarska zadruga Vrh sklicuje 

sejo članov v ponedeljek, 7. oktobra, 
ob 20. uri v Brajdi.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Rismondo, Ul. E. Toti 52, telefon 

72701.

Še dober teden in prometnih te
žav na južnem območju Gorice bo 
konec. Dela na odseku državne ceste 
št. 55 med Rupo in Gabrjami pote
kajo namreč po predvidenem načrtu 
in predvsem brez zastojev. V četrtek 
popoldne so na omenjenem odseku 
pričeli polagati prvo plast asfaltne 
prevleke. Asfaltiranje bodo zaklju
čili že v nekaj dneh, saj delo po
teka zelo hitro, takoj zatem pa 
bodo uslužbenci podjetja ANAS po- 
sekrbeli za namestitev ustreznih pro
metnih znakov, smerokazov itd. 
Skratka, odprtje te pomembne pro
metnice med Gorico in Tržičem ter 
Trstom je tik pred zdajci. Na za
kasnitev del bi utegnilo vplivati le

sejem Moto
Včeraj popoldne so na razstavišču 

Espomego odprl, sejem Moto Expo 
racing, razstavo, ki je, kakor izhaja 
že iz imena, posvečena avtomobilom, 
motorjem, motornim čolnom, nasploh 
podobnim izumom. Razstavo, ki bo 
na ogled do 13. t.m., so odprli brez 
posebnih slovesnosti, kj so bile sicer 
napovedane, a so jih v zadnjem tre
nutku, zarad, smrti videmskega župa
na Candolinija odpovedali.

Velika paša za oči, saj so na raz
stavi na ogled najnovejši modeh šte
vilnih avtomobilskih hiš, veliko moto
rjev različnih velikosti in značilnosti, 
motorni čolni in jadrnice, prototipi 
dirkalnih avtomobilov, letala in še 
kaj. Da bi bila prireditev še bolj 
privlačna, so si za prihodnje dni omi- 
slili vrsto vzporednih športnih in za
bavnih dogodkov. Tako bodo na spo
redu tekmovanja z mini motorčki in 
tekmovanje v kartingu. Kogar mika 
pogled na Gorico z zraka, se bo lahko 
popeljal s helikopterjem. Napovedu
jejo tudi padalske skoke in to na pro
stor razstavišča.

Blagoslov živali
V kapucinski cerkvi bo jutri tradi

cionalni verski obred blagoslova do
mačih živali. Slovesnost bo ob 12.

izredno slabo vreme, kar pa je bolj 
malo verjetno, kakor napovedujejo 
vremenoslovci. Za dokončanje del pa 
je potrebnih le nekaj dni.

Cesto in novi most na Vipavi naj bi 
predvidoma izročili namenu 15. 10. Naj 
ob tem zabeležimo še vest, da je bila 
tokrat med izvajanjem na omenjenem 
odseku dosežena uskladitev med na
črti in potrebami občine in izvajal
cem, oziroma naročnikom del. Tako 
so na odseku državne ceste pri Ga- 
brjah vkopali cevi za bodoče grez
nično omrežje, cevi za bodočo javno 
razsvetljavo itd. To predstavlja z 
ekonomskega vidika precejšen pri
hranek, po drugi strani pa ne bo 
treba v prihodnjih mesecih na novo

Expo racing
uri ob vsakem vremenu. Sinoči pa je 
bila v stolni cerkvi slovesnost ob od
kritju oltarne slike svetega Franči
ška, ki jo je izdelal goriški umetnik 
Monai.

Podpisana pogodba 
o najemu Inteca

Končno je bjl napravljen korak na
prej glede obnovitve proizvodnje v to
varni Inteco, čeprav ostaja še vrsta 
nerešenih problemov. Podpisana je bi
la namreč pogodba o oddaji za na
jem proizvodnih prostorov in opreme 
podjetju Officine Franchin iz Trevi- 
sa, ki naj bi v približno enem letu iz
delalo pet tisoč kontejnerjev za Trža
ški Lloyd. Pogodba, ki so jo podpisa
li po predhodnem privoljenju stečajne
ga sodnika Succija, velja za dobo o- 
smih mesecev, lahko pa se bo kasne
je obnovila. Ob tem se seveda postav
lja vprašanje, kako bo podjetje orga
niziralo proizvodnjo. Sniidkati namreč 
postavljajo zahtevo o prednostni za
poslitvi bivših delavcev.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
D’Udine, Trg sv. Frančiška 4, tel. 

84124.

na odseku 
in Gabrjami
asfaltirati odseka ceste ponovno pre
kopavati in ustvarjati nove ali do
datne težave v prometu na tem 
delu. Občinska uprava namerava že 
v prihodnjem letu namreč začeti z 
izvajanjem del za zgraditev kanali
zacije v Gabrjah. Načrt je že odo
bren, del sredstev pa zagotovljen. 
Zdaj opravljena dela bodo le nekak
šen izsek bodočega širšega posega.

Razprava o razvoju 
pristanišča in turizma

Pomembna razprava o možnostih 
razvoja tržiškega pristanišča ter tu
ristične dejavnosti se bo v ponede
ljek pričela v tržiškem občinskem 
svet. Občinski odbor je na podlagi 
več mesecev trajajočega zbiranja gra
diva, srečanj s predstavniki, upravi
telji občin, gospodarskih združenj itd., 
izdelal izhodiščno poročilo, ki ga bodo 
v ponedeljek predstavili širši javno
sti. Župan Saccavini bo posredoval 
tudi oceno deželnega osnutka načrta 
razvoja pristanišč v Furlaniji Julij
ski krajini. Seja je napovedana ob 
20.30.

izleti
Slovensko planinsko društvo obve

šča udeležence jutrišnjega avtobus- 
ne-ga izleta, da bo avtobus odpeljal ob 
6.50 iz Sovodenj in ob 7. uri s Trav
nika. Priporoča se točnost.

koncerti
V okviru boja proti apartheidu v

Južni Afriki in za izpustitev vodja 
afriškega nacionalnega kongresa Nell- 
sona Mandele, bo danes od 9. do 13. 
ure v parku na Verdijevem korzu 
koncert, ki ga prirejata Zveza komu
nistične mladine in Zveza srednješol
skih študentov. Nastopile bodo mla
dinske glasbene skupine iz Gorice in 
okolice.

kino
Gorica

VITTORIA 17.30-22.00 »Nightmare - 
dal profondo della notte«. Prepove
dan mladini pod 18. letom.

CORSO 17.15—22.00 »Porky’s n. 3 - 
La rivincita«.

Trae
EXCELSIOR 18.00-22.00 »La rosa 

purpurea del Cairo«. Režija: Woody 
Alien.

COMUNALE 18.00—21.00 »Amadeus«. 
Režija; Miloš Forman.

Nova Gorica
SOČA 18.00—20.00 »Diva« in ob 22.00 

»Anti Casanova«.
SVOBODA Danes zaprto.
DESKLE 19.30 »Želja po krvi«.

Aretacija Maraldija in Bodinija 
ponovno odpira krizo v podjetju AAA

Včeraj so v Gorici odprli
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Iz govora Branka Marušiča ob odkritju plošče v Tolminu

Primorska vedno v ospredju Rejčevega zanimanja
Albert Rejec se je rodil Kova

čevim v Tolminu 6. aprila leta 1899. 
V Gorici je obiskoval slovensko držav
no gimnazjio, toda kmalu ga je vojna 
kot številne druge Goričane pognala v 
begunstvo. Leta 1918 je maturiral na 
škofovski gimnaziji v Šentvidu nad 
Ljubljano, ker v povojnih letih ni mo
gel nadaljevati visokošolskega študija, 
je bil na tolminski podprefekturi u- 
radni tolmač za nemški jezik. Leta 
1922 jeseni, torej v času, ko je Mus
solini marširal na Rim, je poskusil 
študirati na padovski univerzi. Gmot
ni položaj ga je prisilil, da je v 
Rimu sprejel državno službo, vendar 
ne za dolgo. Kot Slovenec je postal 
delodajalcem nezaželen pa tudi misel, 
da bi znal biti svojim rojakom bolj 
koristen pri njih narodnoobrambnem 
delovanju, ga je silila k povratku na 
Goriško. Živel je v Gorici, kjer je pi
satelju Bevku pomagal pri založbi Ga
nska matica, potem je bil tajnik za 
področje Goriške pri tržaškem liberal
nem političnem društvu Edinost, dopi
soval je v glasilo tega društva, v isto
imenski dnevnik in sploh sodeloval 
pri tedaj še vedno močno razgibanem 
društvenem življenju, ki ga na Gori
škem pooseblja Rejčev vrstnik in 
Prav tako tolminski rojak Zorko Je
linčič.

V Gorici začenja torej tista za Rej- 
ca značilna življenjska pot, ki se ji 
Poslej do smrti ni več izneveril. Leta 
1927 je med ustanovitelji narodnore- 
volucioname organizacije ali na kratko 
™.R- Naslednje leto postane zaradi 
policijskega pregona najprej ilegalen

Ob odkritju spominske plošče 
Albertu Rejcu v nedeljo v Tol- 
minu je slavnostni govor imel 
zgodovinar Branko Marušič. Iz 
govora povzemamo tisti del kjer 
je govor o Rejcu in njegovi 

vlogi v organizaciji TIGR.

na domačih rodnih tleh, nato pa emi
grant v Jugoslaviji. Na poseben način 
Postane tudi tu ilegalec pa čeravno 
' r (m ce*° desetletje, med leti 1930 
m 1940 sprva kot tajnik nato pa kot 
elan izvršnega odbora Zveze jugoslo
vanskih emigrantskih organizacij iz 
Julijske krajine s sedežem v Beogra
du.

Leta 1940 se je zaradi nevarnosti, 
da ga v fašizem toneča kraljeva Ju
goslavija vrne Italiji kot političnega 
emigranta, ponovno predal v strogo 
ilegalo. Pet let se je skrival v Beogra
du in na jugu Srbije. Leta 1944 se je 
Podal med srbske partizane, doživel 
je sremsko fronto, sodeloval kot tol
mač v italijanskih enotah jugoslovan
ske partizanske vojske in se po osvo
boditvi vrnil v Slovenijo. Tri leta je 
preživel kot uslužbenec tiskovnega u- 
rada slovenske vlade, od leta 1948 pa 
vse do upokojitve je bil strokovni so

delavec ljubljanskega Inštituta za 
narodnostna vprašanja. Aktiven publi
cist je bil tudi kot upokojenec. Po 
krajši bolezni je umrl v Ljubljani 28. 
oktobra 1976. Pokopan je bil na poko
pališču na Viču, tam kjer počiva 
Andrej Gabršček in še kateri tolmin
ski rojak.

Tako izzveni bežna skica Rejčevega 
življenja. Vendar je tak pogled brez 
slehernega poudarjanja temeljnih 
značilnosti, ne ocenjuje publicistike 
kot temeljne sestavine Rejčevega u- 
stvarjanja, prav tako pa komaj za
znamuje tisto poglavitno v Rejcu, to 
pa je bil antifašizem. Boju zoper raz
narodovanje srnjih rojakov je pri
krojeval svoja življenjska pota, po
stal je večni ilegalec in njegova pe
hanja, ki nikakor niso pozabljena, 
vzbujajo še danes pri sodobnikih za
čudenja in odobravanje, nekakšno mi- 
tičnost, žal pa tudi polemične in na
sprotujoče poglede.

Ko govorimo o Rejcu, pomislimo vse
lej na njegovo življenjsko delo. Bilo 
je organizacija TIGR, organizacija, 
ki so jo v življenje pognali mladi li
beralni disident, ki so nezadovoljni 
s političnimi dejanji starejših vodite
ljev na Goriškem in Tržaškem pa tu
di v Istri, sprejeli odločitev o lastnem 
boju in uporu zoper fašizem. Pot je 
vodila v teroristično dejavnost, kot 
odgovor na nasilje kot svarilo izve- 
nitalijanski javnosti o dejanjih fašiz
ma in kot opozorilo na smrtni boj 
neke evropske manjšine. Albert Re
jec je bil ustanovitelj gibanja, nje
gov ideolog in publicistični propaga
tor in seveda vodja ali pa eden od vo
dij, ki je deloval v emigraciji.

Ob Rejčevi osebnosti bi moral prav
zaprav naštevati vse mejnike in 
značilnosti v razvoju TIGR od pri
četkov do njegovega konca, tja na 
predvečer druge svetovne vojne. 0- 
sredotočili bi se lahko tudi na po
znejše odmeve, ki ga je gibanje po
vzročilo in tudi na sedanji čas, ko 
antifašistična dejavnost narodnjaške 
usmeritve občasno vzbuja pomislek in 
dvome.

Danes živimo v trenutku, ko z do
ločenimi nekoliko širše zasnovanimi 
pogledi prosti nekaterih ideoloških 
principov polpreteklosti motrimo našo 
zgodovino, bolj smo prijazni do naših 
t.i. sovražnikov in kritični smo do 
dejanj, o katerih smo ustvarili pravo 
bajeslovje. Pogosto beremo, da ruši
mo zapore nad prepovedanimi tema
mi ali tabuji. V naši preteklosti in 
tudi v sedanjem času jih je veliko. 
Na Primorskem je bil to gotovo TI 
GR, ki mu nikakor nismo hoteli ali 
znali dati ustreznega prostora v kro
niki dogodkov našega stoletja in v 
zavesti dojemanja naše zgodovine. 
Kot da bi nas motila že sama mi
sel, da se mora za oboroženi odpor 
proti fašizmu odločiti narodnjaški ta
bor in'ne nosilec revolucionarnih de

janj našega stoletja, ki se v letih, 
ko TIGR nastaja prepušča teoretič
nim razpravam na primer o razred
nem in nacionalnem, kot da bi bili to 
dve med sabo ločeni kategoriji. Ali 
je zato moral iz Goriškega zbornika 
leta 1958 že postavljeni članek o or
ganizaciji TIGR, ki ga je napisal 
Idrijčan Srečko Logar? Ali je bilo 
zato potreba opravičevati s široko 
polemiko predlog, da se ena izmed no
vogoriških ulic v letu 1967 poimenuje 
po Zorku Jelinčiču? In bi seveda na
šteli še to in ono.

Tigrovci so bili tisti, ki so se na 
Primorskem organiziraneje in spon
tano odločili za upor zoper nasilje in 
zato naj ne moti pomislek, da niso 
bili člen v programu svetovne revolu
cije. Preveč jih je zaposlila misel, 
da utegnejo na domačih tleh doživeti 
konec tiste naravne in zato biološke 
enote, ki ji pravimo narod, zato niso 
pomislili na konec in uničenje npr. 
kraljeve Jugoslavije. V povojnih le
tih smo se jih pogosto in kot smo 
tudi že videli na različne načine spo
minjali. Ali smo čutili zadrego pred 
njih dejanji ali so nam bile bližje 
nekoliko manj jasne strani njih peha
nja in tistega pozitivnega, kar so 
prinašali v življenje?

Albert Rejec, ustanovitelj in ideo
log Tigra, podpisnik sporazuma ti
grovcev z italijansko KP iz leta 1936, 
večni ilegalec in v prvi vrsti zave
den Slovenec, je doživel na lastni ko
ži odmeve in sodbe o Tigru, kot da 
je večna žrtev zaradi poudarjanja na
rodnega v sestavinah njegovega zna
čaja in nazivanja. Kraljeva Jugoslavi
ja, ki je primorska nasprotovanja na 
svoj način podpirala, je Rejca prav 
zaradi zavezništva z Italijo in Nem
čijo pognala v ilegalo, gibanju ti
grovcev pa se je odrekla. V popolni 
disharmoniji tistih let, ko se npr. ide
al zatiranih — Sovjetska zveza pri
jateljsko obnaša do Hitlerjeve Nem
čije, so si tigrovci iskali novih za
veznikov. Ali jim moremo očitati, da 
so bili angleški špijoni, ker so bri
tanske obveščevalne službe, kot del 
protihitlerjevske koalicije podpirale 
nekatera njihova sabotažna dejanja 
vperjena proti Nemčiji in Italiji? Ve
lik madež si je takrat pridobil Re
jec in s težavo ga je skušal očistiti. 
Zato ga je po vojni nova Jugosla
vija nagradila s priporom in zasliše
vanji, zato se je končno tudi 60-let- 
nik še poln delavnih sil moral po
dati v sicer zasluženi pokoj. Pomisli
te koliko protislovij, drobnih iger, 
izgubljenih iluzij in neprestanih pre
pričevanj, da je zemlja vendarle o- 
krogla; se je spletlo lahko okoli ene 
osebnosti, kt živi v prelomnih obdo
bjih. Kaj vse je doživljal Rejec in 
vrsta njegovih od Tolminske do Piv
ške in Istre. Povojno oživljanje TIGR 
pri nas je pravzaprav neka pred
hodna in milejša oblika dachauskih

procesov. Danes je drugače, a ven
dar ne toliko drugače, da se ne bi 
občasno znova porajali dvomi, kot 
da nas moti učinkovitost organizaci
je, ki je že od začetkov delovala 
ljudskofronlovsko povezujoč vse sile, 
ki naj bi dobile moč fašizma, med 
temi pa predvsem komuniste, nosil
ce kasnejšega odpora, ki se mu je 
TIGR pHdruiil spontano in ne zara
di taktike.

Rejčeva osebnost nam je tako po
klicala v spomin nekatere odlomke 
iz naše minulosti. Veliko jih je in 
zahtevali bi obširnejšo razlago kot 
jo nudi današnja priložnost. Povejmo 
le še to, da je bilo Rejčevo gibanje 
primorska posebnost, vendar ne brez 
èvropskih vzorov — tu mislimo na ir
sko osvobodilno gibanje — bilo je 
visoka šola primorskega antifašiz
ma. Potrjevalo se je zlasti kasneje 
med narodnoosvobodilnim bojem in 
če pomislimo, da so še pred urad
nim začetkom NOB na slovenskih 
tleh- sprožili prvi spopad z italijan
skim okupatorjem v Ljubljanski po
krajini prav tigrovci, so nam potem 
vsa opravičila in dokazovanja odveč
na. Tolminci se posebej spominjajo 
Ferda Kravanje, da o vseh ostalih, 
med drugimi tudi žrtvah drugega tr
žaškega procesa decembra leta 1911 
ne govorimo posebej.

Ko se nam ta bežni pogled na Rej
čev čas bliža koncu, naj se nam 
beseda zaustavi še pri publicistiki. 
Rejec je pričel pisati v svojih gori- 
ških letih, po povratku iz Rima. Kot

tigrovec je izdajal in pisal za liste 
Borba, Sočo, Straža ob Soči in Ljud
ska fronta. Pod psevdonimi je pisal 
tudi v emigrantsko Istro. Njegov pu
blicistični žar pa je razplamtel v le
tih po drugi svetovni vojni, ko je 
dopisoval v domala sleherni sloven
ski periodični tisk, predvsem pa v 
tistega, ki je izhajal na Primorskem. 
Že sam ta podatek kaže preočitno 
na Rejčevo publicistično zanimanje, 
to je bilo predvsem Primorska v 
vsej njeni zgodovinski in zemljepisni 
razsežnosti, pri čemer pa je poseb
na misel veljala beneški Sloveniji.

Ob nedavni smrti Rejčevega vrst
nika Bovčana dr. Iva Juvančiča smo 
brali, da je bil pokojnik ena najvid
nejših osebnosti primorskega javne
ga življenja. Podobno bomo rekli o 
Albertu Rejcu: doživel je Primorsko 
dvajsetega stoletja, doživel je pri
morsko stvarnost nasičeno z razgi
banimi dejanji, ki jih je bilo 
preveč, da bi jih mogla ena genera
cija tako dojemati, da bi bila lah
ko sodba zanamcev popolna in brez 
enostranskosli Prav zato nas pri 
poznavanju ta plati naše zgodovine 
caka še mnogo nalog ne le na ra
ziskovalnem področju, marveč tudi 
pri popularizaciji raziskovalnih do
sežkov. Tudi na podobna slavja bi 
nas lahko Klub starih goriških štu
dentov še sklical, če pri tem pomisli
mo na Zorka Jelinčiča, o katerega 
smrti je letos poteklo dvajset let.

BRANKO MARUŠIČ

Poučen in prijeten izlet 
do jamarskega doma na Vrhu

Prijeten in obenem poučen izlet je 
v nedeljo, 29. septembra pripravilo 
planinsko društvo v Gorici za učen
ce osnovnih šol. Iz Gabrij so se peš 
podali na Vrh, do jamarskega doma, 
kjer so bili deležni nadvse prijazne

ga sprejema, Kraški krti pa so pri
kazali tudi nekaj veščin s področja 
plezanja, oziroma spuščanja po vrvi, 
reševanja itd. Najbolj radovedni so 
si ogledali lahko tudi vhod v jamo 
Kraljico krasa.

Potepuške počitnice takoj po težkih maturitetnih izpitih

Goriški študentje na hladnem Irskem in v topli Grčiji

Štiri Goričanke s težkim nahrbtnikom nekje sredi Grčije

Nadaljujemo s serijo člankov o 
Počitnicah goriške mladine. Za da- 
ocs ano pripravili pogovore z Di- 
Pùtrijem Waltritschem, maturantom 
pa klasičnem liceju Primož Trubar, 
’n Vido Doktorič, letošnjo maturant- 
ko na trgovskem tehničnem zavodu 
Žiga Zois. Dimitri se je z avtomobi
lom podal v Veliko Britanijo in Ir
sko, Vida pa z ladjo, vlakom, avto
busom, skratka vsemogočim, v Gr
čijo.

»Verjetno je kar naporno z avto
mobilom prevoziti tako dolgo pot«, 
smo vprašali Dimitrija.

»Ni tako hudo, saj sva vozila jaz 
in prijatelj, ki je bil z menoj, avto
mobil je bil dober in hiter, poti pa 
so po Evropi urejene in predvsem 
v glavnem brezplašne. Mučno je bilo 
le čakanje na trajekte, saj smo mo- 
Fali na dva otoka, Veliko Britanijo 
m Irsko, cene teh storitev pa na 
‘Most niso nizke.«

»Na to potovanje si se odpravil s 
Prijateljem in prijateljicama. Ali se 
b zdi, da je bila vaša izbira pravil
na?«

»Veš, vsaka kolajna ima dve pla- 
b- Po eni strani sem bil vešči, da 
sem šel na to pot z ljudmi s kate
rimi sem se dobro razumel in ki 
so »govorili« na moji valovni dol- 
Zlr*i. Po drugi pa ne morem mimo 
ugotovitve, da bi bil sam ali kveč
jemu še v družbi prijatelja bolj prost 
Pri izbiri o raznih malenkostih, ki 
•ahko zgledajo ireleventne, niso pa, 
Ce jih združiš, nepomembne.«

»O Londonu in o drugih angleških 
mestih se stalno govori. Ne vemo pa 
veliko o življenju v severnoirskih 

mestih, kot je npr. Londonderry, kjer 
le ozračje zaradi spora med katoli
čani in protestanti tako ostro in so

zato razmere življenja hočeš nočeš 
bolj napete. Bi nam ti kaj povedal 
o tem?«

»Ob prestopu meje med Irsko in 
Severno Irsko sem dobil isti občutek 
neprijetnosti in utesnjenosti kot sem 
ga dobil ob avstrijski meji z Češko. 
Kontrola je tako ostra in temeljita, 
da na svoji koži občutiš kako se 
tam dejansko dnevno bije bitka za 
obstanek. Takšen je zunanji videz de
žele. Vendar drugače živijo oni prav 
normalno, kot mi. Sicer nisem nikoli 
bil v Beirutu, vendar predstavljam 
si, da mora biti tam nekako tako, 
čeprav v dosti bolj zmerni obliki, 
kjer so se domačini naučili živeti 
z nujnim zlom.«

»Zakaj bi nekomu svetoval obisk 
Irske in Velike Britanije?«

Naprej naj povem kaj bi odsve
toval. Ne priporočam obisk angle
ških mest, ki so vse, razen Londo
na, veliki industrijski konglomerati 
brez posebno zanimivih točk. Svetu
jem pa vsem, ki imajo radi naravo,

da gredo na angleško govoreči pre
del Evrope, saj je tam narava kra
sna, kot npr. Kraj »Clifs of Moher«, 
kjer je 300 metrov visoka pečina 
nad morjem, da ne govorimo o su
gestivni škotski in irski pokrajini, 
ki jo vsi poznamo iz slik, ki pa 
je dejansko še bolj sugestivna v 
vsej svoji naravni krasoti.«

* * *

Počitnice 19-letne Vide Doktorič, so 
bile izmed vseh najbolj dolgoročno 
načrtovane. S prijateljicami Marijo 
Bertolini; Eriko Mažgon in Myriam 
Klanjšček se je namreč že takoj po 
opravljenem nižješolskem zrelostnem 
izpitu zmenila, da bodo od naslednji 
maturi, torej pet let kasneje, odšle 
na dopust v Grčijo. In točno čez pet 
let so se štiri prijateljice odpravile 
v Grčijo v želji po soncu, morju in 
zabavi, vse s priokusom antičnosti 
in časovne nedeterminiranosti kar 
lahko le Grčija nudi. Vida Doktorič 
nam je njeno prvo daljše potovanje 
v tujino opisala takole:

»Z ladjo smo odplule z Reke. Po 
prijetni vožnji po celem Jadranu smo 
se izkrcale v Igumenici, na severu 
Grčije. Bile so to za nas sicer pra
ve počitnice, vendar nismo mogle 
mimo tega, da si ne bi ogledali neka
tere znamenitosti, ki postavljajo Gr
čijo na sam vrh evropskih turističnih 
velesil. Tako smo se ustavile v delf
skem preročišču, si podrobno ogle
dale vse spomenike Aten, mimo Ko
rinta smo se peljale v Epidaurus, 
kjer stoji znameniti amfiteater in v 
kraljevo mesto Mikene.

S tem je bilo poučnega dela naših 
počitnic konec. Tedaj se je pričenjal 
drugi, prijetnejši, ko je bila glavna 
skrb posvečena le zabavi in planira
nju čimbolj prijetnih in zabavnih 
večerov. Grški otoki pa so kot na
lašč za to. Najprej smo se namenile 
na Santorini, ki je ob Kreti najjuž
nejši grški otok. Ta je vulkanskega 
izvora, zato je tam vse, vključno s 
plažo, črne barve. Živele smo, kot si
cer tudi drugod, v mladinskih domo

vih, saj bi bilo v šotoru zaradi vro 
čine neznosno. Bilo je vse tako po
ceni in prijetno, za prenočišče smo 
namreč odštele vsaka le 3 tisoč lir; 
tako smo tam ostale celih deset dBi. 
Iz Santorinija smo šle na los, otok, 
ki je pojem mondanega življenja, saj 
je tam populacija izključno mladih, 
ni ne družin niti starejših ljudi ah 
otrok Ob koncu smo obiskale še 
Mykonos, otok homoseksualcev. Od 
vseh mj je bil Mykonos najmanj 
všeč, ne zaradi tega ker bi imela ka
rkoli proti homoseksualcem, ampak 
ker je tam vse skrajno skomercializi- 
rano, kjer odšteješ za pivo v re- 
storantu to za kar drugod dobiš ve
čerjo in ker so odnosi med ljudmi 
formalni in res neprijetni. Od tam 
nas je čakala 30-uma vožnja v vla
kom do Gorice.

Dom? Med svojim enomesečnim po
hajkovanjem po Grčiji še spomila se 
nisem, da imam nekje dom.«

V to ne dvomimo. ..
FABIO GERGOLET
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Žreb drugega kola v evropskih nogometnih pokalih ugodnejši za Jugoslovane

Verona - Juventus (in kazen UEFA?) ter Torino-Hajduk
POKAL PRVAKOV (osmina finala)

• Anderlecht (Belgija) — Omonia Nikozija (Ciper)
• Barcelona (Španija) — Porto (Portugalska)
• Bayem Miinchen (ZRN) — Austria Dunaj (Av.)
• Honved Budimpešta (Madž.) — Steaua (Romunija)
• IFK Giiteborg (Švedska) — Fenerbache (Turčija)
• VERONA (Italija) — JUVENTUS (Italija)
• Zenith Leningrad (SZ) — Kuuysi Lahti (Finska)
• Servette (Švica) — Aberdeen (Škotska)

POKAL POKALNIH PRVAKOV (osmina finala)
• Dukla Praga (ČSSR) — Stockholm (Švedska)
• Benfica Lizbona (Port.) — SAMPDORIA (Italija) 
0 Rapid Dunaj (Avstrija) — Reykjavik (Islandija)
0 Lingby (Danska) — CRVENA ZVEZDA (Jugoslavija) 
O Universitatea (Rom.) — Dinamo Kijev (SZ)
0 Bangor C. (Wales) — Atletico Madrid (Španija)
0 Helsinki (Finska) — Dinamo Dresden (NDR)
0 Bayer 05 (ZRN) — Galatasaray (Turčija)

POKAL UEFA (šestnajstina finala)
0 Eidhoven (Nizozemska) — Dnjepr (SZ)
0 Waregem (Belgija) — Osasuna Pamplona (Španija) 
0 MILAN (Italija) — Lokomotiv Leipzig (NDR)
0 PARTIZAN BEOGRAD (Jug.) — Nantes (Francija) 
0 Linz ASK (Avstrija) — INTER (Italija)
0 Kohln (ZRN) — Bohemians Praga (ČSSR)
0 Dundee United (Škotska) — VARDAR SKOPJE (Jug.) 
0 Real Madrid (Španija) — čemomorec Odesa (SZ)
0 Spartak Moskva (SZ) — Bruges (Belgija)
0 Videoton (Madž.) — Legia Varšava (Poljska)
0 Hammarby (Švedska) — Saint Mirren (Škotska)
0 Sparta Rotterdam (Niz.) — Borussia (ZRN)
0 Lokomotiv Sofija (Bol.) — Neuchatel Xamax (Švi.) 
0 Liege (Belgija) — Athletic Bilbao (Španija)
0 TORINO (ItaUja) — HAJDUK SPLIT (Jugoslavija) 
0 Dinamo Tirana (Albanija) — Sporting (Portugalska)

Prve tekme bodo 23. oktobra, povratne 6. novembra.

ZORICH — Zgodilo se je ravno to, 
česar so se Italijani najbolj bali. 
Žreb drugega kola v nogometnem po
kalu prvakov je določil, da se bosta 
med sabo pomerila Verona in Juven
tus. Sanje o italijanskem finalu so se 
tako razblinile, ena od dveh ekip bo 
izločena že skoraj na samem začet
ku tekmovanja. Kar pa je še slabše, 
povratno tekmo v Turinu bodo odi
grali za zaprtimi vrati, saj je bil Ju
ventus po dogodkih na lanski finalni 
tekmi z Liverpoolom v Bruslju, kot 
znano, kaznovan s prepovedjo igra
nja ob podpori svojega občinstva. Tu- 
rinski klub bo tako zamudil prilož
nost za res zgodovinski dobiček, 
hkrati pa se postavlja tudi vpraša
nje javne varnosti, saj ni težko na
povedati, da se bo 6. novembra v Tu
rinu kar gnetlo navijačev in zlasti 
prenapetežev, ki bodo kljub prepove
di skušali vdreti na stopnišča. Kazen, 
ki jo je izrekla UEFA, se tako krep
ko maščuje in vprašanje je sedaj, ali 
bo žreb na kakšen način vplival na

pritožbo Juventusa. Žreb je v svoji 
»nenamerni krivičnosti« med drugim 
prizadel ekipi, ki bi lahko v pokalu 
odigrali vidno vlogo, gotovo vidnejšo 
od denimo švedskega Gòteborga in 
turškega Fenerbacheja, ki se bosta 
pomerila med sabo, zaradi česar bo 
eden od dveh napredoval v četrtfi
nale.

Včerajšnji žreb v Ziirichu na splo
šno ni bil naklonjen italijanskim mo
štvom. Sampdoria se bo v pokalu po
kalnih prvakov pomerila ž Benfico, 
ki je zaradi svoje velike mednarodne 
izkušenosti gotovo v ugodnejšem no- 
ložaju, čeprav imajo Genovežani 
prednost, da bodo povratno srečanje 
igrali doma. Milan in Inter sta v po
kalu UEFA naletela na neugodna na
sprotnika, kakršna sta vzhodnonem
ški Lokomotiv iz Leipziga in avstrij
ski Linz. Milan bo prvo tekmo igral 
doma, Inter pa na tujem. V istem 
pokalu je na sporedu tudi dvoboj med 
Torinom in splitskim Hajdukom. Sre
ča v nesreči za Spličane je v tem,

da bodo povratno tekmo igrali pred 
domačim občinstvom.

še dve jugoslovanski ekipi, ki sta 
napredovali v drugo kolo, bosta prvo 
tekmo igrali v gosteh. Pred najlažjo

nalogo bi morala biti v pokalu po
kalnih prvakov Crvena zvezda, ki 
igra z danskim Lingbyjem iz Kopen- 
hagna, težja je ovira skopskega Var
darja (s škotskim Dundeejem Unite-

dom) v pokalu UEFA. Beograjski 
Partizan bo v prvem srečanju go
sti' francoski Nantes.

Skratka, z žrebom so lahko bolj za
dovoljni v Jugoslaviji.

V prvem dnevu atletskega svetovnega pokala

Afrika presenetila med moškimi
Poskusne vožnje v Brands Hatchu

SENNA ZNOVA NAJHITREJŠI

W0MD CUP AffiLEDCS
Canberro Ocrober 1985

CANBERRA — 
Že prvi dan sve
tovnega atletskega' 
pokala za cehnske 
reprezentance je 
veliko preseneče
nje pripravila A- 
frika, ki se je 
med moškimi pre

bila na drugo mesto skupaj s Sovjet
sko zvezo, medtem ko so trenutno v 
vodstvu ZDA. Med ženskami je Vzhod 
na Nemčija prepričljivo prva pred 
Sovjetsko zvezo in Evropo.

Glede rezultatov velja omeniti od
ličen čas Kanadčana Bena Johnsona, 
ki je 100 m pretekel v 10”. V tro
skoku se je po pričakovanju, vendar 
po ostrem boju, uveljavil Američan 
Banks. Nič manj kvalitetno ni bilo 
tekmovanje v metu diska. Med žen
skami izstopa tek Marite Kochove na 
200 m, ki jih je kljub nasprotnemu 
vetru (skoraj meter na sekundo) pre

tekla v 21”91, kar je le 20 stotink 
sekunde slabše od njenega svetovne
ga rekorda.

Nekaj rezultatov:
MOŠKI — 100 M: 1. Johnson (Arne. - 

Kan.) 10”00; 2. Imoh (Ar. - Nig.) 
10” 12; 3. Baptiste (ZDA) 10”17; 10.000 
M: 1. Bulti (Af. - Et.) 29’22”96; 2. 
Porter (ZDA) 29’23”03; 3. Schildauer 
(NDR) 29’25”64; DISK: 1. Kolnočenko 
(SZ) 69,08 m; 2. Schult (NDR) 68,30 
m; 3. Deliš (Arne. - Kuba) 67,60 m; 
TROSKOK: 1. Banks (ZDA) 17,58 m;
2. Protsenko (SZ) 17,02 m; 3. Markov 
(Ev - Bol.) 16,02 m.

ŽENSKE — 200 M: 1. Koch (NDR) 
21”91; 2. Jackson (Arne - Jam.) 
22”61; 3. Žirova (SZ) 22”67; 400 M 
OVIRE: 1. Busch (NDR) 54”45; 2. 
Brown King (ZDA) 55”10; 3. Flintoff 
(Oce - Avs.) 55”34; KROGLA: Lisov- 
skaja (SZ) 20,69 m; 2. Hartwig (NDR) 
19,98 m; 3. Fibingerova (Ev. - ČS 
SR) 19,17 m; VIŠINA: 1. Kostadinova

(Ev. - Bol.) 2,00 m; 2. Bikova (SZ) 
1,97 m; 3. Helm (NDR) 1,97 m; 
4x400 M: 1. NDR 3’19”50; 2. SZ 3 
minute 20”61; 3. Evropa 3’28”48. 

SKUPNI LESTVICI PO 1. DNEVU 
MOŠKI: 1. ZDA 36; 2. SZ in Afrika 

34; 4. NDR 32; 5. Ameriki 30; 6. Ev
ropa 27 ; 7. Oceanija 14 ; 8. Azija 7.

ŽENSKE: 1. NDR 52; 2. SZ 46; 3. 
Evropa 39; 4. Oceanija 28; 5. Ameri
ki 26; 6. ZDA in Azija 21; 8. Afri
ka 18.

Da Silva zmagal 
na dirki po Emiliji
BOLOGNA — Na kolesarski dirki 

po Emiliji se je uveljavil Portugalec 
Da Silva, ki je v zaključnem sprintu 
prehitel Italijana Cortija in Španca 
Lejarreto. Po 1’26” so na cilj prišli 
Schoenenberger (Švi.), Moser, Leali, 
Amadori, Cassani in Sivini, Saronni 
pa je bil 10. po 3’28”.

BRANDS HATCH — Brazilec Sen
na je bil najhitrejši tudi na včeraj
šnjem prvem dnevu poskusnih voženj 
za avtomobilsko dirko za VN Evrope 
v Brands Hatchu. še najbolj se mu 
je približal rojak Piquet, ki pa to
krat ni nič mogel proti Senni in je 
zaostal skoraj za celo sekundo.

Francoz Prost, ki solidno vodi v 
skupnem seštevku svetovnega prven
stva, očitno ni hotel tvegati, še zla
sti, ker se je njegov še edini mo
žni tekmec, Italijan Alboreto na fer- 
rariju, znova ubadal s precejšnjimi 
težavami. Alboreto je pristal šele na 
osmem mestu, še slabše se je godilo 
njegovemu tovarišu Jòhanssonu, ki je 
bil trinajsti.

Včeraj je prišlo tudi do nekaterih 
nesreč, ki pa na srečo niso terjale 
žrtev. V najresnejši sta bila vpletena 
De Angelis in Teo Fabi.

VRSTNI RED
1. Senna (Braz.) lotus renault mi

nuta 8”020 ; 2. Piquet (Braz.) bra- 
bham BMW 1’09”204 ; 3. Rosberg 
(Fin.) Williams honda 1’09”277; 4. 
Surer (švi.) brabham BMW 1’09”762; 
5. Prost (Fr.) mclaren 1’10”345; 6. 
Streiff (Fr.) ligier 1’10”396 ; 7. Man- 
sell (VB) Williams honda 1’10”537; 
8. Alboreto (It.) ferrali 1’10”877; 9. 
Boutsen (Bel.) arrows BMW 1’10”918;
10. Patrese (It.) alfa romeo 1’10”963;
11. Warwick (VB) renault elf minuta 
11”014; 12. Brundle (VB) tyrrell re
nault 1’11”296; 13. Johansson (Šve.) 
ferrari 1’11”309; 14. Laffite (Fr.) li
gier 1T1”312; 15. De Angelis (It.) lo
tus renault 1’11”530; 16. Berger (Av.) 
arrows BMW 1’11”608; 17. Watson 
(VB) mclaren 1’12”496; 18. Cheever 
(ZDA) alfa romeo 1’12”766; 19. Fabd 
(It.) toleman hart 1'13”024; 20. Tam- 
bay (Fr.) renault elf 1’13”048 ; 21. 
Ghinzani (It.) toleman hart 1’13”517; 
22. Jones (Avs.) beatrice hart minuta 
14”050.

Košarka: start italijanskega prvenstva

Drevi Stefanel-Bancoroma
V srečanju za Davisov pokal

Senzacija v Beogradu
TRST — Italijansko košarkarsko 

prvenstvo se hp sicer pričelo jutri, 
že danes pa bo anticipirana tekma 1. 
kola med Stefanelom in Bancoromo 
(drugi polčas bo neposredno prena
šala tudi italijanska televizija). Prav 
sobotni televizijski prenosi so ena 
izmed novosti letošnje sezone, s či
mer naj bi povečali zanimanje za ko
šarko med samimi gledalci kot med 
sponsorji. Druga novost se nanaša na 
vključitev košarkarskih srečanj v 
stavni stolpec Totocalcia (vsaj tako 
je obljubil Carraro), predvidene pa 
so tudi spremembe v samem tekmo
valnem sistemu (v play offs se bo 
merilo dvanajst ekip A-l lige — o- 
stale čaka nazadovanje — katerim 
treba prišteti običajne štiri iz A-2 
lige).

Za drevišnje srečanje razumljivo 
vlada veliko zanimanje, najprej za 
sam povratek De Sistija v Trst, kjer 
je še lani treniral, tokrat pa bo se

del na nasprotni klopi, zatem pa za 
samo ekipo, ki v prod prvenstvenem 
obdobju res ni imela sreče. Najprej 
se je znašla v težavah, ker ni našla 
dveh primernih tujcev, zatem pa se 
je resno poškodoval Howard, ki ga 
vsaj mesec dni ne bo še na igrišče. 
Dotlej ga bo zamenjal James Terry.

Košarka: jugoslovanska liga

Gibona-Smelt Olimpija
Danes se bo pričelo tudi jugoslovan

sko košarkarsko prvenstvo, v kate
rem je znova favorit zagrebška Gi
bona. Med udeleženci je po enoletnem 
premoru spet tudi ljubljanska Smelt 
Olimpija,

DANAŠNJI SPORED: Crvena zve
zda - Sloga, Bosna - Rabotnički, Gi
bona - Smelt Olimpija, Zadar - Bu
dućnost, Jugoplastika - šibenka in 
Borac - Partizan.

BEOGRAD — V prvem dnevu te
niškega tekmovanja za Davisov po
kal (skupina za obstanek) je Jugo
slavija pripravila pravo senzacijo, 
saj vodi kar z 2:0 proti Franciji, če
sar niso pričakovali niti največji op
timisti.

Največje presenečenje je pripravil 
mladi Prpič, ki je s 3:1 (6:3, 4:6, 6:1, 
6:4) odpravil nič manj kot najbolj
šega Francoza, Noaha. Prpič se je 
odlikoval z veliko borbenostjo a tudi 
natančno igro, Noah pa ni pokazal 
vsega, kar zna, še zlasti ne pri mre
ži in pri servisih.

V drugem srečanju Živojinovič si
cer ni blestel, vendar je vseeno iztr
žil izid 3:1 (4:6, 7:5, 6:1, 6:2) proti 
Leconteju. Živojinovič je začel nervo
zno, zatem se je le zbral in na kon
cu prepričljivo odpravil nasprotnika 
ter tako prinesel Jugoslaviji vod
stvo, ki dobro obeta tudi za končno

zmago. Danes bodo odigrali sfečanje 
dvojic, v katerem bodo nastopili isti 
igralci, vendar sta Francoza še večja 
favorita kot včeraj.

V drugem srečanju za obstanek 
med 16 najboljšimi ekipami je po 
prvem dnevu rezultat med Italijo in 
Čilom 1:1. Italija ni začela najbo
lje, čeprav se je nasprotnik predsta
vil v zelo spremenjeni in oslabljeni 
postavi. Kljub vsemu pa bi danes 
Italija morala zmagati v igri dvojic 
in v zadnjih srečanjih med posamez
niki bi moral Cancellotti proti Her- 
nandezu osvojiti odločilno točko. Vče
rajšnja zida: Panatta - Femandez 
6:2, 7:5, 6:1; Acuna - Cancellotti 6:3, 
6:2, 4:6, 2:6, 7:5.

OSTALI VČERAJŠNJI IZIDI: sve
tovna skupina (polfinale) ZRN - ČS 
SR 1:0; srečanji za obstanek: SZ - 
Argentina 1:0, Španija - Japonska 
2:0.

Odbojka: evropsko prvenstvo

Nov poraz Italije
AMSTERDAM — Tudi v svojem 

drugem nastopu na finalnem delu ev
ropskega odbojkarskega prvenstva je 
italijanska ženska reprezentanca os
tala praznih rok, čeprav tudi ni bilo 
pričakovati, da se bo izteklo drugače, 
saj se je pomérila s Sovjetsko zve
zo, ki je skupaj z NDR tudi favorit 
za končno zmago. Rezultat je bil 3.0 
(15:9, 15:9, 15:6) v korist Sovjetske 
zveze.

Nič bolje se Italiji ni godilo med 
moškimi, ki so še vedno brez točke. 
Včeraj so namreč z gladkim 3:0, v 
setih 15:12, 15:12, 15:8, zgubili proti 
Poljski. Sedaj edini cilj »azzurrov« 
ostaja zmaga proti Češkoslovaški, s 
čimer bi se uvrstili na SP v Fran
ciji, sicer bodo spomladi morali na
stopiti na turnirju v Grčiji.

NEKAJ OSTALIH IZIDOV
MOŠKI: SZ - Bolgarija 3:1; Grčija
Španija 3:0; Romunija - Jugosla

vija 3:0.
ŽENSKE: NDR - ZRN 3:1; Madžar

ska - Grčija 3:0; Francija - Bolga
rija 3:1.

domači šport Jutri na Goriškem

Kolesarjenje prijateljstvaDanes
KOŠARKA

• TROFEJA MESTA TRST 
KADETI

19.00 v Trstu, stadion »1. maj«: Ja
dran Farco - Kontovel

DEČKI
15.00 v Trstu, na »1. maju«: Bor - 

Servolana
TURNIR FERROVIARIO

20.00 v Trstu, Miramarski drevored: 
Don Bosco - Bor (mladinci)

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

15.00 v Trstu, Ul. Flavia: Libertas 
- Zarja

UNDER 18
15.00 v Bazovici: Zarja - Fortitudo

CICIBANI
16.30 v Trstu, igrišče v čarboli: 

San Vito - Breg; 15.30 v Bazovici: 
Zarja - Primorje

NAMIZNI TENIS
ŽENSKA A LIGA

18.00 v Bocnu: Recoaro - Kras Glob- 
trade

MOŠKA C LIGA
17.00 v Ferrari: La Rotonda - Kras 

Globtrade
ŽENSKA C LIGA

17.00 v goriškem Kulturnem domu: 
Dom - Azzurra

Jutri
KOŠARKA

MOŠKA B LIGA
17.30 v Montecatiniju, Ul. da Vinci: 

Panapesca - Jadran
NOGOMET

2. AMATERSKA LIGA
15.00 v Beglianu: Begliano - Vesna

3. AMATERSKA LIGA
15.00 v Repnu: Kras - Aurisina;

15.00 v Dolini: Breg - CUS; 15.00 v 
Trebčah: Primorec - Chiarbola; 15.00 
na Proseku: Primorje - S. Marco;
15.00 v Trstu, Vrdelska cesta: Union
- Gaja; 15.00 v Štandrežu: Juventina
- Poggio; 15.00 v Gradišču: Torria- 
na - Mladost; 15.00 v štarancanur 
Staranzano - Sovodnje

NARAŠČAJNIKI
8.30 v Žavljah: Servola - Breg; 8.00 

v Trstu, Ul. Flavia: Sant’Anna - Kras
NAJMLAJŠI

12.00 v Žavljah: Servola - Breg;
8.45 v Trstu, pri Sv. Ivanu: San Gio
vanni - Primorje

ZAČETNIKI
12.00 v Trstu, pri Sv. Sergiju: San 

Vito - Breg; 9.45 na Proseku: Pri
morje - Sant’Andrea

NAMIZNI TENIS
ŽENSKA C LIGA

10.00 v Zgoniku: Kras Globtrade - 
Recoaro.

Rohrl prvi v Sanremu
SANREMO — Zahodnonemška dvo

jica Rohrl - Geistdorfer (audi quat
tro) je zmagovalka letošnjega avto
mobilskega rallyja Sanremo, na ka
terem je startalo 98 tekmovalcev, a 
na cilj jih je prišlo 37. Na drugo me
sto sta se uvrstila Finca Salonen in 
Harjanne (peugeot 205), tretja sta 
bila Toivonen in Piironen, prav ta
ko Finca (lancia rally).

Jutri bo na Go
riškem 8. izvedba 
Kolesarjenja pri
jateljstva, ki jo 
pripravljata novo
goriška zveza te- 
lesnokulturnih or
ganizacij in Poso- 

ška skupina za socialni turizem ob so
delovanju Združenja slovenskih šport
nih društev v Italiji. Pobuda se uvr
šča v niz prireditev, ki so postale 
že tradicionalne na obmejnem pro
storu in ki prispevajo k utrjevanju 
prijateljstva in sodelovanja med tu 
živečima narodoma.

Tudi letošnje tekmovanje bo poteka
lo na dveh progah, dolgih 30 oz. 90 
km. Start na prvi progi bo v Novi 
Gorici (pred občinsko palačo) od ko
der bodo kolesarji skozi solkanski 
prehod obšli Gorico ter se skozi Mi

ren, Bilje, Volčjo drago in Šempeter 
vrnili v Novo Gorico. Druga proga je 
speljana skozi naslednje kraje: No
va Gorica, Solkan, Kanal, Gorenja 
vas, Anhovo, Ložice, Plave, Vrhovlje, 
Gonjače, Šmartno, Dobrovo, Šmartno, 
Gonjače, Kojsko, Hum, Nova Gorica, 
Gorica, Mirem, Bilje, Volčja draga, 
Šempeter, Nova Gorica.

Start na daljši progi bo ob 8.30, 
na krajši pa ob 10. uri. Za vse, ki bi 
se radi udeležili pobude, bomo obja
vili nekaj osnovnih informacij. V pri
meru slabega vremena bodo priredi
tev odložili za nekaj ur oziroma od
povedali; udeleženci morajo upošteva
ti vse cestne in prometne predpise; 
vsak udeleženec bo ob sklenitvi kole
sarjenja sodeloval pri žrebanju na
grad ; vpisovanje za zamejske kole
sarje poteka v pisarni ZSŠDI.
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Danes začetek prvenstvenih bojev v prvi ženski italijanski namiznoteniški ligi

V boju za prva mesta tudi Krasova dekleta
Krasove namiznoteniške igralke, ki so v prejšnjem prvenstvu drugič zapo

redoma osvojile naslov državnih prvakinj, bodo danes začele prvenstvene boje 
v prvi ženski italijanski ligi. Naše predstavnice, ki bodo v tej sezoni nastopile 
okrepljene z zagrebško igralko Jasno Bernardič, bodo danes v prvem kolu go
stovale v Bocnu, kjer se bodo pomerile s »starimi znankami« Recoara. Tekma 
bo ob 18. uri.

Na četrtkovi uradni predstavitvi v kultumo-športnem centru je predsednik 
sK Kras in dolgoletni namiznoteniški delavec Zvonko Simoneta podal izčrpno 
Poročilo o pripravah na to prvenstvo.

so bili potrebni novi oprijemi in tudi 
sestava dolgoročnega načrta, dela. 
Razširili so tako delovanje in prire
dili vrsto tečajev (trenutno vadi pri
bližno 70 tekmovalcev). Domači tre
nerski kader (Sonja in Robert Milič) 
so okrepili s »starim znancem« Miho 
Drgancem, ki je prevzel nalogo koor
dinacijskega dela.

Za namiznoteniški odsek pa je se
veda najpomembnejše tekmovanje v 
A ligi. Letošnja novost je tudi spre
memba imena. Odsek se namreč od
slej imenuje Kras Globtrade in pri 
tem se je predsednik zahvalil pred
stavnikom tvrdke za razumevanje in 
finančno pomoč.

Potem ko je povedal, da je letos

»V minuli sezoni smo drugič zapo
redoma osvojili naslov ekipnih držav
nih prvakinj in odmev, ki ga je ta 
zmaga imela v javnosti in v sred- 
stvih množičnega obveščanja tako v 
Italiji kot v Jugoslaviji, nam poleg 
izrednega zadoščenja nalaga tudi no
ve dolžnosti,« je svoj poseg pričel 
Zvonko Simoneta.

»Naše društvo, ki deluje na obmo
čju občin Zgonik in Repentabor, je s 
svojim delovanjem eno najuspešnejših 
društev v okviru slovenske skupnosti 
v Italiji. Kljub skrbi za telesno vad
bo občanov, od najmlajših do najsta
rejših, ter opravlja važno socialno in 
narodno obrambno vlogo na tem te
ritoriju. Najvidnejše uspehe je ŠK 
Kras dosegel v namiznem tenisu in s 
tem pripomogel k nadaljnjemu uve- 
1 javljanju in spoznavanju naše na
rodnostne skupnosti med večinskim 
narodom po Italiji in tudi izven le-te,« 
Je še nadaljeval predsednik.

Med poletnimi meseci, je dodal, je 
v društvu in v samem odseku prišlo 

o sprememb. Ob koncu sezone je 
društvo dobilo primerne prostore za 
treninge in tekme. V Zgoniku so nam- 
rec dokončali športno - kulturni cen- 

r. Z novo in prepotrebno strukturo

zopet prišlo do spremembe v sistemu 
tekmovanja prvoligaškega prvenstva, 
je Simoneta navedel tudi vzroke za 
spremembo v sami Krasovi postavi.

»V letošnji sezoni sta nas zapustili 
državna prvakinja Marina Cergol, ki 
je v zadnjih sezonah znatno pripomo
gla k uspehom Krasa, ter Sonja Do- 
Ijak, ki ne bo igrala zaradi družinskih 
obveznosti. Marini Cergol bi se rad 
s tega mesta zahvalil za njeno po
žrtvovalnost in uspešnost. Zapustila je 
naš klub, ker je iskala novo sredino, 
ki bi jo stimulirala za dosego še bolj
ših rezultatov. Za prestop k društvu 
Surgelati Arena iz Verone ni bilo no
benih zapletljajev, saj je igralka pro
sto pristopila v našo ekipo in tako se 
je tudi prosto odločila za nastop v 
Veroni, če pa smo hoteli ostati na 
ravni, ki smo jo v zadnjih letih do
segli, in izpeljati do konca začrtane 
programe, je bila za letos nujna o- 
krepitev, ker v naši sredi ne razpola
gamo z igralkami, ki bi enakovredno 
zapolnile vrzeli Cergolove in Doljako- 
ve. Zato smo se obrnili do namiznote
niških forumov v matični domovini,

ki so nam rade volje priskočili na 
pomoč. Tako smo se dogovorili z ig
ralko Jasno Bernardič, ki je nastopa
la pri Mladosti - Ribomaterijal, da bi 
za letošnjo sezono igrala za naš klub.«

Simoneta se je zahvalil tudi ZSŠDI 
in našim političnim krogom, da so 
uspešno posredovali pri namiznoteni
ški zvezi Jugoslavije in tako omogo
čili, da bo Bemardičeva lahko nasto
pala v Krasovem moštvu.

Tudi ostale prvoligaške ekipe so se 
letos ojačile in še posebno to velja 
za moštvo iz Verone, pri katerem igra
jo trenutno tri najboljše italijanske 
predstavnice in je zato Verona nes
porni favorit za osvojitev naslova.

»Cilj, ki si ga mi zastavljamo, pa 
je osvojitev tretjega ali drugega me
sta,« je sklenil svoj poseg Zvonko Si
moneta.

Naj dodamo še, da se je Kras odpo
vedal nastopu v pokalu prvakinj, Pr
vič, ker je nastop v le-tem vezan z 
velikimi stroški, drugič, ker do zad
njega roka prijave, naša ekipa še ni 
bila konkurenčna za tako zahtevne 
nastope.

Krasove igralke optimistično razpoložene
Kaj si obetajo Krasove igralke od 

tega prvenstva?
Sonja Milič (tudi trener ekipe): »V 

začetku je kazalo dokaj slabo. Sedaj, 
ko je k nam prestopila Bemardičeva, 
sem optimist. Sicer je težko dati ka
ko predvidevanje. Po prvem delu pr
venstva pa bo slika povsem jasna.«

Jasna Bernardič: »Moje nove so
igralke in sploh vsi tu so me sprejeli 
izredno dobro. Zelo sem zadovoljna. O 
ligi pa ne morem ničesar reči, ker 
ne poznam ostalih ekip.«

Damjana Sedmak: »Z Jasno smo se 
zelo okrepili. Na tihem celo upam, da 
bomo osvojili prvo mesto.«

Tanja Ukmar: »Vesela sem, da bom 
igrala v prvi ekipi, čeprav se zave
dam, da ne bom vsakič stopila za mi
zo. Glede prvenstva pričakujem uvr
stitev na eno prvih treh mest.«

UJU XJMJ11 IrUJE 
EXPORT - IMPORT

Nastopajoče ekipe
KRAS GLOBTRADE ZGONIK 
Cirfea Štetan Neapelj 
Barcellona Pozzo di Gotto (ME) 
Recoaro Bocen 
U.S. Vigor Temi 
G. S. Tennistavolo Maratea (PZ) 
Surgelati Arena Verona 
Tennistavolo Coccaglio (BS)

Spored prvega dela
1. KOLO (5. in 6. okt.) 

Recoaro - KRAS GLOBTRADE; Vi
gor - Coccaglio; Maratea - Štetan; 
Verona - Barcellona.

2. KOLO (12. in 13. okt.)
KRAS GLOBTRADE - Vigor Terni;

Štetan - Recoaro; Coccaglio - Verona; 
Barcellona - Maratea.

3. KOLO (2. in 3. nov.) 
Coccaglio - KRAS GLOBTRADE;

Recoaro - Maratea; Vigor - Barcello
na; Verona - Štetan.

4. KOLO (2. in 3. nov.)
Štetan - Coccaglio; Barcellona - Re

coaro; Maratea - KRAS GLOBTRA
DE; Verona - Vigor.

5. KOLO (9. in 10. nov.)
KRAS GLOBTRADE - Barcellona;

Recoaro - Verona; Vigor - Štetan; Ma
ratea - Coccaglio.

6. KOLO (7. in 8. dee.)
Štetan - Barcellona; Coccaglio - Re

coaro; Vigor - Maratea; Verona - 
KRAS GLOBTRADE.

7. KOLO (14. in 15. dee.)
KRAS GLOBTRADE - Štetan; Bar

cellona - Coccaglio; Recoaro - Vigor; 
Maratea - Verona.

Kras bo igral domače tekme ob so
botah v zgoniškem športnem centru, 
ob 18. uri. Datumi povratnih srečanj:
I. kolo: 4. in 5. jan. 1986; 2. kolo:
II. in 12. jan.; 3. kolo: 1. in 2. febr.;
4. kolo: 8. in 9. febr.; 5. kolo: 22. in 
23. febr.; 6. kolo: 1. in 2. mar.; 7. 
kolo: 14. in 15. mar. 1986.

Pripravil

BRANKO LAKOVIČ

V prvenstvu 3. amaterske nogometne lige

V ospredju Primorje -
obvestila

2. AMATERSKA LIGA
BEGLIANO — VESNA
Že dejstvo, da Križani gostujejo v 
urlaniji, pomeni, da čaka plave tež- 

ka naloga. Njihov nasprotnik je v pr- 
vem domačem nastopu nerodno klonil 
M uggesani in zato hoče takoj nado
knaditi zamujeno, saj je tudi letos 
glavni cilj Begliana obstanek v ligi, 
zagotoviti pa si ga želi prav s toč
kami na domačih tleh. Naj povemo, 

a u™3 trener Begliana Petrač več 
Problemov. Trije veterani ekipe De 

abbris. Čebula in Nanut so opustili 
nogomet. Benedet pa je prestopil k 
oan Giovanniju. Njihova mesta je po- 
knla skupina mladih nogometašev, 
•n so: branilec Venturini (Aquileia) 
r vezni igralci Cuccut (Turriaco), 
OTlet (San Marco), Zorzet (Staran- 

zano) in krilec Turola. Begliano je to- 
reJ precej pomlajen, njegovo glavno 
orožje je zato hitri tempo igre. Kri- 
zani morajo igrati zelo previdno in ne 
Puščati pobude nasprotniku. Nedvo- 
fnoma bi za plave, ki bodo morali na 
igrišče brez izključenega Pisanija, tu
st Predstavljala pozitiven na-

LIBERTAS — ZARJA
Po dveh zaporednih porazih bo Zar

ja danes popoldne v anticipirani tek- 
tei igrala proti solidnemu Libertasu, 
kj je že lani nadvse presenetil. V 
glavnem Tržačani niso spremenili se
stave moštva, ki sloni na izkušenih 
nogometaših. Njim so se pridružili še 
nekateri mlajši in moč ekipe je tu. 
Seveda bi omenili predvsem napadal
ca Sorrentinija, za katerega se je le- 
tes potegovalo precej klubov, ostal pa 
Je pri Libertasu in se takoj postavil 
v ospredje, saj je dal že dva gola. 
tudi ostalim nogometašem Libertasa 
he smejo Zarjani dati preveč prosto- 
f i kujti to bi znali izkušni Tržačani 
.oj izkoristiti. Zarjani seveda upa- 
J°- da bodo razbili led in prišli do 
Prve točke.

3. AMATERSKA LIGA
KRAS — AURISINA 
čeprav bodo krasovci morali na i- 

gnšče brez veznega igralca Puntarja, 
k1 je izključen, računajo, da bodo 
Prvi letošnji nastop na domačih tleh 
Proslavili z zmago. V goste jim pride 
Aurisina, ki letos ni ojačila svojih vrst 

UNION — GAJA
Gaja bo tokrat morala pokazati, ali 

tes računa na visoko uvrstitev. Pa- 
driško-gropajska enajsterica gostuje

pri Unionu, ki že več let sodi v krog 
slabših ekip. Tudi letos nismo zabele
žili velikih novosti v vrstah Uniona, 
zato bi morali Kozinovi varovanci za
nesljivo zmagati.

BREG — CUS
Tudi Brežani imajo priložnost, da 

popravijo slab vtis, ki so ga pustili 
prejšnjo nedeljo, ko so nerodno kloni
li Chiarboli. Plavi igrajo proti novincu 
lige, to je ekipi CUS, ki je praktično 
razpuščeni Barbarians, to je šibko 
moštvo, ki igra bolj za rekreacijo kot 
pa za točke. Sicer pa ne smemo poza
biti, da bodo morali tokrat Brežani 
na igrišče v okrnjeni postavi, ker sta 
Strnad in Miloš Tul izključena.

PRIMOREC — CHIARBOLA
Tik pred začetkom prvenstva so v 

taboru Chiarbole jamrali, da imajo 
probleme z ekipo, češ da je mnogo 
nogometašev zapustilo društvo. Že v 
prvem nastopu pa je Chiarbola glad
ko premagal Breg, kar pomeni, da 
trener Cattenaro le ni v težavah. S 
tem, da Trebenci igrajo na domačih 
tleh, so seveda favoriti.

PROMORJE — SAN MARCO
To bo nedvomno osrednja tekma ne

delje. San Marco, ki ga vsi imajo ..a 
glavnega favorita, je prejšnjo nede
ljo doma klonil S. Nazzariu, kar po
meni, da si ne more privoščiti dru
gega zaporednega spodrsljaja. Pri
morju torej, kljub temu da igra do
ma, ne bo lahko. Nasprotno. Točka bi 
že dobro zalegla. Pozabiti pa ne sme
mo, da se je moralo Primorje tudi 
prejšnjo nedeljo na domačih tleh za
dovoljiti s točko. Dva domača nasto
pa, 2 točki, to je nedvomno premalo 
za ekipo, ki verjetno računa na zgor
nji del lestvice. Kot vidimo torej, se 
na Proseku obeta napet in vroč dvo
boj, saj obe ekipi upata na zmago.

13. R.
JUVENTINA - POGGIO
Štandrežci bodo prvo srečanje pred 

domačim občinstvom odigrali proti 
Poggiu iz Zdravščine, ki so ga pred 
dvema tednoma že premagali na tur
nirju Barbieri. Sicer bo tokrat šlo za 
točke, zato bo srečanje menda izena
čeno. Obe enajsterici sta namreč v pr
vem kolu zmagali, čeprav velja po
vedati, da imajo Štandrežci rahlo 
prednost in možnosti zmage so torej 
večje.

TORRIANA - MLADOST
Doberdobci bodo gostovali pri ene

mu glavnih kandidatov za napredo
vanje. To vlogo je Torriana upraviči-

San Marco
la že v prvem kolu, ko je zmagala 
sredi Zagraja. čeprav velja povedati, 
da so Doberdobci v Šlovrencu igrali 
dokaj dobro, imajo tokrat domačini 
več možnosti za zmago.

STARANZANO - SOVODNJE
Jutrišnje gostovanje bo po vsej ver

jetnosti pokazalo, kolikšna je moč 
Marsonovih varovancev. Ti bodo igra
li proti Staranzanu, ki je med boljši
mi prvenstva. Sovodnje so v otvorit
veni tekmi pokazale, da razpolagajo 
s solidno ekipo, ki bi znala tudi sredi 
štarancana doseči ugoden rezultat.

NAMIZNI TENIS: PRI KRASU

Na startu (v C ligi) 
tudi moška ekipa

Tudi moška postava Krasa Glob
trade bo danes, ob 17. uri opravila v 
Ferrari^ svoj krstni nastop v C-ligi. 
Po odličnem vtisu, ki so ga rdečebeli 
zapustili v lanskem prvenstvu, je pri
čakovati, da bodo skušali letos pono
viti lansko odlično drugo mesto. Kra
sovci marljivo trenirajo že skoraj dva 
meseca in proti današnjemu prvemu 
nasprotniku La Rotonda B bodo imeli 
priložnost, da pokažejo vso pridoblje
no tehniko. Njihov zastavonoša bo tu
di letos Edi Bole, ki se očitno nahaja 
že v zadovoljivi formi, saj se je prejš
nji teden odlično izkazal na deželnem 
turnirju v Tržiču. Po vsej verjetnosti 
bo v Krasovih vrstah letos nastopil 
tudi trener Miha Derganc, kar bi bi
la za Kras nedvomno velika pridobi
tev. Poleg njiju pa bodo Krasovo po
stavo v letošnjem prvenstvu sestav
ljali še Robert Milič, Boris Štoka in 
Igor Colja. (Z. S.)

SLOVENSKO ZDRAVNIŠKO
DRUŠTVO

sporoča, da se je športnomedicinska 
ambulanta preselila na Opčine v pro
store v Villaggiu del fanciullo, Konko- 
nelska ulica 16. Ambulanta bo odprta 
ob torkih in sredah od 16. do 18. ure.

ŠPORTNA ŠOLA SV. IVAN 
sporoča, da se prične telovadba za 
otroški vrtec v četrtek, 10. t. m., ob 
16. uri, na Stadionu 1. maj, Vrdelska 
cesta 7, tel. 51-377. Vadba bo v pone
deljkih in četrtkih od 16. udo 17. ure.

ŠPORTNA ŠOLA SV. IVAN 
sporoča, da se prične vadba za dvo- 
triletne malčke skupno z roditeljem, v 
četrtek, 10. t. m., ob 17. uri na Sta
dionu 1. maj, Vrdelska cesta 7, tel. 
51-377. Starejši in otroci naj bodo šport
no oblečeni. Skupna vadba bo v po
nedeljkih in četrtkih od 17. do 18. ure.

ŠZ DOM
obvešča, da so treningi ritmične gim
nastike ob torkih od 16. do 17. ure (1. 
skupina) in od 17. do 18. ure (2. sku
pina), ob petkih od 15.30 do 16.30 (1. 
skupina) in od 16.30 do 17.30 (2. sku
pina) ter da so treningi orodne telo
vadbe za fante ob torkih in petkih, 
od 16. do 17. ure.

TPK SIRENA
vabi vse svoje člane, ki imajo jadr
nice na društvenem zemljišču, naj čim- 
prej poskrbijo za trdne priveze svojih 
plovil. Društvo odklanja vsako odgo
vornost za škodo, ki bi nastala zaradi 
vremenskih neprilik.

ODBOJKARSKO DRUŠTVO BOR 
obvešča vse fante in deklice, ki so se 
vpisali oziroma bi radi gojili miniod- 
bojko, da bo prvi trening v ponede
ljek, 7. t.m., ob 15.30 v Borovem šport
nem centru - Vrdelska cesta.

REKREATIVNA TELOVADBA 
za starostnike v okviru ŠZ Bor se bo 
začela v torek, 8. t.m., ob 17. uri v 
Borovem športnem centru.

JADRANOVI ABONMAJI V PRODAJI
Začela se je prodaja Jadranovih a- 

bonmajev za bližnje drugoligaško košar
karsko prvenstvo. Cena abonmaja za 15

tekem je 60.000 lir. Sedeži niso oštevil
čeni. Abonmaje pa lahko kupite: pri po
tovalnem uradu Aurora v Trstu, Ul. Mi
lano 20; v društvenem baru Prosvetnega 
doma na Opčinah; pri cvetličarni Na
dja na Proseku (tel. 225450); pri Alfre
du Cibicu, Trebče 26 (tel. 212631), pri 
kemični čistilnici Vilma v Bazovici, pri 
kemični čistilnici Vilma v Dolini (tel. 
228530); na Goriškem pa pri turistični 
agenciji GOTOUR, Korzo Italia 205, 
tel. 33019.

ŠD KONTOVEL
obvešča, da se vpisovanje začetnikov 
v minibasket nadaljuje še v torek ob 
15. uri, neposredno na igrišču.

ŠD KONTOVEL
obvešča, da so urniki odbojkarskih tre
ningov naslednji: ob ponedeljkih, sre
dah in petkih ob 17. uri za dekleta 
letnikov ’74, ’75, ’76 in ob 18.30 za 
dekleta letnikov ’71, ’72, ’73. Treningi 
bodo v dvorani športnega društva na 
Kontovelu.

BOR - INFORDATA 
obvešča, da je vadba v atletski šoli 
atletskega društva Bor Inf ordata vsak 
torek in četrtek od 17.00 do 18.30 na 
stadionu 1. maj. Društvo vabi mlade 
med 10. in 12. letom starosti, naj tudi 
sami postanejo člani atletske šole.

ZSŠDI
obvešča, da se bo pričel plavalni te
čaj v Lipici v torek, 8. oktobra. Vpi
sovanje in informacije na sedežu zdru
ženja v Ul. sv. Frančiška 20 od 9. do 
13. ure (tel. 767-304).

NAMIZNOTENIŠKA SEKCIJA
ŠZ BOR

obvešča, da so redni treningi za os
novnošolsko in srednješolsko mladino 
ob sredah in petkih od 17. do 19. ure 
v telovadnici na liceju. Vabljeni tudi 
začetniki. Rekreacija za mlajše in sta
rejše ob istih dnevih od 19. do 21. 
ure. Tel.: Raseni, 745-092.

MEBLOVI ABONMAJI V PRODAJI
Abonmaji združene ženske odbojkarske 

ekipe Meblo, ki letos nastopa v drugi I- 
talijanski ligi, so v prodaji pri matič
nih društvih: ŠZ Bor, ŠD Breg, ŠD Kon- 
tovel, ŠZ Sloga ter ŠD Sokol. Cena le
tošnjega abonmaja je ostala nespreme
njena, za enajst domačih tekem je 20 
tisoč lir. Mladina izpod 16 let bo imela 
prost vstop.

KO BOR — SEKCIJA MINIBASKET 
obvešča, da je odprto vpisovanje otrok 
letnikov od 1975 do 1978, ki bi radi go
jili minibasket. Vpisovanje v tajništvu 
ŠZ Bor, Vrdelska cesta 7, tel. 51377.

ŠD KONTOVEL
organizira ob torkih in četrtkih v telo
vadnici Silvestri (Naselje sv. Nazaria) 
sledeče tečaje: ritmično telovadbo za 
deklice od 5. do 9. leta starosti (prvo 
srečanje bo 1. oktobra ob 16. uri, va
bljeni tudi starši); moderni ples (disco 
dance) istega dne ob 19. uri in telo
vadbo za ženske istega dne ob 20.30.

MONTAŽA, PRODAJA IN POPRAVILA 
AVTORADIEV VSEH ZNAMK PRI :

TRST UL.E.TOTI 12 TEL.040-763366

/ c>W -/y
Lastnik FRANCO CEJ
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Naročnina: mesečna 10.000 lir - celoletna 120.000 
lir; v SFRJ številka 35.00 din, naročnina za zaseb
nike mesečno 250.00, letno 2.500.00 din, za organi
zacije in podjetja mesečno 300.00, letno 3.000.00, 
letno nedeljski 800.00 din.

Poštni tekoči račun za Italijo
Založništvo tržaškega tiska. Trst 13512348 
Za SFRJ žiro račun 50101 603 45361 
ADII - DZS 61000 Liubliana 
Kardeljeva 8/11. nad. - telefon 223023

Oglasi - Ob delavnikih trgovski 1 modul (šir. 1 st. 
viš. 23 mm) 50.000 lir. Finančni in legalni oglasi 
3.350 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 
650 lir beseda. Ob praznikih povišek 20%. IVA 
18%. Osmrtnice, zahvale in sožalja po formatu. 
Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske krajine se naro
čajo pri oglasnem oddelku PUBLIEST - Trst, Ul. 
Montecchi 6 - tel. 775275, tlx. 460270 EST I, iz 
vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah SPI.

TRST Ul. Montecchi 6 PP 559
Tel. (040) 794672 (4 linije) - Tlx 460270
GORICA Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481)83382-85723
ČEDAD Stretto De Rubeis 20
Tel. (0432) 731190
Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja L A ZTT fèlTlf! *an kaniansk*
in tiskaF' ^ Trst |N|aiJ časopisnih

I » založnikov FIEG

5. oktobra 1985

Caz 900 let napovedujejo vrsto silovitih potresov

Nova teorija o vzrokih 
in nastanku potresov
MOSKVA — Leningrajski znanstvenik Nikolaj Medvedev predvideva, 

da bo na Zemlji v 29. stoletju prišlo do silovitih potresov, ki jim bo sledila 
nenadna sprememba podnebja. To napoved je sovjetski znanstvenik raz
vil v svoji novi teoriji o premikanju magnetnih tečajnikov. Po njegovi raz
lagi je tudi nedavni katastrofalni potres v Mehiki »neposredna posledica 
zanašanja zemeljskega jedra in magnetnega pola«.

Svojo teorijo o premikanju magnetnih tečajnikov je profesor Medve
dev slikovito prikazal kot »stranpota, ki periodično prizadenejo Zemljo v 
ciklusih od 3710 do 4620 let«. Po njegovem je vsega kriva različna hitrost 
zemeljskega jedra in zemeljske skorje. V bistvu naj bi se dogajalo nekaj 
podobnega kot z rumenjakom v jajcu. Zaradi teh razlik prihaja do 
neenakomerne porazdelitve privlačne sile, kar povzroča potrese, izbruhe 
ognjenikov, podnebne anomalije in še druge zaplete.

Po njegovih računih se zaradi pomikanja zemeljskega jedra različ
no pomikata tudi severni in južni magnetni tečajnik. Južni se pomika 
za 12,2 kilometra na leto, ali 33 metrov na dan. medtem, ko je severni 
počasnejši, in sicer za 23 metrov na dan, da ho tako čez 300 let sovpadal 
z geografskim tečajnikom.

Teorija sovjetskega znanstvenika bi lahko odprla pot dolgoročnim 
napovedim katastrofalnih potresov kot posledice pomikanja zemeljskega 
jedra, ki se izraža v spremembah magnetnih tečajnikov. Po njegovem 
je trenutno zemeljsko jedro oddaljeno od zemeljske sredine za kakih 1275 
kilomètrov, sedaj pa se počasi, a neustavljivo pomika proti zemeljski 
skorji, kar povzroča potrese in večjo aktivnost ognjenikov. Višek kata
strofalnega obdobja bo v 29. stoletju, ko bo jedro najbližje zemeljski 
skorji.

Nova teorija torej, ki jo bo treba še preveriti. Vsekakor je zelo 
zanimiva in tudi precej logična, saj nekako dopolnjuje že obstoječe teorije 
o gibanju kontinentov. Če je torej tudi resnična lahke za nekaj sto let 
pričakujemo na Zemlji precejšnje zaplete, še sreča, da je človeško 
življenje dovolj kratko.

Niti moški se ne smejo ravnati po zahodni modi

Šminka in modne obleke prepovedane 
za ženske v iranskih javnih službah

Prepovedane so tudi raznobarvne obleke
TEHERAN — Po najnovejšem sklepu iranskega pre

miera Huseina Musavija morajo ženske v javnih službah 
strogo spoštovati islamski način oblačenja. Prepovedane 
so jim večbarvne obleke, šminka, nakit, visoke pete in 
vse, kar spominja na »zahodno kulturo«.

Žolčna razprava v iranskem parlamentu o bodočnosti 
premiera ni preprečila Musaviju, da se ne bi spustil tudi 
v vprašanja islamskega oblačenja. Premier je seveda iz
javil, da je le spoštoval zahteve vernikov in iz pietete do 
padlih v islamski revoluciji.

Rute, ki so do sedaj pokrivale glave uradnic, mora
jo biti enobarvne, brez nobenih okraskov. Tako imenovana 
»maknae« mora biti tako spodvita, da pokriva poleg las 
tudi čelo, ušesa in se mora spustiti preko lic. Obleke in 
{K)vTšniki ter hlače pod njimi morajo biti iz debele tka
nine, rjave, črne, temno modre ali sive barve. Vsi deli 
telesa morajo biti popolnoma prekriti. Prav tako so obvez
ni enostavni čevlji z nizko peto in primerne barve.

Novi predpisi o »islamizaciji mode« niso zaobšli niti 
močnejši spol, ki je zaposlen v javni upravi. Dolgi in ši
roki rokavi so obvezni, prepovedano je vsako zgledova
nje po zahodni modi.

Kar pa je najhujše pri vsem tem je sklep, da ne bodo 
o neprimernem oblačenju odgovarjah samo kršilci tem
več tudi njihovi nadrejeni vse do ministrov. Nadzorstvo 
bodo poverili že obstoječim »islamskim društvom«, ki so 
v domala vsaki ustanovi in posebnim inšpektorjem, ki jih 
bo imenoval premier.

Mali pandi brez matere

Rusty in Jade sta maU pandi iz zoološkega vrta v Phi
ladelphii (ne gre ju zamenjati z velikimi, kitajskimi pan
dami), ki jima je mati poginila pred dvema tednoma. Skrb 
osebja živalskega vrta jima je omogočila, da sta preživeU

(Telefoto AP)

Miguel De Cervantes 43.
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Zaradi skokovitega naraščanja cen

V Braziliji bojkot mesa
RIO DE JANEIRO — Brazilskim 

gospodinjam, še zlasti tistim, ki raz 
polagajo s skromnim družinskim pro
računom, teh pa je v Braziliji velika 
večina, povzroča skokovito naraščajo
ča injlacija hude preglavice. Denar 
zgublja 10 od sto vrednosti vsak me
sec, življenjska raven pa naglo pada. 
Najrazličnejše kombinacije z rižem 
in fižolom (to je namreč hrana, ki je 
poprečni Brazilec največ poje) ter 
krompirjem imajo svoje meje.

Odprto ostaja najhujše vprašanje: 
kako obiti pomanjkanje mesa? Cena 
mesa se je namreč podvojila, tako 
da je poprečna potrošnja v Braziliji 
padla od 22 na 14 kg mesa letno. V 
teh težavah si je skupina občanov o- 
mislila bojkot mesa. Pobuda se je ro
dila v notranjosti države, kjer je po- 
manjlzanje največje in kmalu se je 
uveljavila v vsej Braziliji. »Kupovali 
bomo ribe in videli, kdo bo zdržal 
dalj časa,« pravijo zagovorniki boj
kota.

Ideja je dobila tudi uradno podporo 
brazilske vlade: minister za finance 
se je domenil z mesarji, da mesec 
dni ne podražijo mesa. Podoben spo- 
razum so sklenili tudi z veleblagov
nicami, od katerih je vlada dobila 
zagotovilo, da si ne bodo zaračunale 
več kot 20 od sto profita na 33 osnov
nih živilskih pridelkov.

Nekdo se je sporazuma držal, dru
gi pa ne. Mnogi so meso podražili, 
češ. da se je podražil prevoz s to

vornjaki: lastniki tovornjakov s hla
dilnikom nočejo več prevažati mesa, 
ker je to zelo nevarno. Vsak dan ne
koga okradejo, če pa raztovarjanje 
traja več kot 15 minut je skoraj go
tovo, da se bo zbrala gruča ljudi, 
ki bo skušala odnesti bolj ali manj za
jetni kos mesa. V središču Ria so 
pred dnevi ukradli tovornjak z me
čom, ki so ga kakšno uro kasneje 
našli v bližnji ulici, vendar brez dra
gocenega tovora: šest ton mesa je 
izginilo neznano kam.

In vendar je Brazilija eden največ
jih pridelovalcev mesa: vse pa gre 
za izvoz, saj mora država plačevati 
ogromne dolgove, v katere je zadnja 
leta zabredla. Pri tem prihaja do ab
surda, da je v štirih letih treba pla
čati za obresti 50 milijard dolarjev, 
ko znaša celotna zadolžitev nekaj 
nad 100 milijard dolarjev.

Kakorkoli že, vlada je mnenja, da 
se bo iz težav rešila samo z okrepit
vijo kmetijstva. V tem so že v teku 
veliki napori, da bi čim več rodovit
ne površine namenili kmetijstvu. Na
povedujejo tudi agrarno reformo, o 
kateri so doslej mnogo govorili, ki 
pa je niso nikoli uresničili. Obstaja 
načrt, da bi razdelili med obdeloval
ce 20 milijonov hektarov zemlje, se 
kot vsa Grčija. V Braziliji je približno 
600 milijonov hektarov obdelovalne 
zemlje, od katerih je izkoriščena le 
slaba šestina.

Trgovina čevljev 
in usnjenih izdelkov Madotto
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